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432. huutokauppa 14.9.

NUMISMAATTINEN 
AIKAKAUSLEHTI
Finsk numismatisk tidskrift

Rahan arvo heikkeni voimakkaasti 1940-luvulla, ja se hankaloitti 
monin tavoin ihmisten jokapäiväistä elämää. Kaksiosaisessa artikke-
lissa tarkastellaan sekä julkisuudessa esitettyjä näkemyksiä vaihto-
rahapulan syistä että erilaisista keinoista ratkaista se. Ensimmäinen 
osa lehden tässä numerossa sivuilla 63–72. Kuvat Antti Vuori.
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Suomen Numismaattinen Yhdistys 
2014–2024

Yhdistyksemme täytti keväällä 110 vuotta. 
Kuluneisiin vuosiin mahtuu paljon numis-
matiikkaa, paljon tapahtumia sekä suuri 
joukko eri tavoin aktiivisia jäseniä. 

Maailmansodan alla huhtikuussa 1914 
päätti joukko suomalaisia numismatiikan 
harrastajia perustaa vanhojen ja uusien ra-
hojen ja mitalien keräilyyn sekä tutkimuk-
seen keskittyvän Suomen Numismaattisen 
Yhdistyksen (Numismatiska Föreningen i 
Finland). Näin se on alallaan Suomen van-
hin. Jäsenmäärältään se on nykyisin Pohjois-
Euroopan suurin.

Yhdistys oli viime sotiin saakka pääasias-
sa ruotsinkielinen, melko elitistinen herra-
kerho. Se muutettiin kaksikieliseksi 1945, ja 
jäsenmäärä on siitä pitäen koko ajan kasva-
nut. Erityisesti se kasvoi euroon siirtymisen 
yhteydessä.

Ensimmäisen toimitilansa yhdistys osti 
1992 Helsingin Unioninkadulta. Sieltä siir-
ryttiin suurempiin tiloihin Mechelininka-
dulle 2006. Nykyiset hienot tilat hankittiin 
Kruunuhaasta Maneesikadulta ”Kenraalien 
talosta” Kreikan lähetystön alapuolelta 2022. 
Jäsenistön käytössä on kokoushuone sekä 
laaja käsikirjasto. Siellä voi tutustua numis-
maattiseen kirjallisuuteen, joka voi muuten 
olla hankalasti saatavissa. Tutkimustyö-
hön ja valokuvaukseen on omat tilansa ja 
välineensä.

Huutokauppatoiminta on ollut yhdistyk-
sen ensimmäisestä kokouksesta lähtien ken-
ties tärkein toiminnan muoto. Kuinka moni 
jäsen onkaan tehnyt jännittäviä, toisinaan 
kukkaroa koettelevia hankintoja neljästi 

vuodessa pidettävistä huutokaupoista, joi-
den valikoima kattaa kaikki keräilyn osa-
alueet.

Yhdistys tukee nykyisin laajasti myös nu-
mismaattista tutkimusta ja julkaisee Numis-
maattisen Aikakauslehden lisäksi laajempia 
teoksia, kuten nyt juhlavuoden kunniaksi 
julkaistavat kirjat.

Aktiivisen ja menestyksekkään yhdistyk-
semme täyttäessä 110 vuotta on siis täysi syy 
juhlia, muistaa menneitä ja katsoa tulevaan.  
Kutsummekin jäsenemme ja ystävämme juh-
listamaan tapahtumaa marraskuun alussa 
erilaisissa tapahtumissa, joista vähäisimpiä 
eivät tietenkään ole 2.11. Balderin salissa pi-
dettävä juhlahuutokauppa tai saman päivän 
iltana Helsingin Ritarihuoneella järjestettävä 
iltajuhla. Vietämme juhlaa yhdessä Suomen 
Numismaatikkoliiton kanssa.

Yhdistykselle rekisteröitiin vaakuna vuonna 
2021. Vaakunan on suunnitellut taiteilija Harri 
Rantanen.
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Pitkään yhdistyksemme huutokauppoja me-
nestyksekkäästi hoitanut Ekmanin paris-
kunta on poissa. Lentoemäntä, merkonomi 
Airi Ekman o.s. Lipsanen kuoli 2. helmi-
kuuta 2024 Vantaalla 90-vuotiaana. Hän oli 
syntynyt Viipurissa 14. tammikuuta 1934. 
Lentokapteeni Esko ”Ekku” Ekman kuoli 
22. huhtikuuta 2022 Vantaalla 86-vuotiaa-
na. Hän oli syntynyt Pukkilassa 8. touko-
kuuta 1935.

Airi ja Esko tutustuivat Kar-Airilla 1950-lu-
vun lopulla ja menivät naimisiin kevääl-
lä 1961. Onnellinen avioliitto kesti yli 60 
vuotta. Lapsia syntyi kolme ja lapsenlap-
sia kaksi. Perheen kasvaessa Airi jäi kotiin. 
Myöhemmin hän valmistui merkonomik-
si ja palasi työelämään. Esko teki hienon 
ja tapahtumarikkaan ilmailu-uran. Hän 
oli muun muassa keskeisessä asemassa 

lentonavigoinnin kehittämisessä, kyyditsi 
presidentti Urho Kekkosen Intiaan vuonna 
1965 ja kävi kahdesti suorittamassa Suomen 
Punaisen Ristin tilaamia ruoka- ja lääke-
avustuslentoja Nigerian sisällissodan runte-
lemaan Biafraan vuonna 1968. Seuraavana 
vuonna Ekku siirtyi Kar-Airilta Finnairille. 
Lentokoneet suurenivat ja matkat piteni-
vät. Kaukomatkoihin erikoistunut, kokenut 
DC-10:n lentokapteeni jäi eläkkeelle vuonna 
1988. Sen jälkeen hän toimi vielä pari vuotta 
Ilmailulaitoksessa lentotoiminnan tarkastaja-
na. Eskon sotilasarvo oli luutnantti.

Esko Ekman liittyi Suomen Numismaat-
tiseen Yhdistykseen yli 50 vuotta sitten. 
Jäsenhakemuksessaan 25.10.1973 hän il-
moittaa keräilyalakseen Suomen metallira-
hat ja ulkomaiset kultarahat. Kiinnostuksen 
kohteeksi tulivat pian myös Suomen setelit.

Airi ja Esko Ekman in memoriam

Kuva 1. Airi ja Esko Tukholman lentokentällä Kar-Airin DC-3:telineen luona vuonna 1960. Ekulla on 
nyrkissään odottamassa kihlasormus.
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Tämän kirjoittaja muistaa myyneensä 
vaatimattoman setelikokoelmansa Ekulle 
jo vuonna 1975. Alan harrastajien keskuu-
dessa aktiivinen, miellyttävä ja rehti keräilijä 
nautti suurta arvostusta. Ulkomaille suun-
tautuvien työmatkojensa vapaa-ajan hän 
hyödynsi kiertelemällä rahaliikkeissä ja mes-
sutapahtumissa. Varsinkin Yhdysvaltojen ke-
räilymarkkinat tulivat hänelle tutuiksi. Hän 
solmi elinikäisiä kauppiastuttavuuksia ja 
oppi vähitellen tietämään, millaisia rahoja 
maailmalla liikkui ja mitä niistä maksettiin. 
Yhdistyksen arkistosta löytyy myös Airin jä-
senhakemus. Se on päivätty vasta 25.9.1987, 
jolloin hän oli ollut jo vuosia SNY:n huu-
tokaupanhoitajana. Keräilyalaa koskevaan 
sarakkeeseen hän on humoristisesti kirjoit-
tanut ”huutokaupattava tavara”. 

Kun nelisen vuotta SNY:n huutokauppoja 
hoitanut Rachel Lindgren joutui terveydel-
lisistä syistä jättämään tehtävänsä vuonna 

1982, päätti Airi Ekman hakea vapautunut-
ta tointa. Airista tuli yhdistyksen yhdeksäs 
huutokaupanhoitaja sotien jälkeen. Valinta 
oli erittäin onnistunut. Airissa yhdistyivät 
sopivasti hyvä asiakaspalvelu, työtarmo ja 
kielitaito. Lisäksi tarvittava apu löytyi aivan 
läheltä. Airi kutsui Ekkua usein ”huutokau-
panhoitajan apulaiseksi”. 

Airi Ekmanin pitkä toimikausi kes-
ti 13,5 vuotta käsittäen 64 huutokauppaa 
25.9.1982–11.11.1995. Myytäviä kohteita oli 
peräti 49 226. Tehtäessä vertailua edeltäviin 
huutokaupanhoitajiin voidaan mainita, että 
Fjalar ja Nea Örnhjelm pitivät huutokaup-
poja (114) myös 13,5 vuotta (1958–1971) ja 
kohteita oli lähes saman verran (46 044). 
Huutokauppojen lukumäärien välinen ero-
tus selittyy sillä, että aikaisemmin huuto-
kauppoja pidettiin 8–9 kertaa vuodessa, 
kun taas myöhemmin niitä järjestettiin vain 
4–5. Airin aikana huutokaupat olivat huo-
mattavasti suurempia, myyjiä ja ostajia oli 
enemmän ja kohdevalikoima oli monipuo-
lisempi. Varsinkin setelien ja kunniamerk-
kien osuus oli kasvanut merkittävästi. Myös 
muilla huutokaupanhoitajilla on ollut hyviä 
huutokauppoja, mutta heidän toimikautensa 
kestivät vain 1–5 vuotta.

Suuremmat huutokaupat pidettiin vii-
konloppuisin Hotelli Marskissa tai Hotelli 
Hesperiassa. Yksi huutokauppa pidettiin 
poikkeuksellisesti myös Turun Rahan päi-
vän yhteydessä Hotelli Rantasipi Ikituurissa 
vuonna 1992. Pääkaupunkiseudulla asuville 
SNY:n jäsenille järjestettiin bussikuljetus ta-
pahtumaan. Tavallisten huutokauppojen pi-
topaikka arkisin oli sama kuin nykyisinkin, 
Balderin sali. Huutokauppoja järjestettiin 
myös muualla kuten esimerkiksi pankeissa. 

Huutokauppaluettelot julkaistiin erillisenä 
liitteenä A5-kokoisessa Tiedotuslehdessä (5 
numeroa vuodessa), jonka nimi muutettiin 
vuoden 1992 alussa Numismaattiseksi aika-
kauslehdeksi (4 numeroa vuodessa). Tilan 

Kuva 2. Airi ja Esko kotonaan Hiekkaharjussa 
2000-luvun alussa.
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puutteen vuoksi kohteiden kuvia oli vähän. 
Jokainen numero sisälsi Airin laatiman huu-
tokaupan esipuheen, huutokauppaluette-
lon ja edellisen huutokaupan tulosluettelon. 
Huutokaupanpitäjistä ainoastaan Airi on kir-
joittanut esipuheita. Hänellä oli sana hallus-
saan. Johdannot on kirjoitettu sujuvasti ja 
hauskasti. Ne sisältävät paljon hyödyllistä 
tietoa myytävistä kohteista ja ajankohtaisis-
ta asioista. Asiapitoisen tekstin lomassa on 
myös paljon huumoria. Joukossa on yksi 
runokin (Tiedotuslehti 3/1984): 

Kevät saapuu, lumi sulaa,
kuivaa aurinkoinen aidan viertä
raha polttaa poikain mieltä.
Kuoppaa, tikkua, nakkia,
kruunaa, klaavaa, tuttua sakkia
kiehtoo poikain mieltä
pelin henki – voiton hurma – lantin 
turma

Aikuisena leikit uudet
huutokauppatilaisuudet
kokoon kerää saman sakin
kuka saa NYT parhaan nakin?
huudon hurma – ”lompsan” surma…

Airi Ekmanin laatimat huutokauppaluet-
telot kertovat paljon tuon ajan keräilystä. 
Myytävänä on ollut mitä erilaisimpia nu-
mismaattisia kohteita antiikista nykyaikaan. 
Tässä yhteydessä voidaan mainita niistä 
muutama esimerkki.

Harvinaisia Suomen metallirahoja oli 
myytävänä seuraavasti: 20 mk 1912 L (3 
kpl), ensimyynti 19.3.1988, 10 mk 1905 (19 
kpl), 50 p 1876 (7 kpl), 25 p 1876 (17 kpl), 
2 p 1866 ilman helmireunaa (1 kpl), 1 p 
1864 (20 kpl) ja 1 mk 1949 kuparia (2 kpl). 
Vuoden 1876 rahojen määrään sisältyy nel-
jä paria leimakiiltoisia (kaikissa keskellä 
pieni juotospisara) 25- ja 50-pennisiä, jot-
ka löytyivät Haminan kadettikoulun entisen 

juhlasalirakennuksen purkutyön yhteydessä 
vuonna 1954.

 Parempia markka-arvoisia seteleitä oli 
tarjolla seuraavasti: 1 mk 1864 (10 kpl), 3 
mk 1861 (1 kpl), 3 mk 1866 Musta kotka (2 
kpl), 10 mk 1875 (2 kpl), 40 mk 1862 (3 kpl), 
500 mk 1878 (10 kpl), 500 mk 1918 V.O.P. (6 
kpl), 5 000 mk (1939) päällepainettu (5 kpl). 
Huutokaupassa 10.11.1990 myyty virheetön 
päällepainettu seteli nousi 37 000 markan
lähtöhinnasta 49 000 markkaan (nykyrahas-
sa n. 15 158 euroa), joka on Ekmanin SNY:n 
huutokauppojen ennätyshinta. 

Plooturahoja esiintyi huutokaupoissa yh-
teensä 76 kpl. Niistä harvinaisin ja kallein oli 
Kaarle XII:n 1 taaleri 1711, Bäsinge. Plootu, 
joka huutokaupattiin 30 500 markalla (ny-
kyrahassa n. 10 668 euroa) 12.11.1988, pää-
tyi tiettävästi Avestan rahamuseoon. Oman 
huoneiston hankkimisen rahoittamista var-
ten yhdistys päätti myydä vuonna 1971 os-
tamansa plootukätkön, joka oli löydetty 
edellisenä vuonna Rääkkylän Rasivaarasta. 
Kaikki löytöön kuuluneet yhdeksän ploo-
tua vuosilta 1712–1753 myytiin syyskuun 
huutokaupassa 1992 vasarahintojen ollessa 
yhteensä 19 050 markkaa. Harvinaisimman 
plootun, 1 taaleri 1748, Huså, myyntihinta 
oli 4 100 markkaa. 

Kunniamerkeistä on jäänyt erityises-
ti mieleen erä, joka sisälsi samalle henki-
lölle vuonna 1942 myönnetyn 2. luokan 
Mannerheim-ristin, 4. luokan Vapaudenris-
tin 1941 tl.k. ja 4. luokan Vapaudenristin 
1941 m.k. sekä omaisille myönnetyn 
Vapaudenristin sururistin. Kohteen lähtöhin-
ta Hotelli Marskissa 1.3.1987 pidetyssä huu-
tokaupassa oli 25 000 markkaa. Omaisten 
läsnä ollessa kunniamerkit myytiin 30.000 
markalla (nykyrahassa n. 11 008 euroa). 2. 
luokan Mannerheim-risti oli ollut myytävänä 
SNY:ssä vain kerran aikaisemmin, kun hävit-
täjä-ässä Eino Luukkasen kappale huutokau-
pattiin 21.4.1974 niin ikään Hotelli Marskissa 
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2 550 markalla (nykyrahassa n. 2 956 eu-
roa). Huomattava hintaero kertoo osaltaan 
kunniamerkkien keräilyn suosion kasvusta.

Yhdistyksen 75-vuotisjuhlan yhteydessä 
Hotelli Marskissa huhtikuussa 1989 pidet-
ty kaksipäiväinen huutokauppa oli Airin 
tekemistä suurin sisältäen 1 524 kohdetta. 
Varsinkin maamme setelit olivat siinä erityi-
sen hyvin edustettuina. Rahojen korkea hin-
tataso oli odotettu. Sen sijaan mitalipuolella 
koettiin melkoinen yllätys, kun tavallisesta 
ja heikkokuntoisesta Värälän rauhan 1790 
hopeamitalista (B II 105 VI) maksettiin 10 
000 markkaa – parin sadan markan arvoi-
sen mitalin lähtöhinta oli vain 120 markkaa! 

Kansainvälisesti kiinnostava Huutokauppa 
300 oli epäilemättä merkittävin tapahtuma 
Airin toimikaudella. Hotelli Marskissa 18.–
19.1.1992 toimeenpannussa huutokaupassa 
myytiin kauppaneuvos Thure W. Gallénin ja 
hänen poikansa professori Jarl Gallénin ke-
räämä, etupäässä Ruotsin ja Venäjän rahoista 

koostuva arvokas kokoelma. Siitä painet-
tiin erillinen, kuvitettu A4-kokoinen luet-
telo, joka sisälsi lähes 1 630 kohdetta. Airi 
ei osallistunut luettelon laatimiseen, mutta 
hoiti kaiken muun käytännön työn. Hän toi-
mi myös huutokaupan kirjurina. Ruotsista 
saapui paikalle parikymmentä osanottajaa. 
Kirjallisia tarjouksia tuli toista sataa, niistä 64 
ulkomailta. Huutokaupanhoitajan edellisenä 
vuonna hankkima telefax helpotti tarjous-
ten käsittelyä. Ennätyksellisen huutokaupan 
liikevaihto oli yli 830 000 markkaa (nykyra-
hassa noin 240 340 euroa).

Huutokaupanhoitajan työmäärä on 
paljon suurempi kuin yleensä luullaan. 
Toimenkuvaan kuuluu mm. kohteiden han-
kinta, nouto, määritys, kuntoluokitus, hin-
noittelu, huutokauppaluettelon puhtaaksi 
kirjoittaminen, kirjallisten tarjousten käsitte-
ly, kohteiden pussitus, kuljetus huutokaup-
papaikalle ja takaisin, postitus ja tilitys sekä 
tulosluettelon tekeminen – tämä kaikki 4–5 

Kuva 3. Airi ja Esko vastaanottavat Suomen Numismaatikkoliiton pronssiset ansiomitalit Balderin sa-
lissa 14.1.2012. Mitalit luovuttaa liiton taloudenhoitaja Timo Ahonen. Kuva Olga Bubnova.
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kertaa vuodessa. Ilmainen puhelinneuvonta 
ja erilaiset arviointitilaisuudet Vanhan rahan 
päivillä ja erilaisissa messutilaisuuksissa vei-
vät myös paljon aikaa. Tätä taustaa silmällä 
pitäen on hyvin ymmärrettävää, että Airi ja 
Ekku tarvitsivat myös lepoa ja palautumis-
ta. Mieluinen yhteinen harrastus oli purjeh-
dus. Kaikki kesät vietettiin Saaristomerellä 
rentoutuen. 

Airi Ekman oli viimeinen huutokaupan-
hoitaja, jonka koti Vantaan Hiekkaharjussa 
toimi myös SNY:n toimistona. Siellä ko-
koontui säännöllisesti parin kolmen hen-
kilön suuruinen huutokauppatoimikunta 
suorittamaan kohteiden kuntoluokituk-
sen. Tämän kirjoittajalle on jäänyt mukavia 
muistoja näistä tilaisuuksista. Ekku oli laa-
tinut alustavat ehdotukset kuntoluokituk-
seen. Kokoukset aloitettiin klo 18 jälkeen. 
Kahvitauko Airin valmistamine maistuvi-
ne voileipineen saattoi venyä pitkään, sil-
lä puheenaiheita riitti aina numismatiikasta 
vaikkapa vaarallisiin Nigerian sisällissodan 
lentoihin. Vieraanvaraisessa kodissa viihdyt-
tiin. Eräänä iltamyöhänä Kurt Petterssonin 
vasta vihitty puoliso soitti vaimolleni kysyen 
huolestuneena: ”Missähän se Kurre mah-
taa viipyä?” Tähän hän sai rauhoittavan vas-
tauksen: ”Ei ole mitään hätää, eivät ne sieltä 
koskaan kotiin tule ennen puolta yötä.” 

Keväällä 1995 Airi ilmoitti SNY:lle jättävänsä 
vuoden lopussa huutokaupanhoitajan toi-
men. Airi ja Ekku olivat perustaneet oman 
yrityksen. Tmi Ekman järjesti 19 huutokaup-
paa Pörssiravintolassa, Hagelstamin galle-
riassa ja Balderin salissa 28.3.1996–17.5.2012 
ja 13 Kotihuuto-tarjoushuutokauppaa 20.9.
2000–11.1.2013. Toiminta pyöri vuosittain 

siten, että salihuutokaupat olivat yleensä 
tammikuussa ja Kotihuudot syyskuussa. 
Salihuutokauppojen A4-kokoiset luettelot 
muistetaan erityisesti upeista värikuvistaan.
Mielenkiintoisista kohteista voi mainita vaik-
kapa Tapio Saarnin hienon sotilasaiheinen 
kunniamerkki- ja merkkikokoelman se-
kä viimeisessä huutokaupassa myydyn 2 
markkaa 1867 (tyyppiä 1870/1867, kunto 
1, lähtöhinta 30 000 euroa). Raha myytiin 
38 000 eurolla, mikä jäi Ekmanin huuto-
kauppojen ennätyshinnaksi. Kohteiden 
määrä oli 20  052 salihuutokaupoissa ja 
14 654 kirjallisissa huutokaupoissa. 

Suomen Numismaatikkoliitto myönsi 
vuoden 2011 lopulla Airille ja Eskolle liiton 
pronssiset ansiomitalit. Airi ja Ekku olivat 
todelliset alan ammattilaiset. Kun lasketaan 
SNY:n ja Tmi Ekmanin ajan huutokauppa-
kohteiden määrät yhteen, saadaan summak-
si suorastaan käsittämätön luku 83 932. 

Esipuheiden laatiminen jatkui Tmi 
Ekmanin huutokaupoissa. Allekirjoittajina 
olivat nyt Airi sekä Esko. Ensimmäisessä 
huutokauppaluettelossa todetaan, että huu-
tokaupanpitokoulua tuli käytyä SNY:ssä noin 
14 vuotta. Balderin salissa 17.5.2012 pidetyn 
viimeisen huutokaupan esipuheessa Airi ja 
Ekku muistelevat pitäneensä ensimmäisen 
huutokauppansa Suomen Numismaattisen 
Yhdistyksen nimissä samassa paikassa noin 
30 vuotta sitten. Ympyrä oli sulkeutunut.

Hannu Männistö

Tässä kirjoituksessa on käytetty lähteenä Airi ja Esko 
Ekmanin pojan Jussi Ekmanin isästään kirjoittamaa 
muistokirjoitusta (Helsingin Sanomat 23.5.2022). Kiitän 
myös hänen lähettämistään valokuvista. 
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1940-luvun vaihtorahapulasta 1/2
Antti Vuori

1 Talvio 2003: 86–87; Heinonen 2012: 52–60.
2 Talvio 2003: 95–97; Heikkinen 2021; Rahan arvon vaihtelu, https://app.rahamuseo.fi/?calculator=true

(viitattu 10.2.2024).
3 Talvio 2003: 95; Heinonen 2012: 48–49.
4 Helsingin Sanomat 20.10.1939; Sosialisti 20.10.1939; Suomen Sosialidemokraatti 20.10.1939; Uusi Suomi

20.10.1939.
5 Vaasa 24.9.1939.

Rahan arvon voimakas heikkeneminen 
1940-luvulla hankaloitti monin tavoin ihmis-
ten jokapäiväistä elämää. Vuodenvaihteessa 
1945/1946 toteutettu 500, 1000 ja 5000 mar-
kan seteleiden leikkaus lienee tässä yhtey-
dessä tunnetuin yksittäinen käteiseen 
rahaan liittynyt toimenpide.1 Sillä pyrittiin 
sekä paikkaamaan valtion heikkoa taloudel-
lista tilaa että torjumaan korkeaa in�aatiota. 
Ongelmat eivät kuitenkaan liittyneet vain 
suuriin seteleihin. Voimakas in�aatio, joka 
suurimmillaan vuonna 1946 oli vuositasol-
la lähes 60 %, ilmeni varsin konkreettisesti 
penniarvoisten vaihtorahojen katoamisena 
liikkeestä.2 Kun vielä vuosikymmenen alussa 
pienin vaihtoraha oli 5 penniä, oli se vuosi-
kymmenen lopussa markan kolikko. 

Poikkeusolosuhteiden takia vaihtor  ahoja 
oli myös saatavilla tarvittua vähemmän, 
mikä aiheutti ongelmia päivittäisessä kau-
pankäynnissä. Lisäksi metalliraaka-aineen 
puutteen takia jouduttiin isommat 5, 10 ja 
20 markan metallirahat korvaamaan tilapäi-
sesti vastaavilla seteleillä.3 Tässä artikkelissa 
tarkastellaan sekä julkisuudessa esitettyjä 
näkemyksiä vaihtorahapulan syistä että eri-
laisista keinoista ratkaista se.

Esimakua tulevasta saatiin jo syksyllä 1939. 
Lokakuun jälkipuoliskolla julkaistiin nimit-
täin STT:n pyytämä Suomen Pankin johto-
kunnan jäsenen Lauri af Heurlinin lausunto 

sen johdosta, että eräillä seuduilla oli valitet-
tu maksuvälineiden puutteesta.4 Hän totesi, 
että tällaista oli kyllä sattunut, mutta tilanne 
oli jälleen normaali. Poikkeuksellisen suu-
ret otot tileiltä olivat kuitenkin vaikuttaneet 
edellisellä viikolla niin, että liikkeessä oleva 
setelimäärä kasvoi 756 miljoonalla markalla, 
eikä kaikille konttoreille ennätetty lähettää 
riittävästi täydennystä. Lisäksi vaihtorahan 
kysyntä oli ollut huomattavan suurta. 

Koska oli selvää, ettei kovaa rahaa voi 
tuottaa samassa määrin kuin seteleitä, oli 
”Suomen Pankin setelipaino ryhtynyt kaik-
kiin toimenpiteisiin tarvittaessa kovan vaih-
torahan korvaamiseksi pienillä seteleillä, 
jotka kuitenkin vedetään pois liikkeestä, kun 
tarpeellinen määrä kovaa rahaa on taas saa-
tu valmistetuksi”. Lisäksi af Heurlin koros-
ti, ettei minkäänlaista tarvetta kerätä kovaa 
rahaa ole, koska sen metalliarvo on vain 
murto-osa nimellisarvosta.

Suomen Pankki oli jo syyskuun lopul-
la 1939 antanut hyvin erilaisen selityksen 
Vaasan seudulla paikallisesti ilmenneelle 
vaihtorahapulalle. Pankin Vaasan konttori 
oli nimittäin vaihtorahapulan vuoksi jou-
tunut tilaamaan Rahapajasta 2 000 mar-
kan arvosta 5 ja 10 pennin kuparirahoja.5  
Lisäksi jo aiemmin oli tilattu kuparinikke-
lisiä 25 ja 50 pennin rahoja, mutta koska 
niistä oli ilmeisesti puutetta myös muualla, 

https://app.rahamuseo.fi/?calculator=true
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oli tilauksesta saatu vain osa. Markan raho-
ja ei kuitenkaan tarvinnut tilata, sillä niitä 
oli Vaasassa runsaasti, 200 000 kappaletta.

Tilanteesta kerrottiin laajalti sanomaleh-
dissä, ja siinä yhteydessä viitattiin myös 
Suomen Pankin asiasta antamaan selityk-
seen.6 Sen mukaan kuparirahan vähenemi-
nen oli melkein jokakeväinen ja -syksyinen 
ilmiö, koska ”usealla taholla kootaan 5 ja 
10 pennin rahoja pitkin vuotta ja vaihde-
taan sitten kerralla suuremmissa erissä”. 
Esimerkkinä mainittiin muuan maalaiskaup-
pias, joka oli hiljan tuonut kerralla vaihdet-
tavaksi 1 000 markan edestä 5 ja 10 pennin 
rahoja. Lisäksi tilanteeseen katsottiin vaikut-
taneen sen, että kuparirahaa oli valmistettu 
kuluneena vuonna jonkin verran aiempaa 
vähemmän.

Tässä yhteydessä on syytä mainita, et-
tä syksyn 1939 vaihtorahapula ei suin-
kaan ollut mitenkään uusi asia. Helsingissä 
oli nimittäin jo ennen sotaa ollut Raha-
automaattiyhdistyksen (RAY) automaattien 
suuren lukumäärän ja käytön vuoksi pulaa 
pelaamiseen tarkoitetuista metallirahoista.7

Tätä ongelmaa oli helpotettu siten, että ra-
vintoloille oli järjestetty mahdollisuus saada 
RAY:n konttorista markan rahoja pelaajille 
vaihdettavaksi, toisin sanoen markat kier-
sivät käytännössä vain RAY:n ja ravintoloi-
den välillä.

6 Esimerkiksi Kajaani 14.10.1939; Kauhajoen Kunnallislehti 28.9.1939; Kauppalehti 25.9.1939; Mikkelin 
Sanomat 3.10.1939; Salmetar 10.10.1939; Savonmaa 5.10.1939; Ylä-Vuoksi 7.10.1939.

7 A. V. 1943; Vuori 2007.
8 Mikkelin Sanomat 14.12.1940; Katso myös Savo 18.1.1941.
9 Aamulehti 3.12.1940; Helsingin Sanomat 3.12.1940, 31.12.1940; Kauppalehti 31.12.1940; Lahti 5.12.1940; 

Västra Nyland 3.12.1940; Laki rahalain väliaikaisesta muuttamisesta – 801/1940 (30.12.1940); Talvio 
2003: 95.

10 Asetus eräiden vaihtorahojen ulkomuodosta – 802/1940 (30.12.1940).
11 Kauppalehti 17.6.1940; Riihimäen Sanomat 18.6.1940.
12 Helsingin Sanomat 15.12.1940; Savo 18.1.1941.

Vaihtorahapulaan niin nikkeli- kuin ku-
parirahojen osalta viitattiin julkisuudes-
sa jälleen vuoden 1940 lopulla. Mikkelin 
Sanomissa todettiin myös, ettei kyse suin-
kaan ollut mistään paikallisesta ilmiöstä, 
vaan se oli todettavissa koko maassa.8

Joulukuussa 1940 oltiinkin käytännössä 
jo niin pitkällä, että metalliraaka-aineiden 
pulan vuoksi oli turvauduttava rahalain ti-
lapäiseen muutokseen, jonka mukaan ku-
parinikkelirahat korvattiin vuoden 1943 
loppuun asti vastaavilla kuparirahoilla.9

Samalla 5 ja 10 pennin rahojen kokoa pie-
nennettiin aiemmasta ja niiden keskelle tuli 
reikä (kuva 1).10 Niistä luopumista ei siis pi-
detty tarpeellisena, vaikka mm. lehdistössä 
oli jo aiemmin todettu, että ”pienimmät vaih-
torahamme ovat arvoltaan niin pieniä, ettei 
niillä ole monessakaan maassa vastiketta”.11

Uudet kupariset vaihtorahat herättivät 
välittömästi tyytymättömyyttä. Pelkona oli, 
että kuparimarkat sekaantuisivat vanhoi-
hin 10-pennisiin ja kupariset 50 pennin 
rahat vastaavasti vanhoihin 5-pennisiin.12

Lehdistössä esitettiinkin toiveita niin 
rei’ityksen kuin rahojen koon suhteen. 

Kuva 1. 10 penniä 1941. Kuparia, 18,5 mm (SNY 
190).



65

Käytettiinpä uusista 5- ja 10-pennisistä jois-
sain yhteyksissä myös väheksyvästi nimitys-
tä ”reiän reunat”.13 Samankokoisten mutta 
eriarvoisten kuparirahojen aiheuttamat se-
kaannukset joka tapauksessa jatkuivat, joten 
Suomen Pankki kehotti maaliskuussa 1942 
kiertokirjeellä rahalaitoksia ja vähittäisliik-
keitä olemaan laskematta vanhoja reiättömiä 
5 ja 10 pennin rahoja takaisin liikkeeseen.14

Vaihtorahoihin tehdyt muutokset eivät 
auttaneet toivotulla tavalla, sillä keväällä 
1941 kiinnitettiin julkisuudessa yhä edelleen 
huomiota vallitsevaan vaihtorahapulaan, 
vaikka Rahapaja valmisti niitä lehtitietojen 
mukaan täydellä kapasiteetilla.15 Esimerkiksi 
markan rahoja oli kuluneen vuoden aika-
na ehditty lyödä jo 3 miljoonaa kappalet-
ta, kun niitä koko edellisen vuoden aikana 
oli lyöty yhteensä vain noin 3,5 miljoonaa. 
Vaihtorahapulan helpottamiseksi esitettiin-
kin keväällä 1941 määrärahaa uusien rahan-
lyöntikoneiden hankkimiseksi.16

Yksi syy jatkuvaan vaihtorahapulaan oli 
ilmeisesti helmikuun alussa 1941 käyttöön 
otettu liikevaihtovero (LVV), joka lisäsi mer-
kittävästi vaihtorahojen tarvetta.17 Lisäksi 
tämä alkujaan tilapäiseksi tarkoitettu vero 
muuttui jo vuoden 1942 alusta lukien py-
syväksi.18 Vanhoja kuparinikkelirahoja oli 
myös ilmeisesti viimeistään tässä vaiheessa 
alettu kerätä talteen, vaikka julkisuudessa 

13 Hämeen Kansa 8.7.1941.
14 Helsingin Sanomat 7.3.1942; Kauppias 1942:5–6 (1.3.1942), 118; Savo 7.3.1942; Uusi Suomi 7.3.1942.
15 Aamulehti 30.5.1941; Helsingin Sanomat 16.4.1941; Hufvudstadsbladet 17.4.1941; Karjalainen 14.1.1941, 

8.5.1941; Lahti 19.4.1941; Länsi-Uusimaa 28.3.1941; Savo 1.6.1941; Syd-Österbotten 19.4.1941.
16 Hufvudstadsbladet 1.5.1941; Katso myös Pohjois-Savo 18.7.1941; Uudenmaan Sanomat 19.7.1941.
17 Helsingin Sanomat 6.2.1941; Karjalainen 6.2.1941; Savo 1.2.1941; Turun Sanomat 16.1.1941; Uusi 

Suomi 2.2.1941; Vaasa 6.2.1941.
18 Liikevaihtovero, https://�.wikipedia.org/wiki/Liikevaihtovero (viitattu 8.3.2024)
19 Esimerkiksi Karjalainen 25.1.1941.
20 Åbo Underrättelser 4.10.1941.
21 Rahalaki – 363/1925 (21.12.1925); Asetus Suomen rahan ulkomuodosta – 122/1926 (27.3.1926); Laki muu-

toksista rahalakiin – 141/1928 (27.4.1928); Asetus Suomen rahan ulkomuodosta – 222/1928 (15.6.1928).

korostettiin rahojen vähäistä metalliarvoa 
suhteessa niiden nimellisarvoon.19

Vaihtorahapula tuntui vuoden mittaan 
vain pahenevan. Niinpä lokakuussa 1941 
julkaistussa mielipidekirjoituksessa esitet-
tiin, että elintarvikkeiden hintoja määrät-
täessä ei tulisi käyttää ongelmia aiheuttavia 
penniarvoja, koska niiden mukaisia vaihto-
rahoja ei kuitenkaan ollut riittävässä määrin 
käytettävissä.20 Suomen Pankin johtokunnan 
jäsen Lauri af Heurlin antoi kuitenkin mar-
raskuussa 1941 vaihtorahatilanteesta STT:lle 
myönteisemmän kuvan:

Kovasta vaihtorahasta on nykyisin puu-
tetta useimmissa maissa, sekä sotaakäyvis-
sä että myöskin puolueettomissa maissa. 
Meilläkään ei ole voitu viime aikoina täy-
sin tyydyttää kaikkea kovan rahan kysyn-
tää. Käytäntöön on otettu uudestaan 10 ja 
20 markan setelit, jotka jo useita vuosia oli 
korvattu kovalla rahalla. Rahapaja on kui-
tenkin nykyään varsin tuotantokykyinen se-
kä lähettää Suomen Pankin pääkonttoriin 
kovaa rahaa 1,700–2,000 kg viikossa. Tähän 
mennessä rahapaja on tänä vuonna toimit-
tanut vaihtorahaa 66,000 kg. Vertaukseksi 
mainittakoon, että ennen sotaa lyötiin ko-
vaa rahaa n. 2,000 kiloa kuukaudessa ja se 
riitti tällöin hyvin korvaamaan kysynnän. 
Kaikkiaan on vuoden 1925 rahalain21 mu-
kaista vaihtorahaa lyöty 769,000 kiloa viime 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Liikevaihtovero
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vuoden loppuun saakka. Rahan metalliarvo 
on vain murto-osa sen nimellisarvosta, joten 
kaikenlainen kovan rahan kerääminen on 
täysin kannattamatonta. Lähiaikoina tilan-
ne huomattavasti parantuu, kun rahapajan 
uudet rahanlyöntikoneet saadaan käyntiin. 
Jo keväällä tilattiin eräältä kotimaiselta ko-
nepajalta kaksi uutta rahanlyöntikonetta 
ennestään rahapajassa olevien kolmen ra-
hanlyöntikoneen lisäksi. Nämä uudet koneet 
ovat jo saapuneet rahapajaan, joten niiden 
tultua käytäntöön voidaan ilmeisesti näiden 
viiden rahanlyöntikoneen avulla tyydyttää 
kovan vaihtorahan kysyntä. Rahapajalla on 
riittävästi rahametallia käytettävänään.22

Joulukuussa af Heurlin joutui kuitenkin 
toteamaan, että kovasta rahasta on yhä puu-
tetta, vaikka tilanne oli alkanut helpottua.23

Puute ammattimiehistä oli hidastanut uusien 
rahanlyöntikoneiden käyttöönottoa.

Vuoden 1942 aikana tilanne jatkui jok-
seenkin ennallaan. Vaihtorahapulasta löytyy 
lehdistä vain joitakin satunnaisia maininto-
ja.24 Metallirahakannan poistumaa ei metal-
lien puutteen vuoksi voitu kuitenkaan täysin 
korvata. Siksi Suomen Pankki laski uudes-
taan liikkeeseen paperisia 5 markan seteleitä 
(kuva 2). Kuten edellä on todettu, oli 10 ja 

22 Uusi Suomi 22.11.1941; Myös Eteenpäin 22.11.1941; Hufvudstadsbladet 22.11.1941; Laatokka 24.11.1941; 
Nyland 25.11.1941; Suomen Sosialidemokraatti 22.11.1941; Osassa lehtiä todetaan virheellisesti, että 
ennen sotaa lyötiin kovaa rahaa kuukaudessa n. 2000 mk, kun oikea määrä on n. 2000 kiloa.

23 Hämeen Sanomat 6.12.1941; Sisä-Suomi 9.12.1941.
24 Hämeen Sanomat 11.1.1942; Kotka Nyheter 18.7.1942; Osuuskauppalehti 1942:16–17 (5.8.1942), 270; 

Åland 24.11.1942.
25 Helsingin Sanomat 19.6.1943, 14.7.1943, 28.8.1943, 18.9.1943; Laatokka 19.6.1943, 27.6.1943, 28.8.1943; 

Savo 14.5.1943; Uusi Suomi 12.5.1943, 19.6.1943, 28.8.1943; Yksityisyrittäjä 1943:7 (heinäkuu), 107–108; 
Talvio 2003: 95; Katso myös Helsingin Sanomat 17.4.1943; Talouselämä 1943:21–22 (28.5.1943), 398–399.

26 Laki rahalain muuttamisesta – 696/1943 (27.8.1943); Asetus eräiden vaihtorahojen ulkomuodosta – 
697/1943 (27.8.1943).

27 Helsingin Sanomat 28.12.1943; Suomen Sosialidemokraatti 28.12.1943; Uusi Suomi 28.12.1943.
28 Esimerkiksi Etelä-Saimaa 8.2.1944; Helsingin Sanomat 24.9.1943.

20 markan metallirahoja vastaavat korvaavat 
setelit otettu uudelleen käyttöön jo aiemmin.

Joulukuussa 1940 tehtyä rahalain tila-
päistä muutosta oli vuonna 1943 jatkettava 
ennenaikaisesti uudella muutoksella, jonka 
mukaan vaihtorahat 10 pennistä markkaan 
lyötäisiin raudasta ja 5 pennin lyömises-
tä luovuttaisiin.25 Lisäksi 10 pennin raha 
lyötäisiin aiempaa pienempänä (kuva 3). 
Muutoksen oli määrä olla voimassa vuoden 
1945 loppuun, minkä jälkeen 21.12.1925 
annetun rahalain säädökset tulisivat jälleen 
voimaan.26 Vuoden 1943 lopulla rahalaitok-
set myös ilmoittivat, että seuraavan vuoden 
alusta lukien tullaan 5 penniin päättyvät 
summat 25 ja 75 penniä lukuun ottamat-
ta pyöristämään lähimpään pienempään 10 
penniin ja mm. sekit ja maksumääräykset 
on kirjoitettava tämän ohjeen mukaisesti.27

Pyöristyssäännöt aiheuttivat luonnollisesti 
myös tyytymättömyyttä ja lehtikirjoituksissa 
vaadittiinkin pyöristämisen yksinkertaistami-
seksi sekä 25 pennin että vaihtoehtoisesti 
10 pennin metallirahoista luopumista ja jäl-
kimmäisessä vaihtoehdossa summan pyö-
ristämistä lähimpään 25, 50 tai 75 penniin 
tai tasamarkkaan.28
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Vaihtorahapulan helpottumisesta ei tehty-
jen muutosten jälkeen kuitenkaan näkynyt 
selviä merkkejä.29 Lisäksi yhtenä merkkinä 
tehdyn materiaalimuutoksen kielteisistä seu-
rauksista voidaan nähdä tiedot, joiden mu-
kaan [vanhempaa] metallirahaa hamstrattiin 
ja myytiin nimellisarvoa korkeammalla hin-
nalla romuksi.30 Esimerkiksi 10 pennin ra-
hoista todettiin, että kilo vanhemmanmallisia 
vastasi nimellisarvoltaan 20 markkaa ja kilo 

29 Vertaa esimerkiksi Arbetarbladet 31.12.1943; Etelä-Suomen Sanomat 18.1.1944; Helsingin Sanomat
29.9.1943; Hufvudstadsbladet 21.12.1943, 30.12.1943; Savo 23.7.1943; Sosialisti 15.1.1944.

30 Aamulehti 4.7.1943; Etelä-Saimaa 28.10.1943; Hufvudstadsbladet 28.10.1943; Kaskö Tidning 6.11.1943; 
Kommunalbladet 4.11.1943; Pohjolan Työ 4.12.1943; Suomen Sosialidemokraatti 27.10.1943; Syd-
Österbotten 30.10.1943, 2.11.1943; Katso myös Laatokka 19.6.1945; Talvio 2003: 95.

31 Etelä-Suomen Sanomat 28.10.1943; Katso myös Etelä-Saimaa 21.9.1945.

uudempia reiällisiä noin 40 markkaa samal-
la kun ”salakaupassa” kupariromusta mak-
settiin 100–120 markkaa kilolta.31 Toisaalta 
todettiin, että ”nikkelirahat ovat metallise-
koitusta, joita ei kannata romuna myydä, ja 

Kuva 2. 5 markkaa 1939, 110x66 mm (SNY 133.1). Setelityyppi on laskettu liikkeeseen kesällä 1942.

Kuva 3. 10 penniä 1943. Rautaa, 16 mm (SNY 193).
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samoin pronssirahat”. Kuulopuheena ker-
rottiin myös, että vanhat suomalaiset ku-
parirahat olivat Ruotsissa ja Tanskassa niin 
kysyttyjä, että merimiehet saivat niitä vas-
taan vaihdettua elintarvikkeita.32

Maaliskuussa 1944 kerrottiin vaihtorahoi-
hin liittyen varsin erikoisesta ilmiöstä, joka 
ainakin hetkeksi toi helpotusta vallitsevaan 
pulaan:

Muuan erikoisimpia Helsingin viime 
pommitusten ja sen johdosta suoritetun va-
paaehtoisen evakuoinnin seuraamuksia on 
vaihtorahan lisääntyminen maksuliiken-
teessä. Kuten tunnettua, on varsinkin 10 ja 
5 pennin metallirahoista ollut melkein koko 
sodan ajan puutetta. Näyttää siltä, että tä-
mä puute ainakin osittain on johtunut sii-
tä, että kuparirahoja on kerätty säästöön, 
ties mistä syystä. Kun sitten pommitukset tu-
livat tunnettuine seurauksineen, alkoivat 
helsinkiläiset tarkemmin miettiä pikkura-
hanhamstrauksen kannattavaisuutta, sillä 
pommit ja niiden aiheuttamat tulipalot ei-
vät säästä rahakätköjäkään. Tämä mietti-
minen on johtanut siihen, että varastoidut 
pikkurahat on viety kauppoihin ja päästet-
ty jälleen liikenteeseen. Liikenteeseen ei ole 
ainoastaan saatu enemmän vaihtorahaa, 
vaan vieläpä vanhimmankinmallisia lant-
teja, esim. keisarivallan aikaisia jykeviä ku-
parikolikoita.33

32 Etelä-Suomi 31.7.1943.
33 Laatokka 25.3.1944; Katso myös Ajan Suunta 16.3.1944; Kaiku 29.3.1944; Kansan Työ 24.3.1944; 

Keskisuomalainen 25.3.1944; Raahen Seutu 21.3.1944; Savon Sanomat 18.3.1944.
34 Aftonposten 1.8.1944; Björneborgs Tidning 4.8.1944, 5.9.1944; Laatokka 2.8.1944; Lapin Kansa 30.7.1944; 

Savo 29.7.1944; Uusimaa 29.7.1944.
35 Katso esimerkiksi Aamulehti 23.12.1944; Helsingin Sanomat 11.3.1945; Hufvudstadsbladet 20.4.1945; 

Ilta-Sanomat 12.3.1945; Karjalainen 6.1.1945; Kauppalehti 22.12.1944; Laatokka 3.1.1945, 19.1.1945; 
Länsi-Savo 20.4.1945; Länsi-Suomi 3.1.1945; Pohjolan Sanomat 3.10.1945.

36 Aamulehti 15.6.1945; Kaiku 17.6.1945; Kauppalehti 16.6.1945; Laatokka 18.6.1945.
37 Laatokka 19.6.1945; Länsi-Uusimaa 19.6.1945; Uusi Suomi 22.7.1945.
38 Hufvudstadsbladet 14.8.1945; Katso myös Etelä-Saimaa 21.9.1945.
39 Savo 1.6.1941, 9.11.1941, 3.10.1942.

Helpotus vaihtorahapulaan oli kuitenkin 
kovin lyhytaikainen, sillä jo saman vuoden 
elokuussa kerrottiin lehdissä, että ”rahapa-
jan lyömät rautamarkat ja muut pikkurahat 
pyrkivät häipymään näkyvistä yhtä nopeas-
ti kuin ne päästetään liikkeelle”.34 Metalli-
rahan hamstraus jatkui siis edelleen laajassa 
mitassa.35

Ongelmien jatkuessa pohdittiin rahan-
lyönnin ohella myös muita ratkaisutapo-
ja. Niinpä kesäkuussa 1945 kerrottiin, että 
Tampereen Kauppakamari oli lähettänyt 
Keskuskauppakamarille ehdotuksen mar-
kan ja kahden markan setelirahojen pai-
namiseksi, mikäli vaihtorahan puutetta ei 
muulla tavoin voida ratkaista.36 Tässä vai-
heessa ongelmien taustalla oli paitsi jo pit-
kään jatkunut metallirahan hamstraus, myös 
kivihiilen puute, jonka vuoksi Rahapaja ei 
ollut saanut Taalintehtaalta riittävästi rautaa 
markkojen lyömiseksi.37

Kysymykseen pikkuseteleiden painamises-
ta palattiin myös Hufvudstadsbladet-lehdessä 
elokuussa 1945.38 Kahdenkymmenen  -
viiden vuoden takaisiin tapahtumiin viitaten 
kysyttiin, eikö jälleen voitaisi painaa markan, 
50 pennin jne. seteleitä? Tähän vaihtoehtoon 
oli jo aiemminkin viitattu joissakin yleisö-
kirjoituksissa.39 Lokakuussa 1945 kuitenkin 
kerrottiin, että Rahapajan raaka-ainetilan-
ne oli helpottunut ja metallista vaihtorahaa 
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valmistettiin noin kahden miljoonan markan 
arvosta kuukaudessa.40 Tästä syystä julki-
suudessa arveltiin, että suunnitelmista kor-
vata markan metallirahat paperisilla lienee 
luovuttu.

Vuoden 1945 lopulla tuli vaihtorahojen 
osalta jälleen ajankohtaiseksi rahalain tila-
päinen muuttaminen, sillä aiemmin vuonna 
1943 päätetty paluu vuoden 1925 rahalain 
säädöksiin vuoden 1946 alusta lukien ei ol-
lut käytännössä mahdollista.41 Marraskuun 
alussa annetun esityksen mukaisesti vaihto-
rahoina tulisivat olemaan alumiinipronssista 
valmistetut 20, 10 ja 5 markan rahat sekä 
raudasta valmistetut markan ja 50, 20 sekä 
10 pennin rahat. Markan ja sitä pienempien 
vaihtorahojen materiaali voisi vaihtoehtoi-
sesti olla messinkiä tai kuparia. 5 pennin 
rahoja ei lyötäisi ja 20 pennin raha korvaisi 
aiemman 25 pennin rahan. Esityksen oli tar-
koitus tulla voimaan vuoden 1946 alussa ja 
olla voimassa vuoden 1950 loppuun.

Pankkivaliokunnan joulukuussa antama 
lausunto esityksestä johti kuitenkin merkit-
täviin muutoksiin.42 Lausunnon mukaan pie-
nimmän käyttörahan tulisi olla 50 penniä ja 
muista penniarvoista luovuttaisiin. Lisäksi 
suosituksi osoittautuneen 5 markan ra-
han vaihtoehtoiseksi materiaaliksi esitettiin 

40 Hämeen Sanomat 2.10.1945; Jakobstads Tidning 3.10.1945; Kauppalehti 1.10.1945; Laatokka 4.10.1945; 
Satakunnan Kansa 2.10.1945; Vaihtorahaa oli tässä vaiheessa liikenteessä yhteensä yli 300 miljoonan 
markan arvosta.

41 Helsingin Sanomat 2.11.1945; Laatokka 2.11.1945; Uusi Suomi 2.11.1945; Västra Nyland 4.11.1945; Åbo
Underrättelser 2.11.1945; Talvio 2003: 97.

42 Helsingin Sanomat 13.12.1945, 19.12.1945; Jakobstads Tidning 15.12.1945; Laatokka 13.12.1945; Uusi 
Aura 13.12.1945; Uusi Suomi 19.12.1945; Västra Nyland 13.12.1945; Åbo Underrättelser 13.12.1945.

43 Helsingin Sanomat 29.12.1945, 4.1.1946; Suomen Sosialidemokraatti 4.1.1946; Asetus eräiden vaihtora-
hojen ulkomuodosta – 6/1946 (3.1.1946); Talvio 2003: 97; Kuvan 4 kolikon röntgen�uoresenssianalyy-
sin (XRF) on tehnyt SNY:n huutokaupanhoitaja Janne Söderholm yhdistyksen Niton DXL800-laitteella. 
Tästä hänelle parhaat kiitokset.

44 Kauppalehti 19.1.1946; Laki rahalain väliaikaisesta muuttamisesta – 1326/1945 (28.12.1945).

messinkiä, koska sitä oli ilmoitettu olevan 
riittävästi saatavilla tähän tarkoitukseen.

Kuten tunnettua, tehtiin lakiesitykseen 
pankkivaliokunnan esityksen mukaiset muu-
tokset, joiden seurauksena 5-markkasia lyö-
tiin vuonna 1946 sekä alumiinipronssista 
että kahdesta erilaisesta messinkilaadusta 
(kuva 4).43 Osa niistä oli jo alkujaan varsin 
heikkolaatuisia, mikä johtunee sekä tiukois-
ta tuotantotavoitteista että vallinneista 
niukoista olosuhteista. Rahalain tilapäiseen 
muutokseen sisältyneitä 10 ja 20 markan 
metallirahoja ei kuitenkaan toistaiseksi 
lyöty.44

Lisäksi osana vuodenvaihteessa 1945/1946 
toteutettua setelinleikkausta kaikki seteliar-
vot, myös 100 markan ja sitä pienemmät 
setelit vaihdettiin vuoden 1946 alkukuukau-
sina uusiin vuoden 1945 mallisiin seteleihin, 
joten myös metallirahoja korvaavien pienten 

Kuva 4. 5 markkaa 1946. Messinkiä (XRF: Cu 
76,8 %, Zn 22,8 %, Pb 0,2 %, Fe 0,1 %), 23 mm 
(SNY 517.2).
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seteleiden valmistus jatkui.45 Vasta loppu-
vuodesta 1948 kerrottiin lehdissä, että 10- 
ja 20-markkasten lyönti alkaisi seuraavana 
vuonna.46 Tähän viitattiin vielä toukokuussa 
1949, mutta lyönti ei kuitenkaan toteutunut, 
vaan 5 markkaa suurempia uusia metallira-
hoja saatiin odottaa aina vuoteen 1952 asti.47

Vuonna 1946 voimaan tullut rahalain 
muutos merkitsi käytännössä myös sitä, et-
tä maksut pyöristettiin jatkossa lähimpään 
markkaan tai 50 penniin.48 Poikkeuksen te-
kivät vain maitokaupat, joissa pienempien 
maitomäärien hinnat voitiin kansanhuolto-
ministeriön ohjeen mukaisesti pyöristää lä-
himpään 10 penniin, mikäli tätä varten oli 
käytettävissä vaihtorahoja.49 Muutoin pyö-
ristys tehtiin yleissäännön mukaisesti, paitsi 
milloin hinta päättyi 25 penniin. Aiemmilla 
penniarvoisilla vaihtorahoilla oli siis edel-
leen käyttöä. 

45 Valtioneuvoston päätös viiden, kymmenen, kahdenkymmenen, viidenkymmenen ja sadan markan sete-
lien vaihtamisesta – 1322/1945 (31.12.1945); Valtiovarainministeriön päätös viiden, kymmenen, kahden-
kymmenen, viidenkymmenen ja sadan markan vanhanmallisten setelien kelpaavaisuus- ja vaihtoaikojen 
pitentämisestä – 120/1946 (14.2.1946); Talvio 2003: 86; Heinonen 2012: 56.

46 Helsingin Sanomat 18.12.1948; Ilta-Sanomat 17.12.1948; Karjalainen 21.12.1948; Uusi Suomi 18.12.1948.
47 Kansan Lehti 15.5.1949; Kansan Työ 15.5.1949; Suomen Sosialidemokraatti 15.5.1949; Laki rahalain 

väliaikaisesta muuttamisesta – 613/1951 (14.12.1951); Asetus vaihtorahojen ulkomuodosta – 109/1952 
(29.2.1952).

48 Aamulehti 23.3.1946; Helsingin Sanomat 23.3.1946; Kansan Työ 21.2.1946; Kauppalehti 23.3.1946; 
Laatokka 5.4.1946; Länsi-Savo 24.3.1946.

49 Etelä-Saimaa 1.2.1947; Helsingin Sanomat 17.11.1948; Hufvudstadsbladet 13.6.1946, 3.5.1947; Kauppalehti
28.6.1946; Nyland 3.5.1947; Sosialisti 17.11.1948; Uusi Suomi 12.6.1946; Åland 15.6.1946; Maitokaupoilla 
oli jo aiemmin ollut mahdollisuus poiketa pyöristyksen yleissäännöstä, katso Helsingin Sanomat 21.7.1945; 
Kauppalehti 20.7.1945; Suomen Sosialidemokraatti 21.7.1945.

50 Arbetarbladet 11.8.1947; Borgåbladet 3.12.1946; Helsingin Sanomat 6.10.1946; Hufvudstadsbladet
3.1.1947, 9.8.1947; Ilta-Sanomat 5.10.1946; Jakobstads Tidning 3.12.1946; Laatokka 4.7.1946, 5.12.1946; 
Nyland 23.2.1946, 5.12.1946; Sisämaa-Laatokka 16.8.1947; Uusi Suomi 3.12.1946, 21.8.1947.

51 Arbetarbladet 22.8.1947; Etelä-Saimaa 10.7.1946; Etelä-Suomen Sanomat 3.3.1948; Etelä-Suomi 31.7.1947; 
Hufvudstadsbladet 3.1.1947, 22.8.1947, 10.1.1948, 27.2.1948; Ilta-Sanomat 22.2.1946, 8.11.1948; Jakobstads 
Tidning 14.1.1948; Nyland 30.8.1947, 9.10.1947; Sisämaa-Laatokka 30.1.1948, 4.3.1948; Suomen 
Sosialidemokraatti 29.8.1947, 30.8.1947, 7.7.1948; Uusi Aura 7.7.1946, 9.7.1946; Vapaa Sana 23.9.1948; 
Västra Nyland 19.2.1947, 27.2.1947.

52 Jakobstads Tidning 11.10.1947; Mikkelin Sanomat 21.8.1948; Nyland 9.10.1947; Julkaistuista tiedoista 
päätellen rautaromun hinta vaihteli suuresti, joten lehdissä annetut hintaesimerkit olivat lähinnä suun-
taa antavia.

53 Kauppalehti 11.1.1946.

Rahapajan ajoittainen metallipula jatkui 
vuonna 1946 ja edelleen myös vuoden 1947 
aikana.50 Sen taustalla vaikutti osaltaan yhä 
hiilipula. Jatkuvaa tuotantoa olisi kuitenkin 
tarvittu, sillä metallirahojen laajamittainen 
hamstraus jatkui entiseen tapaan pahen-
taen pulaa vaihtorahoista.51 Markan rahoja 
oli Suomen Pankin mukaan laskettu vuo-
den 1946 loppuun mennessä liikkeeseen 
yhteensä 128 miljoonaa kappaletta eli noin 
32 kappaletta jokaista suomalaista kohden. 
Silti niistä oli huutava pula. 

Markan rahojen hamstrausta myös ihme-
teltiin julkisuudessa, sillä rautaromun arvo 
vuoden 1946 helmikuussa oli vain 45 penniä 
kilolta, eikä lokakuussa 1947 kahteen mark-
kaan noussut kilohinta tilannetta miksikään 
muuttanut.52 Toisaalta lehdissä kerrottiin, et-
tä nikkeli- ja kuparimarkkoja olisi salakulje-
tettu Ruotsiin, missä niistä maksettiin painon 
perusteella.53 Erikseen mainittiin myös sekä 
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nikkeli- että pronssirahojen mahdollinen 
käyttö korujen raaka-aineena.54 Kuopiosta 
puolestaan kerrottiin helmikuun alussa 
1946, että siellä nikkelimarkoista sai kiloit-
tain myytäessä 4–7 markkaa kappaleelta.55

Rahapajan metallipulaa taustoitettiin vuo-
den 1948 alussa julkisuudessa myös muusta 
kuin raudan ja messingin valmistuksen ja 
saatavuuden näkökulmasta:

Kuuleman mukaan on kansanhuolto-
ministeriö vastustanut metallin käyttöä 
vaihtorahojen valmistukseen, koska eräi-
den kh-viranomaisten mielestä olisi ollut 
painatettava 5 markan, 1 markan, jopa 
50 penninkin arvoisia seteleitä. Teknilliset 
asiantuntijat ovat kuitenkin pitäneet me-
tallivaihtorahan käyttöä tarkoituksenmu-
kaisempana.56

Vasta vuoden 1948 lopulla nähtiin selviä 
merkkejä vaihtorahapulan helpottumisesta. 
Rahapajan johtaja Uolevi Helle arvioi tuol-
loin, että vaihtorahapula tulisi käytännössä 
poistumaan vuoden 1949 aikana:

Sotaa seuranneelle in�aatioajalle leimaa 
antanut kovan rahan puute alkaa nyt olla 
voitettu rahapajan päästyä raaka-ainetilan-
teen helpoituttua toimimaan lähes täydel-
lä tehollaan. … Kovaa rahaa on liikkeellä 
nykyisin verrattain runsaasti, n. 150 milj. 
mk ja suurimmaksi osaksi yhden ja viiden 
markan rahoina. … Kovaa vaihtorahaa 
ei kuitenkaan ole maassa vielä läheskään 

54 Ilta-Sanomat 25.1.1946; Kansan Työ 5.12.1946; Kauppalehti 19.1.1946.
55 Ilta-Sanomat 5.2.1946.
56 Uusi Suomi 30.1.1948; Myös mm. Kauppalehti 30.1.1948, 10.3.1948; Mikkelin Sanomat 30.1.1948; Suomen 

Sosialidemokraatti 26.2.1948.
57 Etelä-Saimaa 16.12.1948; Myös mm. Etelä-Suomen Sanomat 18.12.1948; Jakobstads Tidning 17.12.1948; 

Kainuun Sanomat 16.12.1948; Maakansa 17.12.1948; Katso lisäksi Kansan Työ 1.12.1949; Kauppalehti
8.9.1949.

58 Aamulehti 15.5.1949; Helsingin Sanomat 19.3.1949; Nya Nyland 23.3.1949; Suomen Sosialidemokraatti
5.3.1949, 18.3.1949, 30.3.1949; Uudenkaupungin Sanomat 19.5.1949, Laki rahalain väliaikaisesta muut-
tamisesta – 329/1949 (22.4.1949); Katso myös Etelä-Suomi 28.12.1948.

59 Helsingin Sanomat 19.6.1949; Laatokka 19.6.1949; Suomen Sosialidemokraatti 19.6.1949; Uusi Suomi
19.6.1949.

tarpeeksi. … Suuri yleisö näyttää viimein-
kin päässeen siitä käsityksestä, että ennen 
sotaa lyödyillä metallirahoilla olisi nimel-
lisarvoa suurempi metalliarvo. Varsinkin 
rauhan ajan nikkelimarkat katosivat sodan 
jälkeen kuin «tuhka tuuleen«.  Nyt kun kovaa 
rahaa on saatu riittävästi liikkeeseen, alka-
vat hamstraajienkin varastot tulla esiin ja 
yleiseen kulutukseen, jossa ne luonnollises-
ti helpottavat yleistä rahatilannetta. Kovan 
vaihtorahan puutteen uskotaan ensi vuoden 
aikana loppuvan kokonaan.57

Vuoteen 1949 tultaessa oli in�aatio eden-
nyt jo niin pitkälle, että maaliskuun alussa 
tehtiin päätös lopettaa myös 50-pennisten 
käyttö vaihtorahana.58 Viimeiseksi 50 pen-
nin rautarahan lyöntivuodeksi jäi siten 1948 
(kuva 5). Kansanhuoltoministeriö antoi ke-
säkuussa tämän päätöksen mukaisen ohjeen 
penniarvojen tasoittamisesta, ts. pyöristämi-
sestä lähimpään täyteen markka-arvoon.59

Samassa yhteydessä kumottiin myös aiempi 
päätös maidon hinnan poikkeavasta pyö-
ristämisestä, eli jatkossa maidon hinta tuli 
pyöristää samoin kuin muidenkin tuotteiden 

Kuva 5. 50 penniä 1948. Rautaa, 18,5 mm (SNY 
356).
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hinta. Kansanhuoltoministeriö huomaut-
ti myös erityisesti siitä, että pyöristämi-
nen oli tehtävä ostosten yhteissummasta. 
Pennimääräisistä hinnoista ei leipä- ja maito-
kaupoissa kuitenkaan välittömästi luovuttu, 
mistä aiheutui jatkuvia ongelmia myyjien ja 
asiakkaiden välillä.60

Julkisuudessa luonnollisesti myös vas-
tustettiin 50-pennisten poistamista käytös-
tä, mutta tällä ei ollut vaikutusta asiaan.61

Tähän liittyen voidaan kuitenkin erikoisuu-
tena mainita, että vielä vuoden 1951 alusta 
lukien Helsingin kaasupoletin hinnaksi pää-
tettiin 27:50 mk.62 Vaihtorahapulan vuoksi 
käyttäjiä aluksi kehotettiin ja varsin pian vel-
voitettiin ostamaan poletit parillisina erinä.
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Uusi julkaisu 1800-luvun numismatiikan historiasta

Jani Oravisjärvi

Tieteelliseen kirjallisuuden julkaisemiseen 
keskittyvä brittiläinen Routledge-kustanta-
mo julkaisi viime vuonna numismatiikan 
1800-luvun tutkimushistoriaan keskittyvän 
kaksiosaisen julkaisun The Numismatic 
World in the Long Nineteenth Century: vol. 1 
Academia and Trade ja vol. 2 Institutions 
and Individuals. Teoksen toimittajina ovat 
toimineet Stefan Krmnicek Tübingenin yli-
opistosta ja Hadrien Rambach Lillen yliopis-
tosta. Julkaisusarja perustuu kansainväliseen 
kolmipäiväiseen Collectors and Scholars. 
The Numismatic World in the Long 19th

Century -konferenssiin, joka oli tarkoitus 
pitää Tübingenin yliopistolla huhtikuussa 
2020, mutta joka jouduttiin kaiken muun 
tavoin äkillisesti perumaan COVID-19-pan-
demian puhkeamisen vuoksi. Koska valta-
osa konferenssin korkeatasoisista esitelmistä 
oli kuitenkin jo ehditty laatia, päätettiin niis-
tä yhteensä 32 julkaista osana Routledgen 
julkaisemaa Routledge Studies in Cultural 
History -julkaisusarjaa.

Nykynumismaatikon näkökulmasta 1800-
luku oli merkittävä ajanjakso, jolloin monet 
numismatiikan suurmiehet vaikuttivat, mutta 
myös monet julkiset kokoelmat kehittyivät 
merkittävästi. Artikkelit luovatkin hyvän ku-
van siitä, kuinka merkittävä rooli yksittäi-
sillä henkilöillä ja eri henkilöiden välisillä 
suhteilla voi olla. Numismatiikka ei vielä 
tuolloin ollut yhtä voimakkaasti jakautunut 
tutkijat vs. keräilijät vs. kauppiaat -kolmija-
koon, vaan rajat olivat hämärämpiä ja jopa 
merkityksettömiä.

Teoksen vahvuus on sen monipuolisuudes-
sa; se kattaa erilaiset aihealueet, näkökulmat 
sekä lähestymistavat. Esimerkiksi Andrew 
Burnettin artikkeli Churchill Babington 

(1821–1889) and the Cambridge coin col-
lection valaisee suurelle yleisölle tunte-
mattomaksi jääneen Babingtonin roolia 
Fitzwilliam-museon nostamisessa sen ny-
kyisen kaltaiseen kansainvälisesti erittäin 
korkealle arvostettuun asemaan. Hän ko-
kosi yhteen Cambridgen yliopiston eri col-
legeissa olleet kokoelmat ja teki museoon 
merkittäviä hankintoja. 

Léa Saint-Raymondin ja Francesco Lovinon 
artikkeli The small world of Byzantine 
coins at Parisian auction puolestaan valai-
see hyvin, kuinka Ranskassa kiinnostuttiin 
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bysanttilaisista rahoista kaupallisessa mieles-
sä vasta 1840-luvulla, vaikka kyse on ajan-
jaksosta, joka kattaa ajallisesti noin tuhat 
vuotta Euroopan historiasta. Artikkeli poh-
jautuu pariisilaisiin huutokauppa-arkistoi-
hin, joista tekijöiden saatavilla ovat kaiken 
muun informaation lisäksi olleet myös tie-
dot ostajista. Kirjoittajat ovat saaneet luotua 
ainutlaatuisen kuvan siitä keräilijöistä ja eri 
huutokaupoista koostuneesta verkostosta, 
joka oli kiinnostunut bysanttilaisista rahoista 
ensimmäisten joukossa Ranskassa.

Kolmen ylivoimaisesti suurimman ostajan 
joukkoon lukeutuivat muun muassa paro-
ni Lucien de Hirsch (1856–1887), Ranskan 
kansalliskirjaston raha- ja mitalikabinetin 
(Cabinet des médailles) edustaja Anatole 
Chabouillet (1814–1899) sekä Gustave de 
Ponton d’Amécourt (1825–1888), jotka 
kaikki ovat numismatiikan tieteenhisto-
riasta kiinnostuneille entuudestaan tuttuja 
nimiä. Näiden kolmen henkilön osuus on 
yli 90 prosenttia kaikista julkisista huuto-
kaupoista tehdyistä bysanttilaisten ostoista 
(frangeissa laskettuna) vuosien 1845–1900 
välillä Ranskassa. Sinällään ei ole yllättävää, 
että oman aikansa tunnetuimpiin numismaa-
tikkoihin lukeutuvat henkilöt ovat samalla 
niitä, jotka hahmottivat ensimmäisten jou-
kossa, että aiempien sukupolvien väheksy-
mät bysanttilaiset rahat olivat historiallisesti 
ja numismaattisesti merkittävä esineryhmä.

Kolmantena artikkelina voi mainita 
Thomas Faucherin erittäin mielenkiintoi-
sen artikkelin Dattàri and Egyptian nu-
mismatics. Giovanni Dattàri lienee tuttu 
valtaosalle antiikin rahoista kiinnostuneil-
le, sillä hänen kokoelmaansa kuuluneita 
rahoja on viime vuosiin asti myyty parin 
muun huutokauppahuoneen ohella muun 
muassa lontoolaisen Naville Numismaticsin 
toimesta. Artikkeli kuvaa hyvin, kuinka 
Dattàri toimi käytännössä paitsi tutkijana ja 
keräilijänä myös merkittävänä välikätenä. 

Käytännössä valtaosa tuon ajan eurooppa-
laisista museoista sai hankittua kokoelmiinsa 
valtavan määrän egyptiläisiä antiikin rahoja 
juuri hänen kauttaan, unohtamatta myös-
kään niistä kiinnostuneita tutkijoita (mm. J. 
Svoronos). Faucher kirjoittaakin kuvaavasti: 
“It is less the [Dattàri] collection itself that 
amazes than the idea of the in�nite numis-
matic material that must have existed and 
to which he had access…”

Dattàrin kokoelman laajuudesta ja siitä, 
kuinka paljon hänen kauttaan kulki rahoja, 
voi mainita esimerkiksi hänen kirjeenvaih-
tonsa brittiläisen Josef Milnen (1867–1951) 
kanssa vuodelta 1904. Kirjeessään hän ker-
too ostaneensa 30 000 rahaa, joista vain hy-
vin pieni määrä oli kokoelmaan kelpaavia; 
loput päätyivät sulatettavaksi. Toisessa yh-
teydessä Dattàri kertoo sulattaneensa 2,5 
tonnia rahoja ja toisella kertaa lähes saman 
verran. On vaikea arvioida, mistä rahoista 
oli tarkalleen ottaen kyse. Kappalemäärissä 
mitattuna puhutaan varmasti useista sadoista 
tuhansista, sillä paikalliset sepät maksoivat 
rahoista enemmän kuin länsimaiset museot.

Viimeisenä artikkelina mainittakoon 
George Watsonin artikkeli Collector and 
dealer at the end of long 19th century: 
Calouste Gulbenkian and Jacob Hirsch, jo-
ka pohjautuu otsikossa mainittujen henki-
löiden väliseen kirjeenvaihtoon. Artikkelista 
käy hyvin ilmi, kuinka numismatiikka muut-
tui 1800-luvulla. Kokoelmien kerääminen oli 
aiemmilla vuosisadoilla ollut lähinnä osa 
aristokraattien harrastus. Rahat olivat vain 
yksi osa kokoelmaa antiikin veistosten, 
maalausten, kaiverrettujen puolijalokivien, 
aseiden yms. ohella. 1800-luvulle tultaessa 
keräilijät ja kauppiaat alkoivat erikoistua pel-
kästään yhteen esineryhmään. Artikkelissa 
tarkastellaankin kahta hyvin erilaista, mut-
ta samaan aikaan vaikuttanutta henkilöä: 
lissabonilaista upporikasta Calouste Gul-
benkiania (1869–1955) ja saksalaista Jacob 
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Hirschiä (1874–1955). Gulbenkian oli van-
hanaikainen, kauniista esineistä pitävä rikas 
sekakeräilijä, joka keräsi kaikkea mahdol-
lista vanhojen mestareiden tauluista antiikin 
rahoihin erikoistumatta yhtään mihinkään, 
toisin kuin jo nuorella iällä rahakauppiaak-
si ryhtynyt Jacob Hirsch, jolla oli omana ai-
kanaan syvällinen numismaattinen asian-
tuntemus. 

Gulbenkian ja Hirsch tapasivat toisen-
sa ensimmäisen kerran 1922 ja tekivät sii-
tä lähtien yhteistyötä kuolemaansa saakka. 
Herrojen välinen suhde oli kuitenkin kaik-
kea muuta kuin ongelmaton. Gulbenkianilla 
ei ollut mainittavaa numismaattista osaamis-
ta, minkä vuoksi hän tarvitsi asiantuntevaa 
Hirschiä apuna hankinnoissaan. Gulbenkian 
oli äärimmäisen pihi ja vaativa asiakas. 
Hirsch ei voinut useinkaan täyttää asiak-
kaansa toiveita, mutta samalla hänen piti 
kuitenkin pitää huoli siitä, että ei menetä 

asiakastaan kilpailijoilleen. Gulbenkian oli 
lopulta kiinnostunut vain markkinoiden 
kaikista arvokkaimmista ja harvinaisim-
mista antiikin rahoista, joten asiakassuh-
teen ylläpitäminen ei ollut yksinkertaista. 
Hirsch laati myöhemmin Gulbenkianille 
luettelon tämän rahakokoelmasta, joten 
asiakkuus oli tavanomaista huutokauppa-
edustamista ja hankintojen tekemistä syvälli-
sempää. Kirjeenvaihdosta välittyy kuitenkin 
se, etteivät he vuosikymmeniä kestäneestä 
yhteistyöstään huolimatta koskaan ns. ys-
tävystyneet.

Yhteenvetona voin suositella teosta kaikil-
le numismatiikan historiasta kiinnostuneil-
le. Yleensä se, että alkaa kiinnostua oman 
alansa tutkimushistoriasta on merkki van-
henemisesta. Siitä huolimatta toivon, että 
myös muut kiinnostuvat teoksesta ja sen 
mielenkiintoisista artikkeleista, joiden avul-
la on helppo syventää omaa osaamistaan.

SNY keskiaikamarkkinoilla

Yhdistys oli jälleen mukana Turun keskiai-
kamarkkinoilla 27.–30.6. Kojumme oli tällä 
kertaa lähellä joenrantaa. Paikka oli hyvä, 
vilkas ja helppo vierailla. Ellei tori vanhaan 
tapaan olisi kahtena ensimmäisenä päivänä 
ollut pakahduttavan kuuma, olisi esittelytyö 
ollut pelkkää iloa.

Saimme paljon aiempaa enemmän kävi-
jöitä, joiden kanssa oli mukava keskustella ja 
kertoa heille numismatiikasta. Kirjoja myim-
me kohtuullisesti, rahoja runsaasti vähäiseen 
hintaan. Roomalaiset kiinnostivat erityises-
ti, samoin Tallinnan 1400-luvun rahat, joita 
Turun torilla noihin aikoihin käytettiin.

Turun tori ja Helsingin kirjamessut syk-
syllä ovat osoittautuneet hyviksi paikoiksi 
luoda kontakteja ja esittäytyä yleisölle.
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Seuraa Suomen Numismaattista Yhdistystä sosiaalisessa mediassa!

SNY:llä on käyttäjätilit Facebookissa ja Instagramissa. 
Niitä seuraamalla saat helposti tietoa ajankohtaisista asioista. 
Yhdistyksen Youtube-kanavalla ovat puolestaan nähtävissä 
mm. aiemmat webinaarit.

Seuraava numero

Lehden seuraava numero ilmestyy loka-
kuussa 2024. Siihen tarkoitettu aineisto 
pyydetään lähettämään Outi Järviselle 
elokuun alussa (viimeistään 22.9.) mie-
luiten sähköpostilla outi.jarvinen(a)
snynumis.�. Kirjoittajien toivotaan sa-
malla ilmoittavan, mikäli kirjoitusta ei saa 

myöhemmin julkaista sähköisessä muo-
dossa yhdistyksen internetsivuilla.

Teksti, painokelpoiset kuvat sekä tau-
lukot pyydetään lähettämään erillisinä 
tiedostoina niin, että niiden paikat on 
merkitty tekstiin. Niiden järjestyksen tulee 
ilmetä tiedostojen nimistä (esim. Kuva_1, 
Taulukko_1). 

THE FINNISH NUMISMATIC JOURNAL

In this issue: 

– Airi and Esko Ekman in memoriam 
– Antti Vuori: On coin shortage in the 1940s
– Book review: The numismatic world in the long nineteenth century



Huutokauppa 432 Auktion

    

    

432.

H U U T O K A U P P A

Suomen Numismaattinen Yhdistys r.y. 
järjestää huutokaupan

lauantaina 14. päivänä syyskuuta 2024
internetissä osoitteessa www.philabid.fi/sny. 

Linkki on myös sivuillamme www.snynumis.fi.
Tarjousaika päättyy klo 18.00 tai 5 minuuttia 

kohteeseen viimeisenä tulleen tarjouksen 
jälkeen. 

А У К Ц И О Н

A U K T I O N

Numismatiska Föreningen i Finland
håller auktion 

lördagen den 14. september 2024 i internet
www.philabid.fi/sny. Ytterligare link finns på 

våra hemsidor www.snynumis.fi.
Programmet accepterar anbud ända till 18.00 

eller 5 minuter efter det sista inkomna 
anbudet.

A U C T I O N

Нумизматическое Общество организует
аукцион 14-ого Сентябрь 2024 г. только в 
интернете www.philabid.fi/sny. Ещё через 

нашего сайта в интернете www.snynumis.fi. 
Срок ставок заканчивается в 18.00 часов 

или 5 минут после последней ставки.

The auction of the Finnish Numismatic Society 
will be held on saturday the 14th of September
2024. in the internet only www.philabid.fi/sny.  
Also a link to the auction is found at our site 
www.snynumis.fi. Bidding time ends at 18.00 

local time precisely or 5 minutes after the
last bid for a lot. 



   
Postitse toimitettavat kirjalliset tarjoukset toimitetaan huutokaupanhoitajalle  13.09. klo 18.00 
mennessä  osoitteella: 
Skriftliga anbud, som skall vara hos auktionsförrättaren  senast den 13 September  kl.18  sändes 
under adress:  
Mailed bids should arrive by the 13th on September at 6 PM Finnish time to our address: 
 

SNY 
Janne Söderholm    e-mail: auctions@snynumis.fi 
Maneesikatu 2 b A 201    Puhelin 050 577 0301  Telefon 
00170 Helsinki 
 
Puhelimitse tai sähköpostilla toimitettavien kirjallisten tarjouksien tulee olla perillä viimeistäin  
13.09. klo 18.00 mennessä. 
Skriftliga anbud med e-post eller i telefonen skall vara hos auktionsförrättaren  senast den 13 
September kl.18   
Email and telephone bids should be transferred by the 13th of September at 6 PM Finnish time  
 
Huutokauppaohjelman kautta tulevien tarjousten tulee olla perillä viimeistään 14.09.2024 klo 10.00 
mennessä, jonka jälkeen tarjousten ei ole enää mahdollista ohjelman kautta. 
Anbud till auktionsprogrammet skall anlända senast den 14 September kl 10.00. Det är inte möjligt 
att sända anbud efter detta till programmet. 
Bids transferred using our auction programme should be ready by the 14th of September at 10 
o´clock precisely. The programme will not accept any new bids after that time.   
   
Tavattavissa  / Anträffbar                            arkisin / vardagar  klo / kl  10.00 – 18.00  
   
Huutokaupassa luovutamme kohteet kassalta vain maksusuoritusta vastaan. Kohteet, jotka 
halutaan maksaa huutokauppapäivää myöhemmin, voidaan noutaa toimistostamme sopimuksen 
mukaan maksusuoritusta tai suoritettua laskua vastaan. Kohteiden ostaja menettää oikeuden 
ostamiinsa kohteisiin ellei hän ole suorittamut kohteiden maksua 20 päivän sisällä huutokaupasta, 
kirjallisten tarjousten osalta laskun päiväyksestä tai postiennakkolähetyksen lähetyspäivästä 
lukien. 
 
Innan objekten kan överlämnas från kassan, de skall vara betalade. Objekt, som önskas betala 
senare än auktionsdagen, kan hämtas från kontoret efter överenskommelse mot betalningsbevis. 
Assurerade försändelser till Sverige har numera ett maximibelopp på 1000 €. Objekten som har 
högre värde än detta måste hämtas från auktionsplatsen eller kontoret. Om objekten är inte 
betalade inom 20 dygn efter auktionen förlorar köparen sina rättigheter till de inköpta objekten 
räknat från auktionsdagen, gällande skriftliga anbud från räkningens datum eller 
postförskottbrevets datum.  
 
Before lots are handed to buyers they must be payed to full amount. If you wish to settle the invoice 
later than the auction day, the lots may be obtained from our premises showing a settled  invoice. If 
a buyer fails to pay during 20 days after the auction day the buyer loses all rights to the auctioned 
items, for absentee bids starting from the date of invoice.  
 
Чтобы получить лоты они должны быть оплаченными. Хотите ли платить лоты попозже, 
они остаются у нас и их можно собрать у офиса. Покупатель потеряет свой права на 
выкупленных лотов если они не оплачены в теченье 20 дней с дня аукциона, у заочных 
ставок с даты инвойса. 
 
Huutokauppasäännöt ja tarkemmat huutokauppaehtomme ovat nähtävissä 
kotisivuillamme snynumis.fi. ja julkaistu lehtemme aiemmissa numeroissa. 



KIRJALLISUUS - LITTERATUR - LITERATURE

1 1001+-01Smith, W. D., Matravers, B., Chinese Banknotes, 1970 scarcePickissä viite esim. P405 (S/M# C302-43)

KERÄILYTARVIKKEET - SAMLARTILLBEHÖR - UTENSILS

2 1001+-01Leuchtturm Vista 1999–2015 vuosikansiot 1 c - 2 € kolikoille.Kääpiövaltioille on lisätty omat sivunsa kansioihin. Yht. 15 kpl,hyväkuntoiset, käytetyt, vain nouto toimistolta, ei postitusta

ANTIIKIN JA KESKIAJAN RAHAT - ANTIKA OCH MEDELTIDA MYNT - ANCIENT AND MEDIEVALCOINSKreikkalaiset   - Greek

3 250AR 1Aigina 485-480 BC, Stater, 11.79 g, Sear 18584 50AR 1?Kaunos, Karia 470 BC (480-440 BC) triobol / hemidrachm, 2.67 g,SNG Keckman 8315 100AR 1Kaunos, Karia 490-470 BC, hemidrachm, 2.18 g, SNG Keckman 8136 80AR 1Kaunos, Karia 490-470 BC, tribol / hemidrachm, 0.98 g, SNGKeckman 8197 150AU/AR 1Lydia Alyates 610-560 BC, hekte (1/6 stater), 2.57 g, Kurth G 28,Sear 3400, SNG Keckman 10128 350AR 1Lydia Kroisos 560-546 BC, 1/3 stater, 3.50 g, Kurth S5, Sear 3421,SNG Keckman 3599 120AR 1+Lydia Tralles 155-141 BC, cistophoric / tetradrachm, 12.51 g, Sear4745 var.10 90AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, drachm, 4.02 g, Price 197011 90AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, drachm, 4.19 g, Price 184312 200AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetradrachm, 17.00 g, Price298613 100AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetradrachm, 17.02 g, Price369714 2501+Macedonia Alexander III 363-323 BC (300-290 BC), tetradrachm,17.00 g, Price 50915 250AU/AR 1Phokaia Ionia 387-326 BC, hekte, 2.53 g, Bodenstedt 9916 375AR 1+Pixodaros 340-324 BC, didrachm, 6.73 g, SNG Keckman 280, Sear496617 300AR 1-1+Ptolemaic Empire Ptolemaios I, 305-282 BC, (306 BC), tetradrachm,15.59 g, Sear 7750, Svoronos 170, CPE 6518 40AE 1Ptolemaic Empire Ptolemaios III 245-221 BC drachm, 64.20 g, Sv964, Sear 741419 30AE 1?-1Ptolemaic Empire Ptolemaios III 246-222 BC, tetrobol, 50.52 g, Sv974, Sear 7842 var.20 120AR 1+-01Ptolemaic Empire Ptolemaios VI 180-145 BC, tetradrachm, 14.17 g,Sv 1454, Sear 7893 var.

Rome, Empire

21 125AR 1+-01Trajan (AD 98-117), denar, 19 mm, 2.93 g, Sear 980, Ric 147

Byzantine coins

22 250AU 1-1+/1+Maurice Tiberius (AD 582-602) solidus, 20 mm, 4.34 g, SEAR 47823 90AR 1?-1Leo IV and Constantine VI (AD 775-780) Miliaresion, 20 mm, 1.70 g,SEAR 158524 400AU 1+Constantine VII, Romanus I and Christopher (AD 921-931) solidus,20 mm, 4.43 g, SEAR 1745, scratches

KIRJALLISUUS - LITTERATUR - LITERATURE

1 1001+-01Smith, W. D., Matravers, B., Chinese Banknotes, 1970 scarce
Pickissä viite esim. P405 (S/M# C302-43)

KERÄILYTARVIKKEET - SAMLARTILLBEHÖR - UTENSILS

2 1001+-01Leuchtturm Vista 1999–2015 vuosikansiot 1 c - 2 € kolikoille.
Kääpiövaltioille on lisätty omat sivunsa kansioihin. Yht. 15 kpl,
hyväkuntoiset, käytetyt, vain nouto toimistolta, ei postitusta

ANTIIKIN JA KESKIAJAN RAHAT - ANTIKA OCH MEDELTIDA MYNT - ANCIENT AND MEDIEVAL
COINS

Kreikkalaiset   - Greek

3 250AR 1Aigina 485-480 BC, Stater, 11.79 g, Sear 1858
4 50AR 1?Kaunos, Karia 470 BC (480-440 BC) triobol / hemidrachm, 2.67 g,

SNG Keckman 831
5 100AR 1Kaunos, Karia 490-470 BC, hemidrachm, 2.18 g, SNG Keckman 813
6 80AR 1Kaunos, Karia 490-470 BC, tribol / hemidrachm, 0.98 g, SNG

Keckman 819
7 150AU/AR 1Lydia Alyates 610-560 BC, hekte (1/6 stater), 2.57 g, Kurth G 28,

Sear 3400, SNG Keckman 1012
8 350AR 1Lydia Kroisos 560-546 BC, 1/3 stater, 3.50 g, Kurth S5, Sear 3421,

SNG Keckman 359
9 120AR 1+Lydia Tralles 155-141 BC, cistophoric / tetradrachm, 12.51 g, Sear

4745 var.
10 90AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, drachm, 4.02 g, Price 1970
11 90AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, drachm, 4.19 g, Price 1843
12 200AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetradrachm, 17.00 g, Price

2986
13 100AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetradrachm, 17.02 g, Price

3697
14 2501+Macedonia Alexander III 363-323 BC (300-290 BC), tetradrachm,

17.00 g, Price 509
15 250AU/AR 1Phokaia Ionia 387-326 BC, hekte, 2.53 g, Bodenstedt 99
16 375AR 1+Pixodaros 340-324 BC, didrachm, 6.73 g, SNG Keckman 280, Sear

4966
17 300AR 1-1+Ptolemaic Empire Ptolemaios I, 305-282 BC, (306 BC), tetradrachm,

15.59 g, Sear 7750, Svoronos 170, CPE 65
18 40AE 1Ptolemaic Empire Ptolemaios III 245-221 BC drachm, 64.20 g, Sv

964, Sear 7414
19 30AE 1?-1Ptolemaic Empire Ptolemaios III 246-222 BC, tetrobol, 50.52 g, Sv

974, Sear 7842 var.
20 120AR 1+-01Ptolemaic Empire Ptolemaios VI 180-145 BC, tetradrachm, 14.17 g,

Sv 1454, Sear 7893 var.

Rome, Empire

21 125AR 1+-01Trajan (AD 98-117), denar, 19 mm, 2.93 g, Sear 980, Ric 147

Byzantine coins

22 250AU 1-1+/1+Maurice Tiberius (AD 582-602) solidus, 20 mm, 4.34 g, SEAR 478
23 90AR 1?-1Leo IV and Constantine VI (AD 775-780) Miliaresion, 20 mm, 1.70 g,

SEAR 1585
24 400AU 1+Constantine VII, Romanus I and Christopher (AD 921-931) solidus,

20 mm, 4.43 g, SEAR 1745, scratches



Sassanidit

25 20AR 1Khusro II (AD 590-628) drachm, mint WH, ry. 6, 4.068 g, 31 mm

Islamic coins

26 90AU 1?-1Abbasids Al-Mu´tamid (AH 257-279) dinar with heir Ja´far, Madinat
al-Salam, date not clear (AH 256-61) 4.11 g

27 25AR 1?-1Seljuqs of Rum Ghiyas al-Din Kaykhusraw II, first
reign, AH 634-644 / AD 1237-1246, dirham, 22.4
mm, 2.1 g

Ranska - Frankrike - France

28 25AR 1France / Lothringen Charles III ND 1545-1608, Nancy sol, 21 mm,
1.09 g minor crack

Saksalais-roomalainen keisarikunta - Tysk-romersk kejsarrike - The Holy Roman Empire

29 70AR 1-1+Archbishopric of Cologne Rainald of Dassel ND 1159-1167, denier,
15 mm, 0.51 g

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

30 90AR 1?-1Netherlands / Flanders Ludwig van Male ND (1346-1384), groot, 25
mm, 1.84 g, John the Fearless ND (1405-1419), 2 groot, 33 mm,
4.65 g, Philip the Bold ND (1384-1404), 2 groot, 32.5 mm, 4.05 g, in
all 3 pcs

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

31 90AR 01Luzern Ansgar, 1424-1500 AD, bracteate, 15 mm, 0.35 g

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

32 30AE 01Sri Lanka Sahassa Malla (AD 1200-1202) massa, Anuradhapura, 23
mm, 4.2 g

Eriä - Lotter - Lots

33 60AR 1?France Philip III the Handsome 1494-1506, (1520), 2 patards, 28
mm, 2.97 g, Charles VI the Mad ND 1380-1422, 'blanc guenar' (10
deniers), 25 mm, 2.66 g, in all 2 pcs

34 80AR 1?France Philippe le Bon ND (1419-1467) 2 grosz, 29 mm, 3.19 g,
Charles le Téméraire ND (1467-1477) 2 grosz, 29 mm, 2.68 g, Marie
of Burgundy ND (1477-1481) 2 briquet, 25 mm, 2.57 g, in all 3 pcs

35 70AR 1?-1Sachsen Friedrich II ND (1323-1349) groschen
Bohemia Johan I von Luxemburg ND (1310-1346) groschen
Flanders Louis I of Nevers ND (1337-1346) groschen, in all 3 pcs

RUOTSIN METALLIRAHAT - SVENSKA MYNT - SWEDISH COINS
Gustav Vasa

36 600AR 1-1+/1+Mark 1543, Svartsjö, SM 186a, minor scratches
Ex. SNY auction 12.2.2005 № 40

Johan III

37 400AR 1-1+/1+4 öre 1575 SM 64, pieces are missing
Ex. Hjalmar Tallqvist, Ex. Hagelstam auction 18.10.1988 № 838, Ex.
Mynthuset auction 2.4. 1989 № 30



Karl IX

38 500AR 1-1+4 mark 1607 SM 43 minor scratches

Gustav II Adolf

39 45AE 1?-1Öre 1629 SM 168a green patina

Kristina

40 25AE 1+1/4 öre 1644 SM 131 slightly cleaned

Karl XI

41 35AE 1?-1Öre 1673 SM 353a green patina, corroded, a crack

42 90AR 12 mark 1667 SM 119 test cut

Karl XII

43 60AR 12 mark 1702 SM 63

Fredrik I

44 300AE 1Daler 1741 Avesta PLATE MONEY, 750 g, SM 267, minor green
patina

45 500AE 1-1+2 daler 1731 Avesta, PLATE MONEY, 1483 g, SM 226
46 1000AE 1-1+4 daler 1737 Avesta, PLATE MONEY, 2976 g, SM 205, green patina,

center stamp partly weakly struck

Adolf Fredrik

47 450AE 1Daler 1753 Avesta, PLATE MONEY, 766 g, SM 142

Gustav III

48 60AR 1+Riksdaler 1782 OL SM 48 toned

Karl XIV Johan

49 30AR 1-1+1/8 riksdaler Specie 1831, 1832, 1834 SM 85, 86, 88, in all 3 pcs, 
minor scratches

50 60AR 1+1/4 riksdaler specie 1830 SM 78 toned

51 100AR 1+Riksdaler Specie 1840 SM 68 

Oskar I

52 120AR 1-1+Riksdaler specie 1847 SM 28 metal deficiency, slightly toned

53 40AR 1Riksdaler specie 1855 AG SM 35 has been mounted, year 1898 engraved,
green patina

Oskar II

54 375AU 1+-0120 kronor 1874 ST (8.96 g, .900) KM 733 minor nicks

Eriä - Lotter - Lots

55 40AE 1?/1-1+1/12 skilling 1812 (2 pcs) SM 44a, 1/4 skilling 1802 (2 pcs), 1803,
1805, 1807, 1819, 1827 (2 pcs) SM 57, 58, 59, 61, 118, 123a, 1/2
skilling 1803, 1819 (2 pcs), 1820, 1822, 1827, 1828 SM 49, 108,
109, 111a, 114a, 115, 1 skilling 1802, 1820, 1821, 1825 (2 pcs) SM
46, 100b, 101, 103a in all 22 pcs



56 70AE 1?2 daler 1722 (from Nicobar treasure) SM 217, In addition: öre 1629
(3 pcs) SM 167a, 167 c, 168b, in all 4 pcs

RUOTSIN MITALIT - SVENSKA MEDALJER - MEDALS OF SWEDEN

57 150AR 1+-01Gustav II Adolf, battle of Lützen 1632, 28 mm, 7.15 g
58 75AR 1+-01Gustaf VI Adolf Sveriges Konung 1972 (43.4 g, .999) in case, Carl

XVI Gustaf - Silvia 1976 (70.9 g, .999) in case, Christina - Tord 1974
(Qvarsebo, T.) (76.0 g, .999) in case, 3 pcs

59 30AE, AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) bronze medal
and silver medal (52.9 g, .925) in case with certificate, 2 pcs

60 75AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) 52.9 g, .925 in
case, 3 pcs

61 125AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) 52.9 g, .925 in
case, 5 pcs

62 225AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) 52.9 g, .925 in
case, 9 pcs

VENÄJÄN METALLIRAHAT - RYSKA MYNT - COINS OF RUSSIA
Peter I

63 600AR 1-1+Rouble 1720 Bit. 326 Scarce
64 300AR 1?-1Rouble 1723 OK Bit. 869
65 300AR 1?-1Rouble 1724 Bit. 921 Scarce, has been mounted

Anna Ivanovna

66 300AR 1/1+Rouble 1732 Bit. 52 minor surface crack

67 250AR 1Rouble 1736 Bit. 128 minor nicks 

68 300AR 1-1+Rouble 1737 "Moscow Type" Bit. 199 toned

69 300AR 1/1+Rouble 1737 Bit. 133
70 300AR 1-1+Rouble 1738 СПБ Bit. 234 Scarce, corroded surface

Elizabeth Petrovna

71 400AR 1/1+Rouble 1750 MMA Bit. 122

Peter III

72 800AR 1Rouble 1762 СПБ-НК Bit. 11

Catherine II

73 50AE 1-1+5 kopecks 1782 KM, 1785 KM Bit. 783, 789 in all 2 pcs
74 35AE 1?-1/15 kopecks 1779 KM, 2 kopecks 1777 KM Bit. 1084, 1118, in all 2 pcs
75 60AE 1-1+5 kopecks 1793 EM, 1794 EM, 1795 EM  Bit. 647, 648, 649 in all 3

pcs
76 40AE 110 kopecks 1779 KM Bit. 1042
77 170AR 1/1-1+Rouble 1763 СПБ-ЯI Bit. 184
78 60AR 1Rouble 1765 СПБ ЯI Bit. 187

Paul I

79 125AR 1Rouble 1799 СМ МБ Bit. 35

Alexander I

80 20AE 1-1+2 kopecks 1811 EM HM Bit. 349
81 40AE 1-1+5 kopecks 1802 EM Bit. 283
82 60AE 1-1+5 kopecks 1804 EM Bit. 290 edge nick



83 50AR 1?-1Rouble 1808 СПБ-ФГ Bit. 71
84 65AR 1?-1Rouble 1819 СПБ ПС Bit. 127
85 125AR 1-1+/1+Rouble 1820 СПБ ПД Bit. 130 partly toned

86 60AR 1?-1Rouble 1824 СПБ ПД Bit. 138

Nicholas I

87 50AE 1+½ kopeck incuse, type of 1840-1847, kopeck of type 1840-1847
incuse, 2 kopecks 1842 incuse, scratched, in all 3 coins

88 20AE 1?-1+5 kopecks 1831 EM corroded, 1831 EM ФХ, 1832 EM ФХ, 1833
EM ФХ 1+ corroded, Bit. 481, 482, 485, 487, in all 4 coins

89 20AE 1?-15 kopecks 1835 EM ФХ pecks, 1836 EM ФХ, 1837 EM HA, 1837 EM
KT, Bit. 491, 493, 496, 497, in all 4 coins

90 30AE 15 kopecks 1852 EM Bit. 581
91 150AR 1-1+Rouble 1830 СПБ НГ Bit. 109
92 60AR 1?-1Rouble 1831 СПБ НГ Bit. 110
93 150AR 1Rouble 1831 СПБ НГ Bit. 111 Scarce
94 400AR 1+-01Rouble 1837 СПБ НГ Bit. 168
95 90AR 1Rouble 1841 СПБ НГ Bit. 192
96 40AR 1Rouble 1841 СПБ НГ Bit. 192 slightly cleaned

97 50AR 1?-1Rouble 1842 СПБ АЧ Bit. 195 edge nicks, 1845 СПБ КБ Bit. 207, in
all 2 pcs

98 350AR 1+-01Rouble 1843 СПБ АЧ Bit. 186
99 200AR 1+-01Rouble 1846 СПБ ПА Bit. 208

100 150AR 1+Rouble 1851 СПБ ПА Bit. 228
101 100AR 1+Rouble 1894 СПБ ПА Bit. 219
102 900PT 13 roubles 1830 СПБ (Pt 98.1, Ir 0.9, Fe 0.4, Rh 0.1) Bit. 75 

SCARCE, minor nicks, scratches

Alexander III

103 300AR 1+25 kopecks 1894 АГ Bit. 97
104 1500AR 1+50 kopecks 1890 АГ Bit. 83 Rare
105 175AR 150 kopecks 1893 АГ Bit. 86 Scarce, 1894 АГ Bit. 87, in all 2 pcs
106 400AR 1+Rouble 1883 ЛШ Bit. 217
107 120AR 1?-1Rouble 1890 АГ Bit.
108 60AR 1, 1?-1Rouble 1892 АГ Bit. 75, 1893 АГ Bit. 77, in all 2 pcs, green patina

109 350AU 1+5 roubles 1889 АГ Bit. 33 minor scratches

Nicholas II

110 25Sn 150 kopecks 1910 contemporary fake, test cut

111 120AR 1+-0150 kopecks 1913 BC Bit. 92
112 40AR 1+-0150 kopecks 1913 BC Bit. 93 minor scratches, slightly cleaned

113 300AR 1+-0150 kopecks 1914 BC Bit. 94 Scarce
114 60AR 1+Rouble 1901 ФЗ Bit. 53 edge nick

115 900AR 1+-01Rouble 1912 ЭБ "In commemoration of centenary of Patriotic War of
1812" Bit. 334, slightly toned

116 100AR 1+/1-1+Rouble 1913 BC In commemoration of tercentenary of Romanov's
dynasty, Bit 335, slightly toned

117 200AU 1+5 roubles 1897 АГ Bit. 18
118 200AU 1+5 roubles 1899 ЭБ Bit.
119 200AU 1+-015 roubles 1900 ФЗ Bit. 26
120 200AU 1+5 roubles 1900 ФЗ Bit. 26
121 200AU 1+-015 roubles 1901 ФЗ Bit. 27
122 200AU 1+5 roubles 1902 AP Bit. 29
123 220AU 1+-015 roubles 1902 AP Bit. 29, in sealed case



124 200AU 1+5 roubles 1903 AP Bit. 30
125 200AU 1+5 ruplaa 1904 AP Bit. 31
126 400AU 1+10 roubles 1899 АГ Bit. 4
127 400AU 1+10 roubles 1899 ФЗ Bit. 6
128 400AU 1+10 roubles 1900 ФЗ Bit. 7
129 425AU 1+-0110 roubles 1901 AP Bit. 9
130 400AU 1+10 roubles 1901 AP Bit. 9 edge nick

131 400AU 1+10 roubles 1902 АР Bit. 10

R.S.F.S.R.

132 25AR 1+-0150 kopecks 1921 АГ KM Y 83
133 60AR 1-0150 kopecks 1922 ПЛ (2 pcs) KM Y 83, 1924 TP (3 pcs), ПЛ, KM Y

89.1, in all 6 pcs

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

134 30AE 1+-012 kopecks 1924 KM Y 77 slightly cleaned

135 30AR 1+-01Rouble 1924 ПЛ KM Y 90.1
136 75AR 015 roubles 1978 (2 pcs) KM Y 154, 155, 10 roubles 1978 (3 pcs) KM

159, 158.2, 160, in all 5 pcs, in case
137 900AU 01100 roubles 1977 ММД (17.45 g, .900) KM Y A163
138 950AU 00100 roubles 1977 ММД (17.45 g, .900) KM Y A163
139 900AU 01100 roubles 1979 ММД (17.45 g, .900) KM 174
140 900AU 01100 roubles 1979 ММД (17.45 g, .900) KM Y 173
141 900AU 01100 roubles 1980 ММД (17.45 g, .900) KM 186

Venäjän Federaatio - Den Ryska Federalstaten - Russian Federation

142 450AU 050 roubles 2017 (7.78 g, .999) KM 604, in case with certificate
143 450AU 0050 roubles 2018 (7.78 g, .999) KM Y 1847, in case with certificate

Eriä - Lotter - Lots

144 60AE 1?-1Denga 1741 Bit. 43, 1750 Bit. 360, kopeck 1798 EM, 1800 EM Bit.
121, 124, 5 kopecks 1768 EM, 1771 EM, 1777 EM Bit. 614, 620a,
626, 1834 EM ФХ Bit. 489, 10 kopecks 1762 Bit. 14 Scarce, in all 9
pcs

145 40AE 1Denga 1798 EM, kopeck 1799 EM, 1800 EM (2 pcs), 2 kopecks 1799
EM (2 pcs), 1800 EM, 1801 EM, Bit. 115, 116, 118, 123, 124, 129, in
all 8 pcs

146 40AE 1?-1+½ kopeck 1911 СПБ, 1912 СПБ, Bit. 271, 272, denezhka 1857 EM
Bit. 365, kopeck 1840 EM Bit. 557, 2 kopecks 1800 EM Bit. 116,
1812 ЕМ-НМ, ИМ-ПС Bit. 351, 607, 1813 СПБ-ПС Bit. 579, 1815
ЕМ-НМ Bit. 355, 5 kopecks 1831 ЕМ-ФХ Bit. 482, 10 kopecks 1833
ЕМ-ФХ Bit. 463, in all 11 pcs

147 25AR 2-1Kopeck 1889 СПБ, 1906 СПБ, 1911 СПБ, 1913 СПБ, 2 kopecks
1869 EM, 1875 EM, 1898 (2 pcs) СПБ, 1904 СПБ, 1910 СПБ, 3
kopecks 1872 EM, 1875 EM, 1876 СПБ, 1877 СПБ, 1878 СПБ,
1884 СПБ, 1893 СПБ, 1897 СПБ, 1915, 5 kopecks 1881 СПБ, 50
kopecks 1900 ФЗ, in addition: Finland 2 mk 1872, 10 p 1917, 
Sweden 1/6 öre 1671, in all 24 pcs

148 50AE 1-1+2 kopecks 1797 EM, 1798 EM, 1799 EM, 1800 EM, 1801 EM Bit.
111, 113, 115, 116, 118 in all 5 pcs

149 40AE 1?-15 kopecks 1758 (2 pcs), 1760 Bit. 438, 440 in all 3 pcs
150 45AE 1?/1-1+5 kopecks 1763 EM, 1767 EM, 1771 EM, 1773 EM Bit. 609, 613,

620a, 622, in all 4 pcs
151 75AE 1?/1-1+5 kopecks 1763 СПБ, 1788 СПБ, 1791 AM, 1796 KM Bit. 564, 572 

Rare, 861, 814, in all 4 pcs



152 35AE 1?-15 kopecks 1765 EM, 1770 EM, 1776 EM Bit. 611, 619, 625 in all 3
pcs

153 50AE 1?-15 kopecks 1766 EM Bit. 612, 1770 EM Bit. 619, 1773 EM Bit. 622,
1777 EM Bit. 626, 1778 EM Bit. 627, 1779 EM Bit. 630, in all 6 pcs

154 50AE 1?-15 kopecks 1777 EM Bit. 626, 1780 EM 631, 1782 EM Bit. 633, 1787
KM Bit. 793, 1790 EM Bit. 644, 1791 EM Bit. 645, in all 6 pcs

155 60AE 1-1+5 kopecks 1782 EM, 1792 EM, 1794 EM, 1795 EM Bit. 633, 646,
648, 649, in all 4 pcs

156 50AE 1?/1-1+5 kopecks 1786 EM, 1789 EM, 1790 EM, 1794 EM Bit. 637, 643,
644, 648, in all 4 pcs

157 60AE 1-1+5 kopecks 1788 EM, 1790 EM, 1791 EM, 1792 EM Bit. 642, 644,
645, 646, in all 4 pcs

158 60AE, AR 1?/1-1+10 kopecks 1902 СПБ-АР, 1912 СПБ-ЭБ, 1913 СПБ-ВС, 1914 СПБ-
ВС, 1915 BC Bit. 154, 164, 166, 167, 168, 15 kopecks 1912 СПБ-
ЭБ, 1913 СПБ-ВС, 1914 СПБ-ВС, 1915 BC Bit. 137, 140, 141, 142,
20 kopecks 1904 СПБ-АР, 1912 СПБ-ЭБ, 1914 СПБ-ВС Bit. 104,
112, 116, 1924 KM Y 88, 50 kopecks 1894 АГ, 1896 * Bit. 87, 196,
In addition: Alexander III (coronation token 1883), in all 16 pcs 

159 30AR 1?-115 kopecks 1861 СПБ Bit. 290, 1911 СПБ-ЭБ Bit. 136, 1925 KM Y
87, 20 kopecks СПБ-ПД Bit. 209, 50 kopecks 1899 * Bit. 200, 50
kopecks 1924 (2 pcs, TP, ПЛ), in all 7 pcs

160 120AR 1-1+25 kopecks 1857 СПБ ФБ Bit. 55, 1895 Bit. 95, 1896 Bit. 95, in all 3
pcs

161 30AR 1?-150 kopecks 1845 СПБ КБ Bit. 254 has been mounted, 1897 * Bit. 197,
in all 2 pcs

162 120AR 1?-150 kopecks 1895 АГ, 1896 *, АГ, 1897 *, 1899 АГ, *, ФЗ Bit. 71, 72,
196, 197, 75, 200, 77, in all 7 pcs

163 75AR 1,1+50 kopecks 1907 ЭБ Bit. 86 Scarce, 1912 ЭБ Bit. 91, in all 2 pcs
164 80AR 1?-1Rouble 1802 СПБ-АИ Bit. 28, 1814 СПБ-МФ Bit. 109, 1819 СПБ-ПС

Bit. 127, in all 3 pcs
165 120AR 1Rouble 1891 АГ, 1892 АГ, 1893 АГ Bit. 74, 75, 77, in all 3 pcs
166 85AR 1?/1-1+Rouble 1896 АГ Bit. 39, 1897 ** (3 pcs), АГ Bit. 203, 41, 1899 **, ФЗ

Bit. 47, 205, in all 7 pcs
167 80AR 1?-1Rouble 1896 АГ, * Bit. 39, 193, 1897 ** Bit. 203, 1898 АГ, *, ** Bit.

43, 195, 204, in all 6 pcs
168 80AR 1-1+Rouble 1899 ФЗ, ** Bit. 47, 205, 1900 ФЗ Bit. 51, 1901 ФЗ Bit. 53,

1907 ЭБ Bit. 61, in all 5 pcs
169 250AR 015 roubles 1978-1980 (8 pcs) KM Y 156, 157, 166, 167, 179, 180,

181, 182, 10 roubles 1978-1980 (9 pcs) KM 161, 168, 169, 170, 171,
172, 183, 184, 185, in all 17 pcs

VENÄJÄN MITALIT - RYSKA MEDALJER - MEDALS OF RUSSIA
Eriä - Lotter - Lots

170 90AE 1+, 1+-01Russian/Turkish War 1877-1878, Crimean war 1853-1856, Romanov
dynasty 300 years

BALTIAN METALLIRAHAT - BALTISKA MYNT - BALTIC COINS
Arensburg

171 40AR 1?Duke Magnus (1560-1578) ferding 1564 Haljak 719a, large crack

Dorpat

172 150AR 1Hermann II Wesel (1552-1558) ferding ND, Haljak 686, weak strike



Reval

173 80AR 1?-1The Livonian Order Arnold von Vietinghof (1359-1364) artig Haljak
17, Wilhelm von Wrimersheim (1364-1385) artigs Haljak 18 and 20,
in all 3 pcs

174 60AR 1?-1The Livonian Order Wilhelm von Wrimersheim (1359-1364) artig,
Haljak 21, Robin von Eltz (1385-1389) artig, Haljak 22, Wennemar
von Brüggenei (1389-1401) artig, Haljak 23, in all 3 pcs

175 40AR 1?-1The Livonian Order Wennemar von Brüggenei (1389-1401) artigs
Haljak 24 and 25

176 50AR 1?-1+The Livonian Order Wennemar von Brüggenei (1389-1401) artigs
Haljak 26 and 28, Konrad von Vietinghof (1401-1413) artig Haljak
29, in all 3 pcs

177 60AR 1The Livonian Order Konrad von Vietinghof (1401-1413) artigs
Haljak 30, 31 and 32, in all 3 pcs

178 60AR 1?-1The Livonian Order Konrad von Vietinghof (1401-1413) atigs Haljak
34 and 35, Dietrich Tork (1413-1415) or Siegfrid Lander von
Spanheim (1415-1424) artig Haljak 37, in all 3 pcs

179 50AR 1?-1The Livonian Order Wennemar von Brüggenei (1389-1401) pfennigs
(lübische) Haljak 39, 40? and 42, in all 3 pcs

180 50AR 1?-1+The Livonian Order Wennemar von Brüggenei (1389-1401) pfennigs
(lübische) Haljak 43, 44 and 45, in all 3 pcs

181 50AR 1?-1The Livonian Order Wennemar von Brüggenei (1389-1401) pfennig
(lübische) Haljak 47, Konrad von Vietinghof (1401-1413) pfennigs
(lübische) Haljak 52 (2 pcs) and 55 (a contemporary plated copy,
oxidized), in all 4 pcs

182 40AR 1?-1+The Livonian Order Gijsbrecht von Ruttenberg (1424-1433) shillings
Haljak 65, 66b and 66?, in all 3 pcs

183 50AR 1The Livonian Order Gisbrecht von Ruttenberg (1424-1433) shilling
ND, Haljak 66a (2 pcs), 66d, in all 3 pcs

184 60AR 1?-1+The Livonian Order Bernd von der Borch (1471-1483) shillings
Haljak 69, 71 and 72, in all 3 pcs

185 40AR 1?-1The Livonian Order Gijsbrecht von Ruttenberg (1424-1433) pfennig,
Haljak 73, pfennigs c.a. 1430-1465?, Haljak 76 and 77, in all 3 pcs

186 60AR 1?-1+The Livonian Order Bernd von der Borch (1471-1483) pfennig,
Haljak 80, 1426-1470´s scherfs Haljak 81 (2 pcs), 83, in all 4 pcs

187 300AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1515 Haljak 87a, double strike

188 300AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1515 Haljak 88a, with countermark of Reval, pierced

189 200AR 1?-1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1527 Haljak 91c, pierced, cracked

190 400AR 1-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1533 Haljak 100, slightly weak strike

191 300AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1534 Haljak 102d, pierced, slightly creased

192 40AR 1?-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) shillings
Haljak 111a, 119a, 119b, in all 3 pcs

193 60AR 1?-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) shillings
Haljak 112a, 113a, 113b, 116a, 116b, in all 5 pcs

194 30AR 1?-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) shillings
Haljak 117a, 177b, 119a, 199b, in all 4 pcs

195 40AR, AE 1?-1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) pfennigs
Haljak 123a, 123b, 124a, 124b and a plated contemporary
counterfeit of a shilling, Haljak 120, in all 5 pcs

196 30AR 1?-1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) pfennigs
Haljak 125, 126a, 126c, 127, 129, a plated contempoarary
counterfeit of a pfennig, Haljak 131, in all 6 pcs



197 40AR 1?-1The Livonian Order Hermann Brüggenei-Hasenkamp (1535-1549)
shillings 1535, 1536 (2 pcs), 1537, Haljak 137, 140b, 140d, 142b, in
all 4 pcs

198 100AR 1+Eric XIV ferding 1562, Haljak 1149

Riga

199 300AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1529, Haljak 257

200 60AR 1?-1The Archibischopric of Riga Johannes IV Ambundi (1418-1424)
shilling ND, Haljak 738, 741, 742 and one uncertain, in all 4 pcs

201 60AR 1?-1The Archibishopric of Riga Henning Scharpenberg (1424-1448)
shillings ND, Haljak 745a (2 pcs), 745b, uncertain, in all 4 pcs

202 60AR 1?-1+Riga free city shillings ND, 1563, 1568 (3 pcs), 1569 (2 pcs), 1570 (3
pcs), 1571 (2 pcs), 1572, Haljak 910a, 912, 924 (2 pcs), 928, 930,
933, 936, 938, 946a (2 pcs), 948d, 973, in all 14 pcs

203 50AR 1?-1+Riga free city shillings 1575 (6 pcs), 1576 (3 pcs), 1577 (3 pcs),
1578 (2 pcs), Haljak 955, 956a, 956b, 956c, 957a (2 pcs), 960b (2
pcs), 961, 962, 964, 965a, 968a (2 pcs), in all 14 pcs

204 40AR 1+/1-1+Stefan Batory 3 groschen 1586, Haljak 994b
205 60AR 1Stefan Batory groschen 1582, Haljak 999, slightly weak strike, small

carck
206 60AR 1-1+Sigismund II 3 groschen 1593, 1594, 1595, Haljak 10209-1031, in

all 3 pcs
207 60AR 1-1+Sigismund II 3 groschen 1596, 1597, 1598, Haljak 1932-1034, in all

3 pcs
208 60AR 1?-01Sigismund III shillings 1595-1598, 1600, 1601, 1603, 1609, 1616,

1617, 1619, 1620 (2 pcs), 1621 (3 pcs), Haljak 1062-1064, 1066,
1069, 1070, 1072, 1080, 1109, 1111, 1116, 1122, 1123, 1125a,
1125b (2 pcs), in all 16 pcs

209 50AR 1?-01Livonia Christina shillings 1645, 1647, 1648, 1649 (2 pcs),
1650-1654 Haljak 1427, 1428, 1431, 1432a, 1432b, 1433, 1434,
1435a, 1436, 1437, dreipölcker 1648, Haljak 1417, Karl X Gustav
shillings 1654, 1655-1657, Haljak 1438-1442, Karl XI shillings
1660-1664, Haljak 1445-1449, in all 23 pcs

210 60AR 1?-1+Gustav II Adolf shillings 1621, 1624, 1625 (2 pcs), 1626-1628, 1630,
1631 (2 pcs), 1632-1634, Haljak 1465, 1467, 1468 (2 pcs), 1469,
1471, 1472, 1474-1476, 1377a, 1478, 1479, driepölckers 1622,
1623, 1624, Haljak 1460-1462, in all 16 pcs

211 40AR 1?-1+Christina dreipölcker 1644 (2 pcs), 1648, 1649, Haljak 1507 (2 pcs),
1509a, 1510, in all 4 pcs

212 50AR 1?-01Christina shillings 1635-1641, 1642 (2 pcs), 1643 (3 pcs), 1644 (2
pcs), 1645 (2 pcs), 1646, 1647 (2 pcs), 1648 (2 pcs), 1649-1654,
Haljak 1511, 1512a, 1513, 1514a, 1518, 1520, 1522-1524, 1525 (2
pcs), 1526-1530, 1531 (2 pcs), 1532 (2 pcs), 1533, 1534, 1536,
1538-1540, in all 26 pcs

213 40AR 1-1+Karl X Gustav shillings 1654-1659, Haljak 1544-1547, 1550, 1551,
Kark XI  shillings 1661, 1662, 1663 (2 pcs), 1664, Haljak 1570-1574,
dreipölckker 1669 (2 pcs), Haljak 1567, Karl XII dreipölcker 1701
Haljak 1583, in all 14 pcs

Eriä - Lotter - Lots

214 80AE 1?-1+Reval Johan III shillings ND, Haljak 1216 (2 pcs), 1222 (14 pcs),
1226,  1227a (8 pcs), 1227b (15 pcs), 1228a (23 pcs), in all 63 pcs



215 80AE 2-1+Imitations of shillings, minted at Suczawa, Wallachia. Containing a
good selection of different types with dates. Riga Haljak 1603: 1612
(2 pcs), 1614, 1615, 1616, 1617, 1619, 1621, Haljak 1604: 1654,
Haljak 1605: 1655, 1657 (2 pcs), 1659, 1660 (5 pcs), 1661, 1662,
1666 (2 pcs), Haljak 1606 (10 pcs), Haljak 1607: 1612 (2 pcs),
161.2., 1616, Haljak 1608: 1660 (5 pcs), Haljak 1609: 1661, 1661.,
1662, Haljak 1610 (7 pcs, incl. date 166), Haljak 1611: 1612, 1616,
1658, 1660 (3 pcs), Haljak 1612: 1661., Haljak 1614 (6 pcs, incl
date 166), Haljak 1616: 1616, Livonia Haljak 1618: 1658, 1660,
Haljak 1619: 166x, in all 69 pcs, mat. AE, kl 2-1+

KULTARAHAT - GULDMYNT - GOLD COINS
Australia - Australien - Australia

216 440AU 1-1+Sovereign 1861 (7.98 g, .9166) KM 4 nicks, minor scratches

217 875AU 0050 dollars 2006 (15.55 g, .9999) KM -

Itävalta - Österrike - Austria

218 250AU 1+-01Ducat 1856 A (3.49 g, .986) KM 2263
219 200AU 01/1+Ducat 1861 A (3.49 g, .986) KM 2263
220 200AU 1+Ducat 1868 A (3.49 g, .986) KM 2266 scraches 

221 275AU 1+-01Ducat 1897 (3.49 g, .986) KM 2267 minor scratches

222 175AU 1+-0110 corona 1905 (3.38 g, .900) KM 2805
223 325AU 0120 corona 1893 (6.78 g, .900) KM 2806
224 325AU 0120 corona 1896 (6.78 g, .900) KM 2806
225 950AU 01000 schilling 2001 (16.23 g, .986) KM 3081
226 575AU 050 euro 2004 (10.14 g, .986) KM 3110
227 575AU 050 euro 2005 (10.14 g, .986) KM 3118
228 575AU 0050 euro 2006 (10.14 g, .986) KM 3130
229 575AU 050 euro 2007 (10.14 g, .986) KM 3138
230 575AU 050 euro 2008 (10.14 g, .986) KM 3153
231 575AU 050 euro 2009 (10.14 g, .986) KM 3171
232 575AU 050 euro 2010 (10.14 g, .986) KM 3194
233 575AU 050 euro 2011 (10.14 g, .986) KM 3202
234 575AU 050 euro 2012 (10.14 g, .986) KM 3213

Belgia - Belgien - Belgium

235 950AU 1+20 francs 1874, 1877, 1878 (á 6.45 g, .900) KM 37, in all 3 pcs
236 325AU 1+-0120 francs 1875 (6.45 g, .900) KM 37
237 325AU 1+-0120 francs 1875 (6.45 g, .900) KM 37
238 325AU 1+-0120 francs 1914 (6.45 g, .900) KM 78
239 850AU 05000 francs 2001 (15.55 g, .999) KM 223
240 325AU 050 euro 2004 (6.22 g, .999) KM 250
241 350AU 050 euro 2011 (6.22 g, .999) KM 310
242 900AU 0100 euro 2005 (15.55 g, .999) KM 253
243 800AU 0100 euro 2006 (15.55 g, .999) KM 258
244 900AU 0100 euro 2008 (15.55 g, .999) KM 272
245 800AU 0100 euro 2009 (15.55 g, .999) KM 283

Brasilia - Brasiljen - Brazil

246 225AE, AU 01-00Real 2012, 10 reals 2014 (4.4 g, .900) KM 679, 685, in all 2 pcs

Bulgaria - Bulgarien - Bulgaria

247 325AU 1+20 leva 1894 КБ (6.45 g, .900) KM 20



Kanada - Canada

248 450AU 01100 dollars 1988 (13.338 g, .583) KM 158 in case with certificate
249 750AU 00200 dollars 2011 (16,00 g .916) KM 1174, in case with certificate

Cook Islands

250 30AU 005 dollars 2017 (0.5 g, .999)

Tanska - Danmark - Denmark

251 225AU 1+-0110 kronor 1900 VBP (4.48 g, .900) KM 790

Ranska - Frankrike - France

252 650AU 1+20 francs 1850 A, 1851 A (6.45 g, .900) KM 762, in all 2 pcs
253 950AU 1+20 francs 1850 A, 1855 A, 1858 A (á 6.45 g, .900) KM 762, 781, in

all 3 pcs
254 650AU 1+20 francs 1851 A (6.45 g, .900) KM 762, in all 2 pcs
255 650AU 1+20 francs 1854 A, 1875 A (6.45 g, .900) KM 781, 825, in all 2 pcs
256 650AU 1+20 francs 1855 A, 1859 A (á 6.45 g, .900) KM 781, in all 2 pcs
257 325AU 1+20 francs 1863 BB (6.45 g, .900) KM 801
258 325AU 1+/0120 francs 1864 A (6.45 g, .900) KM 801
259 1150AU 0Franc 2001 (26.1 g, .750) KM 1290a
260 425AU 010 euro 2003 (8.45 g, .920) KM 1348
261 425AU 010 euro 2003 (8.45 g, .920) KM 1362, in case with certificate
262 425AU 010 euro 2005 (8.45 g, .920) KM 1435
263 425AU 010 euro 2006 (8.45 g, .920) KM 1446
264 425AU 010 euro 2007 (8.45, .920) KM 1474
265 425AU 010 euro 2008 (8.45 g, .920) KM 1539
266 425AU 010 euro 2008 (8.45 g, .920) KM 1554
267 125AU 0010 euro 2020 (3.11 g, .9999), in case with certificate, minor spot

268 875AU 020 euro 2007 (17 g, .920) KM 1469
269 425AU 0050 euro 2009 (8.45 g, .920) KM 1604
270 425AU 050 euro 2010 (8.45 g, .920) KM 1694
271 425AU 050 euro 2010 (8.45 g, .920) KM 1714
272 425AU 050 euro 2011 (8.45 g, .920) KM 1811
273 425AU 050 euro 2011 (8.45 g, .920) KM 1828
274 425AU 050 euro 2012 (8.45 g, .920) KM 1891
275 425AU 050 euro 2012 (8.45 g, .920) KM 1922
276 425AU 050 euro 2013 (8.45 g, .920) KM 2124

Saksa, Hampuri - Germany, Hamburg

277 425AU 1+-0120 mark 1913 J (7.96 g, .900) KM 618 minor spots

Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

278 375AU 1+-0120 mark 1913 A (7.96 g, .900) KM 537

Saksan liittotasavalta  - German Federal Republic

279 600AU 00Mark 2001 A (12 g, .999) KM 203
280 675AU 00Mark 2001 D (12 g, .999) KM 203
281 875AU 0100 mark 2002 G (15.55 g, .9999) KM 220
282 200AU 020 euro 2012 (3.89 g, .999) KM 307
283 800AU 0100 euro 2003 J (15.55 g, .999) KM 228
284 800AU 0100 euro 2005 A (15.55 g, .999) KM 237
285 900AU 0100 euro 2007 A (15.55 g, .999) KM 267
286 800AU 0100 euro 2002 J (15.55 g, .9999) KM 220



Ghana

287 150PT 020 cedis 2013 (4.2 g, .999) in case with certificate

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

288 225AU 1+½ sovereign 1898 M (4.002 g, .9917) KM 12 minor spots

289 425AU 1+Sovereign 1902 (7.99 g, .9167) KM 805 minor nicks

290 425AU 1+-01Sovereign 1927 SA (7.99 g, .917) KM 21
291 875AU 002 pounds 2009 (15.89 g, .9167) KM 1115b, in case with certificate

Kreikka - Grekland - Greece

292 600AU 0100 euro 2004 (10 g, .999) KM 204
293 425AU 0100 euro 2012 (7.988 g, .917) KM 250

Haiti

294 125AU 0200 gourdes 1973 (2.91 g, .900) KM 108

Unkari - Ungern - Hungary

295 325AU 1+-0120 francs / 8 forint 1880 (6.45 g, .900) KM 467
296 325AU 1+-0120 korona 1892 KB (6.77 g, .900) KM 486
297 325AU 1+-0120 korona 1893 KB (6.77 g, .900) KM 486
298 240AU 1+-0120 korona 1894 (6.775 g, .900) KM 486
299 325AU 1+-0120 korona 1894 KB (6.77 g, .900) KM 486, minor spot

300 325AU 1+-0120 korona 1903 KB (6.77 g, .900) KM 486

Islanti - Island - Iceland

301 825AU 0110000 kronur 1974 (15.50 g, .900) KM 22, in case with certificate

Iran

302 200AU 1+-01½ pahlavi (AH 1326) 1947 (4.068 g, .900) KM 1149

Israel

303 875AU 0010 sheqalim 2006 (16.96 g, .917) KM 411
304 875AU 010 sheqalim 2007 (19.96 g, .917) KM 431
305 875AU 0010 sheqalim 2008 (16.96 g, .917) KM 452

Italia - Italien - Italy

306 325AU 1+20 lire 1876 R (6.45 g, .900) KM 10 minor dirt

307 325AU 1+-0120 lire 1882 R (6.45 g, .900) KM 21
308 300AU 020 euro 2004 (6.45 g, .900) KM 242
309 325AU 020 euro 2005 (6.45 g, .900) KM 272
310 325AU 020 euro 2006 R (6.451 g, .900) KM 287
311 325AU 020 euro 2007 R (6.45 g, .900) KM 299
312 325AU 020 euro 2008 R (6.451 g, .900) KM 308
313 325AU 020 euro 2009 R (6.451 g, .900) KM 321
314 325AU 020 euro 2010 R (6.45 g, .900) KM 335
315 325AU 020 euro 2011 (6.45 g, .900) KM 347
316 325AU 020 euro 2012 (6.451 g, .900) KM 352

Etelä-Korea - Sydkorea - South Korea

317 900AU 0025000 won 1988 (16.81 g, .925) KM 68, in case with certificate



Luxembourg

318 350AU 010 euro 2006, 2009 (á 3.11 g, .999) KM 101, 110, in all 2 pcs
319 600AU 0010 euro 2008 (10.37 g, .999) KM 104

Mongolia

320 475AU 05000 togrog 2008 (7.77 g, .999) KM -

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

321 200AU 1-1+Batavian Republic ducat 1801 (3.49 g, .983) KM 11.3, slightly bent

322 325AU 1+-0110 gulden 1877 (6.72 g, .900) KM 106
323 325AU 1+-0110 gulden 1897 (6.72 g, .900) KM 118
324 775AU 00Gulden 2001 (13.2 g, .999) KM 205b
325 325AU 010 euro 2006 (6.72 g, .900) KM 292
326 325AU 010 euro 2007 (6.72 g, .900) KM 278
327 325AU 010 euro 2009 (6.72 g, .900) KM 285
328 325AU 010 euro 2010 (6.72 g, .900) KM 299
329 325AU 010 euro 2011 (6.72 g, .900) KM 306
330 325AU 010 euro 2011 (6.72 g, .900) KM 312
331 325AU 010 euro 2012 (6.72 g, .900) KM 318
332 325AU 010 euro 2012 (6.72 g, .900) KM 323
333 450AU 020 euro 2005 (8.5 g, .900) KM 262
334 425AU 020 euro 2013 (8.5 g, .900) KM 341

Niue

335 150AU 05 dollars 2015 (3.11 g, .999) KM --
336 450AU 010 dollars 2015 (7.775 g, .999) KM --

Paraguay

337 350AU 01500 guaranies 2015 (6.76 g, .900) KM 220

Portugali - Portugal

338 150AU 01/4 euro 2006, 2008 (á 1.56 g, .999) KM 777, 827, in all 2 pcs
339 600AU 001 ½ euro 2009 INCM (10.37 g, .999) KM 788

Slovenia

340 325AU 0100 euro 2008 (7 g, .900) KM 77
341 325AU 0100 euro 2009 (7 g, .900) KM 89
342 325AU 0100 euro 2010 (7 g, .900) KM 99
343 325AU 0100 euro 2011 (7 g, .900) KM 103
344 325AU 0100 euro 2012 (7 g, .900) KM 111
345 325AU 0100 euro 2012 (7 g, .900) KM 116

Solomon Islands - Solomon Islands

346 150AU 010 dollars 2015 (3.11 g, .999) KM --

Etelä-Afrikka - Sydafrika - South Africa

347 175AU 011/10 krugerrand 1994 (3.39 g, .917) KM 105
348 200AU 01Rand 1968 (3.99 g, .917) KM 63
349 1900AU 01Krugerrand 1982 (33.93 g, .917) KM 73



Espanja - Spanien - Spain

350 90AU 1½ escudo 1762 MJP (1.7 g, .917) KM 389,1
351 400AU 1+-0125 pesetas 1880 MSM (8.06 g, .900) KM 673
352 1600AU 080000 pesetas 2001 (27 g, .999) KM -
353 375AU 0100 euro 2009 M (6.75 g, .999) KM 1215
354 375AU 0100 euro 2011 (6.75 g, .999) KM 1249
355 350AU 0100 euro 2012 M (6.75 g, .999)
356 800AU 0200 euro 2004 (13.5 g, .999) KM 1098
357 750AU 0200 euro 2005 M (13.5 g, .999) KM 1111
358 800AU 0200 euro 2007 (13.5 g, .999) KM 1139

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

359 325AU 1+-0120 francs 1896 B (6.45 g, .900) KM 31

Turkki - Turkiet - Turkey

360 90AU 0125 kurush 1969 (1.754 g, .917) KM 870

USA

361 300AU 1+-011/4 dollar 1859 "California Territorial Gold", 0.27 g, KM 5.1, (PGCS
MS63)

362 250AU 1-1+Dollar 1853 (1.67, .900) KM 73
363 500AU 1-1+3 dollars 1857 KM 84
364 350AU 1+5 dollars 1901 S KM 101
365 800AU 1+10 dollars 1909 S (16.718 g, .900) KM 130

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

366 1000AU 00United Arab Emirates 500 dirhams 1976 (19.97 g, .916) KM 12

Eriä - Lotter - Lots

367 400AU 01Alderney pound 2007 (1.24 g, .999) KM 174, New Zealand dollar
2007 (1.24 g, .999) KM 296, Northern Mariana Islands 5 dollars
2004 (1.24 g, .999) KM X 6, Samoa 10 dollars 2006 (1.24 g, .999)
KM 164, Solomon Islands 10 dollars 2005 (1.24 g, .999) KM --, 
Somalia 4000 shillings 2006 (1.24 g, .999) KM --,  in all 6 pcs

368 800AU 0Andorra diner 2012 (0.5 g, .999), 2 diners 2009 (1 g, .999), Canada
50 cents 2007 (1.27 g, .999), Chad 3000 francs 2018 (0,5 g
.999), Cook Islands 10 dollars 2010 (1 g, .999), 5 dollars 2017 (0.5
g, .999), Great Britain ½ crown 2016 (0.5 g, .999), France 5 euro
2011 (0.5 g, .9999), Israel sheqel 2009 (1.24 g, .999), Isle of Man
1/32 crown 2010 (0.98 g, .999), Lithuania 10 litu 2007 (1.24 g,
.999), Laos 500 kip 2013 (0.5 g, .999), Mongolia 1000 togrog 2006
(2 pcs, á 1.24 g, .999), 2016 (0.5 g, .999), Nauru 5 dollars 2010 (0.5
g, .999), Palau dollar 2009 (1.24 g, .999), Seychelles 5 rupees 2017
(0.5 g, .999), Tristan da Cunha ½ crown 2016 (0.5 g, .999), Virgin
Islands 10 dollars 2010 (1.24 g, .999), in all 20 pcs, (in total 16.69 g,
.999)

369 900AU 01-0The magnificent seven gold: Austria 200 schilling 2000 (3.11 g, 999)
KM 3004, Australia 5 dollars 2000 (1.57 g, .999) KM 464, 
Canada dollar 2000 (1.55 g, .999) KM 238, China 5 yuan 2000 (1.56
g, .999) KM 1302, Mexico 1/20 onza 2000 (1.75 g, .900) KM 671, 
South Africa 1/10 krugerrand 2000 (3.39 g, .917) KM 105, USA 5
dollars 2000 (3.39 g, .917) KM 216, in all 7 pcs



METALLIRAHAT - MYNT - COINS
Itävalta - Österrike - Austria

370 90AR 1-1+Bishopric of Salzburg thaler Madonna 1630 KM 87, has been mounted

371 100AE 1?-01Pfennig 1765 KM 1979, 1/4 kreuzer 1816 A, B, S KM 2107, 1851 A
KM 2180, 1/2 kreuzer 1800 A KM 2108, 1816 A KM 2110, 1851 A, B
KM 2181, 5/10 kreuzer 1859 A, 1860 A KM 2182, kreuzer 1790 S
KM 2056, 1800 A, S KM 2111, 1812 B, S KM 2112, 1816 A, B, S (2
pcs) KM 2113, 1851 A, B KM 2185, 1858 A, B, M, 1859 A, B, V, 1860
A, B, 1861 A, B, 1862 B, E, 1878, 1879, 1881 KM 2186, 1885, 1891
KM 2187, 2 kreuzer 1851 A KM 2189, 3 kreuzer 1800 B, S KM
2115., 1812 B, S KM 2116, 4 kreuzer 1860 A, 1861 A (2 pcs), B,
1864 B KM 2194, 6 kreuzer 1800 B, S KM 2128, 15 kreuzer 1807 A,
S KM 2138, in all 53 pcs

372 120AR 1?-013 kreuzer 1820 B KM 2118, 20 kreuzer 1868, 1869, 1870 KM 2212,
1/4 florin 1859 B KM 2214, florin 1858 A, 1859 A, 1860 A (kl 01),
1861 A KM 2219, 1878, 1879 (kl 01), 1880, 1881, 1884, 1887, 1889
(kl 01), 1891 KM 2222, in all 17 pcs

373 90AE 1+-01Heller 1893, 1894, 1895, 1896, 1900, 1901, 1902, 1903 (2 pcs),
1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 2 heller 1893, 1894, 1895,
1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907,
1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918,
10 heller 1893, 1894, 1895, 1907, 1908, 1909, 1910, 1915, 1916, 20
heller 1893, 1894, 1895, 1907, 1908, 1911, 1916, 1917, 1918,
groschen 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1933, 1934, 1935,
1936, 1937, 1938, 1947, 2 groschen 1925, 1926, 1927, 1928, 1929,
1930, 1935, 1936, 1937, 1950, 1951, 1952, 1954, 1957, 1962, 1965,
1966, 1968, 1969, 1970-1980, 1981, 1982, 1983, 1985, 1986, 1987,
1988, 5 groschen 1931, 1932, 1948, 1950, 1951, 1953, 1955, 1957,
1961-1970, 1972-1984, 1986, 1989, 1990, 1991, 100 kronen 1923,
1924, 200 kronen 1924, 1000 kronen 1924, 10 groschen 1925,
1928, 1929, 1947, 1948, 1949, 1951, 1952, 1953, 1955, 1957, 1959,
1961-1998 (38 pcs), 20 groschen 1950, 1951, 1954, 50 groschen
1934, 1935, 1946, 1947, 1952, 1955, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963,
1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970-1997 (28 pcs), schilling
1946, 1947, 1952, 1957, 1959, 1960-1998 (40 pcs), 2 schilling 1946,
1947, 5 schilling 1952, 1968-1998 (31 pcs), 10 schilling 1974, 1975,
1976, 1978-1998 (21 pcs), in all 347 pcs

374 90AR 1+-0125 schilling 1973 (2 pcs) KM 2915, 50 schilling 1964 (2 pcs), 1972
KM 2896, 2914, 100 schilling 1975, 1976 (8 pcs), 1977 (2 pcs) KM
2923, 2926, 2929, 2928, 2927, 2935 in all 16 pcs

Bahamasaaret - Bahamaöarna - Bahamas

375 100AE, AR 1+-0, 00Cent 1966-2004 (19 pcs), 5 cents 1966-2005 (17 pcs), 10 cents
1966-2000 (15 pcs), 15 cent 1966-1992 (5 pcs), 25 cents 1966-1998
(13 pcs), 50 cents 1966, 1969, 1970 (á 10.37 g, .800), dollar 1966,
1970 (á 18.14 g, .800), 2 dollars 1969, 1970, 1973 (á 29.8 g, .925),
1974, 1975 KM 66, 1975 KM 66a (29.8 g, .925), in all 80 different
coins, contains several proof coins

376 120AR, AE 0, 005 dollars 1970 KM 10 (42.12 g, .925), 1973 KM 33 (42.12 g, .925),
1975, 1976 KM 67, 10 dollars 1973 KM 42 (49.75 g, .925) 1974 KM
68a (50.42 g, .925), in all 6 pcs

Belgia - Belgien - Belgium

377 350AR 015 francs 1866 KM 24 minor scraches



Kanada - Canada

378 100AE, AR 1?-1+Newfoundland cent 1865, 1880, 1885, 1888, 1896, 1907, 1913,
1917, 1919, 1920, 1929, 1936, 1938, 1941, 1942, 1943, 1947, 5
cents 1881, 1882, 1903, 1912, 1917, 1919, 1929, 1940, 1941, 1945,
10 cents 1896, 1903, 1917, 1919, 1941, 1945, 20 cents 1899, 25
cents 1917, 1919, 50 cents 1896, 1900, 1919, New Brunswick penny
token 1843, cent 1861, 1866 short 6 and large 6, Nova Scotia penny
token 1843, cent 1861, 1864, Prince Edward Island cent 1871, 
Upper Canada 1/2 penny 1854, in all 47 pcs of which 22 are silver

379 80AR 1-01Dollar 1936, 1938, 1949, 1957, 1960, 1965, 1966, in all 6 pcs, KM
31, 37, 47, 54, 64.1

380 60AR 1+-01Dollar 1939, 1958, 1964, 1967, 1973, in all 5 pcs
KM 38, 55, 58, 70, 83

381 85AR 1+-015 dollars 1973 KM 84, 85, 1974 KM 92, 1976 KM 110, 2010 KM
625. 10 dollars 1973 KM 87, 1976 KM 112, in all 7 pcs

382 550AR 01-05 dollars 1973-1976 (14 pcs), 10 dollars 1973-1976 (14 pcs) KM
84-114, in all 28 pcs in 7 cases

383 200AR 0020 dollars 1985-1987 (Galgary Olympics) KM 145, 146, 147, 148,
150, 151, 155, 156, 159, 160, in all 10 pcs in cases

Chile

384 40AR 1-1+½ decimo 1887 KM 137.3, decimo 1882 KM 136.3, 20 centavos
1881 KM 138, 50 centavos 1872 KM 139, peso 1875 KM 142, 5
pesos 1927 KM 173, in all 6 pcs

Kiina - Kina - China

385 60AR 1-1+Dollar 1927 "Birth of the Republic" KM Y 318, slightly cleaned

386 60AR 1-1+Dollar ND 1927 "Birth of the Republic" KM Y 318
387 70AR 1-1+Dollar 1914 "Fat Man" KM Y 329
388 70AR 1-1+Dollar ND (1920) "Fat Man" KM 329.6
389 70AR 1-1+Yuan ND (1934) "Junk dollar" KM Y 345

Curacao

390 50AR, AE 1?-01Cent 1944, 1947 KM 41, 2 1/2 cent 1944, 1947, 1948 KM 42, 5 cent
1943 KM 40, 1948 KM 47, 1/10 gulden 1901 KM 36, 1944, 1947 KM
43, 1948 KM 48, 1/4 gulden 1900 KM 35, 25 cents 1941 KM 38, 1/4
gulden 1944, 1947 KM 44, gulden 1944 KM 45, 2 1/2 gulden 1944
KM 46, in all 17 pcs

Danzig

391 125AE, AR 1-1+Pfennig 1923 (2 pcs), 1926, 1930 KM 140, 2 pfennig 1923, 1926 (2
pcs), 1937 KM 141, 5 pfennig 1923, 1928, 1932 KM 142, 151, 10
pfennig 1923 (5 pcs), 1932 (2 pcs) KM 143, 152, ½ gulden 1923 (2
pcs), 1932 KM 144, 153, gulden 1923 (2 pcs), 1932 (2 pcs) KM 145,
154, 2 gulden 1923 KM 146, in all 26 pcs

392 200AR, AE 1-01Pfennig 1923, 1926, 1929, 1930, 1937 KM 140, 2 pfennig 1923,
1926 KM 141, 5 pfennig 1923, 1928 KM 142, 1932 KM 151, 10
pfennig 1923 KM 143, 1932 KM 152, 1/2 gulden 1932 KM 153,
gulden 1923 KM 145, kl 01, 1932 KM 154, scratched, small nicks, 2
gulden 1932 KM 155 kl 1+, slightly toned, in all 16 pcs

393 175AE, AR 1-1+½ gulden 1932 KM 153, gulden 1932 KM 154, 5 gulden 1932 KM
155, in all 3 pcs



Tanska - Danmark - Denmark

394 50AR 12 mark dansk 1645 KM 32
395 30012 kroner 1903 P GJ KM 802 minor spots

396 20AR 1+-012 kroner 1930 N; AH/HS KM 829
397 100AE 1+-01Faeroe Islands 1, 2, 5, 10 and 25 ore 1941, scarce

Viro - Estland - Estonia

398 35AE 1-01Mark 1922 (3 pcs) KM 1, 5 marka 1922 KM 3, sent 1929 KM 10, 2
senti 1934 KM 15, 5 senti 1931 (2 pcs) KM 11, 25 senti 1928 KM 9,
kroon 1934 (2 pcs) KM 16, kroon 1990 (tokens, 2 pcs), 5 krooni
1993 (2 pcs) KM 29, in addition: Danzig 2 pfennig 1926 KM 141, in
all 16 pcs

399 40AE 1-1+Mark 1926, 3 marka 1926, KM 5, 6, in all 2 pcs
400 200AE 1+-015 marka 1926 KM 7 minor nicks

401 80AE, AR 1-01Sent 1929 (5 pcs), 1939 (2 pcs) KM 10, 19, 2 senti 1934 (4 pcs) KM
15, 5 senti 1931 (3 pcs) KM 11, 10 senti 1931 (4 pcs) KM 12, 20
senti 1935 (2 pcs) KM 17, 25 senti 1928 (5 pcs) KM 9, 50 senti 1936
(2 pcs) KM 18, mark 1922 (2 pcs), 1924 (2 pcs), 1926 KM 1, 1a, 5, 3
marka 1922 (3 pcs), 1925, 1926 KM 2, 2a, 6, 5 marka 1922 (6 pcs),
1924 (3 pcs) KM 3, 3a, 10 marka 1925 (5 pcs) KM 4, kroon 1934 (6
pcs) KM 16, 2 krooni 1930 (3 pcs), 1932 (2 pcs) KM 20, 13, in all 62
pcs

402 60AR 1+-01Kroon 1933 KM 14
403 60AR 1+-01Kroon 1933 KM 14
404 120AR, AE 0, 00Kroon 1999 KM 36 in card, 10 krooni 1998 KM 32, 2002 KM 38,

2004 KM 40, 2006 KM 42, 2008 KM 46, 100 krooni 2006 KM 43, all
with cases and certificates, mint set 1992, KM MS 1, in all 7 coins
and one mint set

Ranska - Frankrike - France

405 85AR 1?/1-1+5 francs 1839 B KM 749.2, 1840 B KM 749.2, 1867 A KM 799, 1868
A (2pcs) KM 799.1, 1873 A KM 320.1, in all 7 pcs

Saksa, Anhalt-Dessau - Tyskland, Anhalt-Dessau - Germany, Anhalt-Dessau

406 40AR 1+3 mark 1909 A, KM 29

Saksa, Baden - Tyskland, Baden - Germany, Baden

407 50AR 1-1+5 mark 1900 G KM 268

Saksa, Baijeri - Tyskland, Bajern - Germany, Bavaria

408 25AR 1-1+Gulden 1844 KM 788
409 40AR 1+, 1+-013 mark 1909, 1910, KM 996
410 50AR 1, 1-1+5 mark 1896, 1900, KM 915

Saksa, Hampuri - Germany, Hamburg

411 40AR 1-1+3 mark 1908, 5 mark 1900, KM 620, 610
412 25AR 1-1+3 mark 1910 J KM 620
413 25AR 1-1+5 mark 1902 J KM 523 edge nick

Saksa, Hannover - Tyskland, Hannover - Germany, Hannover

414 40AR 01, 1+-01Groschen 1859 B KM 236, 1⁄12 thaler 1860 B (2 pcs) KM 237, in all
3 pcs



Saksa, Lyypekki - Tyskland, Lybeck - Germany, Lübeck

415 40AR 1+3 mark 1912, KM 215, dark spots

Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

416 40AR 1?-1Thaler 1750 A, KM 255
417 45AR 1Thaler 1786 A KM 332
418 50AR 1?-1, 1, 1+Thaler 1814 KM 387, heavy scrathes on both sides,1817 A,

scratches,1818 A, KM 396, green oxidation spots on both, in all 3
pcs

419 45AR 1-1+Thaler 1830, KM 410, edge damage, 1859, scratches, 1860 small
nicks, KM 471, in all 3 pcs

420 40AR 1+-01Thaler 1861, KM 488, Coronation of Wilhelm and Augusta, 1871,
KM 500, Siegesthaler

421 30AR 1+-01Thaler 1866 A KM 494
422 30AR 1-1+2 mark 1913 KM 532, 3 mark 1913 KM 534, in all 2 pcs
423 70AR 1+-013 mark 1908 A, 1910 A, 1911 A KM 527, in all 3 pcs
424 40AR 013 mark 1909, KM 527, 1914 KM 538
425 40AR 1-1+3 mark 1910 A, 1912 A edge nicks KM 527, 2 mark 1904 A KM 522 in

all 3 pcs
426 45AR 1+3 mark 1910, 1912, KM 1267, 1913, nicks, KM 1275, in all 3 pcs
427 25AR 1-1+3 mark 1911 A (Breslau University) KM 531
428 45AR 15 mark 1875 B, 1876 A, KM 503, 1895 A, pierced, KM 523, in all 3

pcs
429 50AR 1-1+5 mark 1898, 1902, KM 523, 1901, nicks, KM 526, in all 3 pcs
430 50AR 1/1-1+5 mark 1900 A (2 pcs) edge nicks, 1902 A KM 523, in all 3 pcs
431 20AR 1-1+5 mark 1903 A KM 523 minor scratches

432 601+, 1+, 015 mark 1904, 1913, KM 523, 1914, KM 536, in all 3 pcs
433 20AR 1+5 mark 1907, KM 523 minor scratches

Saksa, Sachsen - Tyskland, Sachsen - Germany, Sachsen

434 40AR 11/4 thaler 1550 MB 84 slightly toned

435 40AR 1+-01½ neugroschen / 5 pfennige 1856 F KM 1158, neugroschen / 10
pfennige 1856 F (2 pcs) KM 1159, 2 neugroschen / 20 pfennige
1856 F (2 pcs) KM 1160, in all 5 pcs

436 50AR 12/3 thaler 1686 PFC KM 11
437 50AR 12/3 thaler 1697 IK KM 655
438 50AR 1+-01Thaler 1829 S KM 1120 slightly cleaned 

439 30AR 1-1+Thaler 1866 B KM 1212
440 90AR 1-1+2 vereinsthaler 1861 B KM 1215
441 50AR 1+-01, 013 mark 1908, 1909, KM 1267
442 40AR 15 mark 1875, KM 1237, 1902, KM 1246

Saksa, Württemberg - Tyskland, Württemberg - Germany, Württemberg

443 50AR 1+-013 mark 1908, KM 635, 1911 KM 636, Wedding anniversary
444 40AR 1+3 mark 1909, 1910, KM 635
445 25AR 1+3 mark 1914 F KM 635
446 20AR 15 mark 1898, KM 632

Saksa, Weimarin tasavalta - Saksa, Weimar Republic

447 50AR 013 mark 1930 A "Graf Zeppelin" KM 67
448 50AR 1+-015 mark 1928 A, KM 56
449 80AR 015 mark 1929 A "Weimar Constitution" KM 64
450 20AR 1+Medallic coinge, Karl Goetz issues, 5 mark, 1927 D, von

Hindenburg, KM X 1 (24.7 g, .900)



Saksa, Third Reich - Germany, Third Reich

451 75AR 1/1+-012 reichsmark 1934 A KM 81, 1937 A, D, 1938 A, B, 1939 A (2 pcs)
KM 93, 5 reichsmark 1934 A (3 pcs), F, 1935 A (3 pcs), E KM 82, 83,
1935 A (3 pcs), G, 1936 A (2 pcs), 1937 J, 1938 E KM 94, in all 23
pcs

Saksa

452 40AR 1?/1-1+Hamburg 2 mark 1876 J, KM 604, Prussia thaler 1861 A, KM 488, 2
mark 1901 A, KM 525, in all 3 pcs

453 50AR 1-1+Prussia 3 mark 1912 A, 1914 A  KM 527, 538, Third Reich 2 mark
1937 A, 1938 B, 1939 A (2 pcs) KM 93, 5 mark 1935 A (2 pcs), 1936
A KM 86, in all 9 pcs

Saksan liittotasavalta  - German Federal Republic

454 120AR 1-015 mark 1951 D, 1963 D, 1965 F, 1966 J, 1967 J KM 112, 1968 (2
pcs), 1969 KM 122, 123, 125, 10 mark 1972 (12 pcs) KM 131, 132,
134, 135, in all 20 pcs

455 160AR 01-0, 0010 mark 1972 München Olympics, 24 different coins, KM 130 (D, F,
G, J), 131 (D, F, G, J), 132 (D, F, G, J), 133 (D, F, G, J), 134.1 (D, F,
G, J), 135 (D, F, G, J), in total 372 g, .625 silver., 11 of the coins are
proof, in capsules

456 75AR 01-0, 0010 mark 1987, 1990, 1991, 1993, 1994 (2 pcs), 1995 (3 pcs), 1998,
1999, KM 167 (G), 174 (F), 177 (A), 180 (F), 182 (A), 184 (G), 185
(J), 186 (F), 187 (D), 191 (J), 197 (F), in all 11 pcs in capsules (15.5
g, .625, 10 pcs and 15.5 g, .925, 1 piece)

457 70AE 00Mint sets 1985 D, F, G (10 coins each), 1988 D, F, G, J and 1989 D,
G, F, J (9 coins each), in all 12 proof sets

458 70AE 00Mint sets 1997 A, D, F, G, J and 1998 A, D, F, G, J, in all 10 proof
sets 10 coins each

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

459 25AR 1Crown 1891 KM 765
460 150AE 01Mint set 2009 (contains 50 pence Kew Garden)

Kreikka - Grekland - Greece

461 50AR 01100 drachmes 1981, 1982 KM 125, 135, 250 drachmes 1981, 1982
KM 126, 137, 500 drachmes 1981, 1982 KM 127, 139, in all 6 pcs,
in cases with certificates

Haiti

462 40AE, AR 1?-01Centime 1846 (2 variants), 1895, 2 centimes 1846, 5 centimes 1904
(2 different), 1905, 1949, 1958, 1970, 1975, 1981, 1995, 1997, 10
centimes 1863, 1882, 1894, 1906, 1949, 1958, 1970, 1975, 1981, 20
centimes 1863, 1907, 1956, 1972, 1975, 1981, 1991, 1995, 50
centimes 1907, 1908, 1972, 1975, 1981, 1983, 1985, 1989, 1991,
1995, 1999, gourde 1995, 2000, 2011, 5 gourdes 1995, 1999, 2011,
in all 48 pcs

Islanti - Island - Iceland

463 50AR 01000 kronur 1994 KM 32, 33, 34, mintages only 6000 pcs each, in
case with certificate (á 30 g, .925)



Italia - Italien - Italy

464 60AE 1?-01Centesimo 1861 M, 1867 M, 1895 R, 1900, 1903, 1904, 1905, 1909,
1914, 1915, 1916, 2 centesimi 1861 M, N, 1862 N, 1867 M, 1897,
1898, 1900, 1903, 1911, 1915, 1917, 5 centesimi 1861 M, 1862 N,
1867 M, N, 10 centesimi 1862 M, 1863 -, 1866 M, N, OM, T, 1867
H, N, T, 1893 B/I, R, 1894 B/I, 10 centesimi 1894 KB, 1895 R, in all
40 pcs

465 80AE 1?-015 centesimi 1918 KM 42, 1919-1931,1933-1935 KM 59, 1937-1939
KM 73, 1941-1943 KM 73a, 10 centesimi 1920-1933, 1935-1937 KM
60, 1938 KM 74, 1939-1943 KM 74, 20 centesimi 1908-1921 KM 44,
1918, 1919 KM 58, 1939 XVII, 1940 KM 75d, 1940, 1941, 1942,
1943 KM 75b, 50 centesimi 1919, 1920, 1921, 1925 KM 61.2, 1920,
1921, 1925 KM 61.1, 1939 XVII, XVIII, 1940 KM 76, 1939 XVII,
1940, 1941 KM 76b, lira 1922-1924, 1928 KM 62, 1939 XVII, XVIII,
1940 KM 77a, 1939 XVII, 1940, 1941, 1942 KM 77b, 2 lire
1923-1925 KM 63, 1939 XVIII KM 78a, 1940 78b, in all 93 pcs

466 80AR 1?-0120 centesimi 1863 M BN KM 13.1 scratched, 50 centesimi 1863 M
BN KM 4a.1, lira 1863 M BN KM 15.1, 1913 KM 45, 2 lire 1916 KM
55 (kl 01), 5 lire 1927 (2 pcs), 1928, 1929 KM 67.1, 1929 KM 67.2,
10 lire 1927 KM 68.2, in all 11 pcs

467 100AE 1-0Lira 1949, 1951, 1952, 1954, 1955, 1957, 1958, 1970, 2 lire 1948,
1950, 1953-1955, 1958, 1959, 1970, 5 lire 1948-1955, 1967-1977,
1980, 1982, 1983, 1985, 1986, 10 lire 1948-1956, 1966-1986,
1988-1990, 20 lire 1958, 1959, 1969-1992, 50 lire 1954, 1966, 1956
(2 pcs), 1957-1963, 1964 (2 pcs), 1965, 1966 (2 pcs), 1967-1974,
1976, 1977 (2 pcs), 1978 (2 pcs), 1979 (2 pcs), 1980 (2 pcs), 1981 (2
pcs), 1982-1999, 100 lire 1955-1973, 1974 (3 pcs, 2 diff.),
1975-1980, 1981 (2 diff), 1982-1986, 1988-1990, 1991 (2 pcs),
1992-1999, 200 lire 1977-1980, 1981 (2 diff.), 1982-1999, 500 lire
1982-1986, 1987 (2 diff.), 1988 (2 diff.), 1989-1992, 1993 (2 pcs),
1994-1999, 1000 lire 1997 (map right and wrong), 1998, in all pcs
248 pcs

Etelä-Korea - Sydkorea - South Korea

468 80AR 01-02000 won 1988 (3 pcs) KM 53, in case, 5000 won 2016-2018 (5
different, pcs) KM 161-165, in case, in all 8 pcs

Latvia - Lettland - Latvia

469 125AE, AR 1/1+-01Santims 1922 (2 pcs), 1924, 1926 (2 pcs), 1928, 1932, 1935, 1937 (2
pcs), 1938, 1939 KM 1, 10, 2 santimi 1922 (5 pcs), 1926 (4 pcs),
1928, 1932 (2 pcs), 1939 KM 2, 11, 5 santimi 1922 (2 pcs) KM 3, 10
santimu 1922 KM 4, 20 santimu 1922 (2 pcs) KM 5, 50 santimu
1922 KM 6, lats 1924 (2 pcs) KM 7, 2 lati 1925, 1926 (3 pcs) KM 8,
5 lati 1929 (3 pcs), 1931 (4 pcs), 1932 (2 pcs) KM 9, in all 46 pcs

Liettua - Litauen - Lithuania

470 120AE, AR 1/1+-01Centas 1925, 1936 KM 71, 79, 2 centai 1936 KM 80, 5 centai 1925
(2 pcs), 1936 (2 pcs) KM 72, 81, 10 centu 1925 KM 73, 20 centu
1925 KM 74, 50 centu 1925 KM 75, litas 1925 (2 pcs) KM 76, 2 litu
1925 KM 77, 5 litai 1925, 1936 (3 pcs) KM 78, 82, 10 litu 1936,
1938 KM 83, 84, in all 19 pcs

471 70AR 1+-0110 litu 1936 KM 83



Luxembourg

472 50AE 1-02 ½ centimes 1854, 1901, 1908, 5 centimes 1854, 1855, 1870, 1901,
1908, 1915, 1924, 1930, 10 centimes 1855, 1860, 1865, 1870, 1901,
1915, 1918, 1924, 1930, 25 centimes 1916, 1920, 1919, 1920, 1922,
1927, 1930, 1938 KM 42a.1, 1946, 1947, 1954-1972, 50 centimes
1930, franc 1924, 1928, 1939, 1946-1986, 1987(2 pcs), 1988-1991,
2 francs 1924, 5 francs 1949, 1962, 1971, 1976, 1979, 1981, 1986
(2 pcs), 1987, 1988, 1989, 1990, 10 francs 1971, 1972, 1974,
1976-1980, 20 francs 1980-1983, 1990, 50 francs 1988, 1989 (3 pcs,
2 different), 1990, 1991, in all 105 pcs

Meksiko - Mexico

473 90AR 1/1+-015 pesos 1945 Mo KM 465, 1952 Mo KM 467, 1955 Mo KM 469, 1956
Mo KM Y 74, 1972 Mo KM 480, onza 1980 Mo KM M49b, in all 6
pcs

474 80AR, AE 05 pesos 2008 (14 different), 2009 (14 different), 2010 (11 different)
KM 894-931 in folder, 200 pesos 1986 KM 526 (62.2 g, .999), in all
40 pcs

475 550AR 01 "Libertad" 2004 (1 kg, .999) KM 677, in case with certificate

Monaco

476 50AE 1 - 01-05 centimes 1837C large head, 1079, 10 centimes 1962, 1974, 1975,
1976, 1978, 1979, 20 centimes 1962, 1974, 1976, 1977, 1978, 1979,
50 centimes 1924, 1962, ½ franc 1965, 1968, 1976, 1977, 1978,
1979, 1982, franc 1943, 1945, 1960-1989, 2 francs 1924, 1943,
1945, 1979, 1981, 5 francs 1945, 1971, 1974, 1976, 10 francs 1946,
1950, 1951, 1978, 1979, 1981, 1982, 1989, 1994, 1998, 20 francs
1947, 1950, 1951, 50 francs 1950, 100 francs 1950, 1956, in all 63
pcs

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

477 175AR 1West Friesland rijksdaalder 1598 "Prinsendaalder" Delmonte S 924
478 40AR 1?West Friesland daalder 1619 KM 15.1

Panama

479 70AR 020 balboas 1974 KM 31 (129.59 g, .925) with box

Puola - Poland

480 175AR 1?/1-1+2 zlote 1924, 1932 MW (2 pcs), 1933 MW (5 kpl), 1934 MW, 1936
KM Y 16, 20, 30, 5 zlotys 1932 MW (5 pcs), 1933 MW (21 pcs), 1934
MW (7 kpl), 1935, 1936 (3 pcs) KM Y 21, 25, 28, 31, 10 zlotys 1932
MW (4 pcs), 1933 MW (2 pcs), 1935 (2 pcs), 1936 (4 pcs), 1937 (3
pcs) KM Y 22, 29, in all 62 pcs

Slovakia

481 50AE 1-05 halierov 1942, 10 h 1939, 1993, 1997, 1998, 1999, 2000, 2002, 20
h 1940, 1941, 1942 (2 different), 1943, 1993, 1997, 1998, 1999,
2000, 2002, 50 h 1940, 1941, 1943, 1944, 1993, 1998, 2000, 2001,
2002, korun 1940, 1941, 1942, 1945, 1993, 2002, 2 koruna 1993,
2001, 2003, 5 koruna 1939 (2 different), 1993, 10 koruna 1993,
2003, mint sets 1994, 1995, 1996, 2004 (containing also
euromedals), 2005, 2008, in all 42 coins and 6 mint sets



482 120AR 1+, 0, 0050 korun 1944 KM 10, kl 1+ (16.5 g, .700), 100 korun 1993 KM 16
(13 g, .700), 200 korun 1996 KM 33 (20 g, .750), 1997 KM 37 (20 g,
.750), 2006 KM 87 (18 g, .900), 500 korun 1994 KM 28 (33.63 g,
.999), 2001 KM 57 (31.1 g, .999), 1000 korun 2008 KM (62.2 g,
.999), in all 8 pcs

Espanja - Spanien - Spain

483 175AR 1-1+8 reales 1787 FM KM 106a
484 80AR 1+8 reales 1807 LIMAE JP KM 97

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

485 125AE, AR 1+-05 francs 1948, 1965, 1974, 1975, 1977, 1978, 1979 (2 different),
1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1988, 1989, 1999, 2001, 2002 KM
48, 51-53, 55-63, 67, 68, 86, 92, 98, 10 francs 2008 KM 126, 20
francs 1996, 1997 KM 77, 78, in all 21 commemoratives, of which 4
are silver

Turkki - Turkiet - Turkey

486 30AE 0Kurus 2015, series The Great Turkish Nations – The great Turkish
kingdoms, depicting flags on ancient empires, 16 different coins

USA

487 20AE, AR 1-1+10 cents 1945, ½ dollar 1966, 1969, 1976, dollar 1923 KM 140,
202a, 205, 150, in all 5 pcs

488 200AR 1+50 cents 1809 "Capped Bust Half Dollar" KM 37
489 40AR, AE 0, 001/2 dollar 1996 KM 257 proof in case with certificate, dollar 1984 D,

P, and S KM 210, in a set, in all 4 pcs
490 40AR 01, 1+Dollar 1883 O, 1884, KM 110
491 30AR 1+-01Dollar 1884 O KM 110
492 175AR 1+Dollar 1900 "'Lafayette" KM 118 minor nicks

493 25AR 1+-01Dollar 1921 KM 110
494 75AR 1/1+-01Dollar 1922 (2 pcs), 1923, 1923 S, 1925, in all 5 pcs

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

495 25AR, AR 1+-0Timor 20 centavos 1970, 50 centavos 1970, 60 centavos 1958,
escudo 1970, 2 1/2 escudos 1970, 5 escudos 1970, 6 escudos 1958,
10 escudos 1964, 1970, East Timor centavo 2003, 2004, 5 centavos
2003, 2004, 2006, 10 centavos 2003, 2004, 35 centavos 2004, 2006,
50 centavos 2004, 2006, in all 20 pcs

496 90AR 0Transdnistria 100 roubles 2003 KM 43, in case with certificate

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

497 70AR 01Austria 10 euro 2002 KM 3099, Germany 10 euro 2002 (5 pcs) KM
215-219, 2003 (5 pcs) KM 222-226, The Netherlands 5 euro 2003
KM 245, 10 euro 2002 KM 243, in all 13 pcs

498 100AR 00Portugal 1½ euro 2008, 2½ euro 2008, 5 euro 2004, 2007, 8 euro
2004, 10 euro 2003, 2004, 2006, 2007 KM 828b, 825b, 755b, 782,
753, 748, 759, 775a, 823, in all 9 pcs

499 60AE 01San Marino 2 euro 2007, 2010, 2011, 2012, yht. 4 kpl
500 100AR 01-00Spain 10 euro 2002, 2004 (2 pcs), 2005, 2006 (2 pcs), 2007, 2008,

KM 1048, 1099, 1101, 1104, 1119, 1120, 1126, 1199, in all 8 pcs



Kansiot - Album - Albums

501 60AE, AR 01Fao coin collection: Algeria 5 centimes 1973, Antigua 4 dollars
1970, Bahrain 250 fils 1969, Barbados 4 dollars 1970, Bolivia peso
1968, Burundi 10 francs 1968, Ceylon 2 rupees 1968, Cyprus 500
mils 1970, Dominica 4 dollars 1970, Dominican Republic centavo
1969, Egypt 10 piastres 1970, Grenada 4 dollars 1970, Guyana
dollar 1970, India 20 paise 1970, 10 rupees 1970, Indonesia 10
rupiah 1971, Iran 10 rials 1348 (1969), Iraq 250 fils 1970, Jamaica
cent 1971, Jordan 1/4 dinar 1969, Lebanon livre 1969, Madagascar
10 francs 1970, Montserrat 4 dollars 1970, Nepal 10 rupees 1968, 
Order of Malta 3 scudi 1968, 2 tari 1968, Rwanda 2 francs 1970, St
Kitts & Nevis 4 dollars 1970, St. Lucia 4 dollars 1970, St. Vincent 4
dollars 1970, Somalia 5 shillings 1970, Sudan 25 qhirsh 1968, Syria
pound 1968, Taiwan yuan 1969 (1958), Trinidad & Tobago dollar
1969, Uganda 5 shillings 1969, Tunisia dinar 1970, Turkey 10 kurus
1971, 2½ lira 1970, Vatican lira, 2 lire, 5 lire, 10 lire, 20 lire, 50 lire,
100 lire, 500 lire 1968, South Vietnam 20 dong 1968, Zambia 50
ngwee 1969, Yugoslavia 2 dinars 1970, 5 dinars 1970, in all 52 pcs

502 75AE, AR, AU 01Fao coin collection: Brazil centavo 1979, cruzeiro 1979, 5 cruzeiro
1980, Burma 50 pyas 1975 (1979), Cook Islands 10 cents 1979, 50
cents 1979, Cyprus 500 mils 1978, Egypt 10 millimes 1979, 5
piastres 1979, pound 1979, Fiji 50 cents 1979, Indonesia 5 rupiah
1979, 10 rupiah 1979, Italy 100 lire 1979, 200 lire 1980, Maldives
10 rupees 1979, Nepal 10 paise 1979, San Marino 200 lire 1979, 
Tonga pa´anga 1979, 1980, 2 pa´anga 1979, 1980, 20 pa´anga 1980
(0,8 g .917), Trinidad & Tobago dollar 1979, Turkey kurus 1979, 50
kurus 1978, 1979, lira 1978, 1979, 2½ lira 1978, 1979, 5 lira 1978,
1979, 150 lira 1978, 1979, in all 36 pcs

503 70AE, AR 1?-01Foreign coins from 70 different countries: Afghanistan, Algeria,
Argentina, Australia, Bahrain, Barbados, Belgium, Bhutan,
Botswana, Brasil, British Columbia, British East Africa, British West
Africa, Canada, Ceylon, China, Colombia, Costa Rica, Cuba,
Ecuador, Egypt, El Salvador, Ethiopia, Fiji, French Polynesia,
French Somaliland, Great Britain, Guatemala, Haiti, Honduras,
Hong Kong, India, Indonesia, Iran, Irak, Israel, Jamaica, Japan,
Jordan, Kenya, Kuwait, Laos, Lebanon, Libya, Macau, Malaysia,
Malaya, Malaya & British Borneo, Madagasgar, Mali, Mauritius,
Mexico, Mongolia, Morocco, Mozambique, Muscat & Oman,
Myanmar, New Zealand, Nigeria, Pakistan, Palestine, Panama, Peru,
Philippines, Rhodesia, Saudi Arabia, Singapore, South Africa, Sri
Lanka, Swaziland, Syria, Tanzania, Thailand, Tunisia, United Arab
Emirates, USA, Uruguay, Vatican City, Venezuela, in all 140 pcs,
contains 5 silver coin

Eriä - Lotter - Lots

504 40AE, AR 1?-0Afghanistan 2 pul SH 1316 KM 936, 5 pul SH 1316 KM 938, 10 pul
SH 1316 KM 939, 25 pul SH 1313 KM 931, SH 1330, 1331 KM 941,
SH 1331, 1332 KM 944, SH 1357 KM 990, 1/2 afghani SH 1310 KM
926, 50 pul SH 133x, 1330 (2 pcs) KM 942.1, SH 1352 KM 976, SH
1357 KM 992, SH 1359 KM 997, afghani SH 1340 KM 953, SH 1383
KM 1044, 2 afghanis SH 1340 KM 954.1, SH 1357 KM 994, SH 1383
KM 1045, 5 afghanis SH 1340 KM 955, SH 1352 KM 977, SH 1383
KM 1046, 50 afghanis 1986 KM 1016, 1996 KM 1030, in all 26 pcs, 
Azerbaijan qapik ND KM 39, 3 qapik ND KM 40, 5 qapik 1992 KM 1,
1993 KM 1a, ND KM 41, 10 qapik 1992 KM 2, ND KM 42, 20 qapik
1992 KM 3, 1993 KM 3a, ND KM 43, 50 qapik 1992 KM 4, 1993 KM
4a, ND KM 44, in all 13 coins, in total 39 pcs



505 150AR 01-0Andorra 10 diners 2005 KM 215, Belarus 20 roubles 2005 KM 133, 
Croatia 150 kuna 2006 KM 83, France 1½ euro 2005 KM 1423, Italy
5 euro 2005 (3 pcs) KM 256, 257, 266, 10 euro 2005 KM 260, 261,
262, Kazakhstan 100 tenge 2006 KM 191, Latvia lats 2005 KM 69, 
Mongolia 500 togrog 2006, Poland 10 zlotysh 2006 KM Y 555, 
Russia 3 roubles 2006 KM Y 1065, San Marino 5 euro 2005 KM 511,
Sierra Leone 10 dollars 2006 KM 412, Spain 10 euro 2005 KM 1064,
in all 18 pcs

506 120AR, AE 0, 00Andorra centim 1999 KM 171, 2002 (3 diff., KM 176-178), 2 c 2002
KM 179, 5 c 2002 (2 diff., KM 180, 181), 10 c 2002 KM 182, diner
1983 KM 14, 10 diners 1999 (3 diff. in a case, KM 398-400, 2 x 31.1
g and 31.47 g, .925), 2002 KM 175 (31.4 g, .925), Belarus 1, 2, 4,
10, 20 and 50 kopeck, rouble 2009 2 roubles, KM 561-568, 20
roubles 2001 KM 49 (28.28 g, .925), 2002 KM 45 (33.63 g, .925),
2003 KM 122 (31.10 g, ,925), 2005 KM 133 (28.28 g, .925), in all 25
pcs

507 60AR, AE 1?-01Armenia 100 dram 2006 KM 127, Denmark 100 kroner 2007 KM
917, Finland 5 euro 2003 KM 111 and a silver replica of 1 mk 1864, 
France 1½ euro 2007 KM 1473, Germany 5 mark 1904 A KM 523, 
Latvia 5 lati 1931 KM 9, Russia rouble 1899 ЭБ KM Y 59.3, 3
roubles 2007 KM Y 1080, Sandwich Islands 2 pounds 2007 KM
34, USA ½ dollar 1962 D, 1964, 1982 KM 199, 202, 208, in all 13
pcs

508 40AE, AR 1+-0, 00Aruba 5 cents 1986, 1988, 1991, 1992, 1995, 1998, 1999, 2001, 10 c
1986, 1993, 1999, 25 c 1986, 1990, 1991, 1195, 1996, 2000, 2002,
2004, 50 c 1986, 1994, 1995, 1996, florin 1986, 1989, 1995, 1998,
1999, 2000, mint set 1987, in all 28 coins and a mint set, Cayman
Islands cent 1972, 1975 (prf), 1977, 1979 (prf), 1982, 1987, 1990,
1992, 1996, 2008, 5 c 1972, 1973 (prf), 1975 (prf), 1977, 1982,
1987, 1990, 1992, 1996, 1999, 2002, 2008, 10 c 1972, 1973 (prf),
1975 (prf), 1977, 1979 (prf), 1982, 1987, 1990, 1992, 1996, 1999,
2002, 2008, 25 c 1972, 1973 (prf), 1977, 1982, 1987, 1990, 1992,
1996, 2005, 2008, 50 c 1972 (prf, 10.3 g, .925), in all 46 pcs, in total
72 coins

509 175AR 01-0Aruba 5 florin 2010 KM 45, Brasil 5 reais 2012 KM 680, China 5
yuan 2022 KM -, Great Britain 2 pounds 2008, 2012 KM 1106a,
1244, Maldives 20 rufiyaa 2012 KM 104, Mexico 25 pesos 1968 Mo
KM 479, Norway 50 kroner 1991 KM 432, Papua-New Guinea 5 kina
2012 KM -, Seychelles 25 rupees 2011 KM -, Slovenia 30 euro 2012
KM 110, Spain 2000 pesetas 1991 KM 888, 10 euro 2012 KM --, 
South-Korea 10000 won 1988 KM 62, Russia 10 roubles 1979 KM Y
172, 3 roubles 2014 KM Y 1295, USA dollar 1983 S, 1995 P, 2002 P
KM 209, 263, 336, Yugoslavia 250 dinara 1983 KM 100, in all 20 pcs

510 120AR, AE 01-0, 00Ascension Island crown 1978, 1984 KM 1, 6, Japan 500 and 5000
yen 1998 KM 114, 115 in a case (7.2 and 15 g, .925), Mongolia 25
and 50 tögrök 1976 KM 36, 37 in a case (28.82 and 35 g, .925), 
Norway 50 and 100 kroner 1992 KM 438, 441 in a case (16.85 and
33.8 g, .925), Pakistan 100 and 150 rupees 1976 KM 40, 42 in a
case (28.85 and 35 g, .925), in all 10 pcs

511 60AR 01-0Australia 20 dollars 1993 (2 pcs) KM 218, 219, Belgium 10 euro
2004 KM 234, Canada 15 dollars 1992 (2 pcs) KM 215, 216, France
1½ euro 2005 KM 1441, Spain 10 euro 2005 KM 1065, in all 7 pcs

512 90AE, AR 01-00Australia 20 dollars 1993 (2 pcs) KM 218, 219, Canada mint set
1988 proof, France 10 francs 1998 KM 1162, 100 francs 1992 KM
971, Kiribati ½ dollar 2016, South Korea 10000 won 1988 KM 56,
54, Spain 2000 pesetas 1990 KM 859, in all 9 pcs, in cases

513 115AR 0Australia 20 dollars 1993 (2 pcs) KM 219, Austria 200 schilling 1995
KM 3027, France 100 francs 1994 KM 1048, Greece 1000 drachmes
1996 KM 166 in all 5 pcs



514 50AR 00, 0Australia 20 dollars 1993 KM 218, Austria 200 schilling 1995 KM
3027, in case with certificate, 500 schilling 2001 KM 3080, Italy lira
2001 KM 219, 220, in all 5 pcs

515 70AR 0Australia 20 dollars 1993 KM 218, Canada 15 dollars 1992 KM 215, 
France 100 francs 1994 KM 1047, Greece 100 drachmes 1996 (2
pcs) KM 165, 166, Latvia 10 latu 1993 KM 19, in all 6 pcs, in case
with certificate 

516 125AR 01-0Austria 10 euro 2002 KM 3096, Belgium 10 euro 2002 KM 233, 
France franc 2001 KM 1290, Germany 10 mark 2001 G, 2002 F KM
206, 215, Great Britain 2 pounds 2005 KM 1056a, Ireland pound
2001 KM P1, Italy lira 2001 (2 pcs), 10 euro 2003 KM 220, 219, 259,
Monaco 100 francs 1999 KM 175, The Netherlands gulden 2001, 10
euro 2001 KM 205a, 243, Portugal 500 escudos 2001 KM 733, San
Marino 5000 lire 2001, 5 euro 2002 KM 436, 448, Slovakia 10 euro
2009 KM 108, Spain 2000 pesetas 2001 KM 1017, Vatican City 2000
lire 2001 KM 339, in all 19 pcs

517 60AE, AR 1-01Austria 100 schilling 1976 (3 pcs) KM 2927, 2928, 2929, Germany
10 mark 1972 (6 pcs) KM 131, 132, 133, 134, 135, Mexico 25 pesos
1968 Mo KM 479, Russia rouble 1977 (2 pcs) KM Y 144, 1978 (3
pcs) KM Y 153.1, 1979 (3 pcs) KM Y 164, 165, 1980 (4 kpl) KM Y
177, 178, in all 22 pcs

518 70AR 01-0Austria 200 schiliing 1995 (2 pcs) KM 3026, 3027, Australia 20
dollars 1993 KM 219, Canada 15 dollars 1992 KM 216, France 100
francs 1994 KM 1048, 1/4 euro 2006 KM 1445 in all 6 pcs, mostly in
case with certificate

519 40AR 01-0Austria 200 schilling 1995 KM 3027, thaler 1780 (Maria Theresia)
restrike KM T1, France 100 francs 1994 KM 1047, in all 3 pcs

520 30AE,AR 1?/1-1+Austria 50 schilling 1964 KM 2896, Danzig 5 pfennig 1932 KM 151,
10 pfennig 1932 (8 pcs) KM 152, ½ gulden 1932 KM 153, 1 gulden
1932 (2 pcs) KM 154, Neatherlands 2½ gulden 1960 KM 185 in all
14 pcs

521 30AE, AR 1-01Austria 50 schilling 1964 KM 2896, Denmark 10 kroner 1972 KM
858, Italy 20 centesimi 1909 KM 44, lira 1922 KM 62, The
Netherlands 2 ½ gulden 1960 (2 pcs), 1961 KM 185, Sweden 2
kronor 1956 TS, 1966 U KM 827, Spain 100 pesetas 1966 KM 797, 
Switzerland franc 1911, 2 francs 1958, 1968 (2 pcs), 5 francs 1966
(2 pcs), KM 40, 21, 21a, 24, in all 16 kpl

522 40AE, AR 1-01Austria 50 schilling 1964, 1968 KM 2896, 2904, Danzig 10 pfennig
1923 KM 143, Netherlands gulden 1845 KM 66, Sweden 2 kronor
1897, 1950 (5 pcs), 1954 (2 pcs), 1961, 1963, 1964, 1965 KM 762,
815, 827, USA cent 1883 KM 90a, 25 cents 1962 D KM 164, ½
dollar 1906 D, 1917, 1964, 1968 D KM 116, 142, 202, 202a, dollar
1925 KM 150, in all 23 pcs

523 175AR 01-0Austria 500 schilling 2001 KM 3080, Australia dollar 2005 KM
A797, Belgium 500 francs 2001 KM 222, Canada 5 dollars 2005 KM
556.1, Cyprus pound 2007 KM 86, 5 euro 2008 KM 88, Estonia 10
euro 2011 KM 71, France 1½ euro 2002 KM 1301, 1½ euro 2005
KM 1441, Greece 10 euro 2004 KM 191, Ireland 10 euro 2003 KM
41, Kiribati ½ dollar 2016, Luxembourg 500 francs 1998 KM 73, 25
euro 2002 KM 83, Malta 5 liri 2007 KM 123, 10 euro 2008 KM 136, 
Monaco 10 euro 2003 KM 178, Portugal 10 euro 2003 KM 748, 
Spain 10 euro 2002 KM 1048, Russia 3 roubles 2005 KM Y 893, 
USA dollar 2005 KM 273, in all 21 pcs



524 120AR 01Austria 500 schilling 2001 KM 3080, Belgium 500 francs 2001 KM
222, Finland 100 mk 2001, 10 euro 2004 KM 97, 115, France franc
2001 KM 1290, Germany 10 mark 2001 KM 206, Ireland pound
2000 KM P1, Italy lira 2001 (2 pcs) KM 220, 219, Luxembourg 500
francs 1998 KM 73, Monaco 100 francs 1999 KM 175, 
The Netherlands gulden 2001 KM  205a, Portugal 500 escudos 2001
KM 733, San Marino 5000 lire 2001 KM 436, Spain 2000 pesetas
2001 KM 1017, Vatican City 2000 lire 2001 KM 339, in all 16 pcs

525 35AE, AR 1-01Austria kreuzer 1881 KM 2186, France franc 1922 KM 876, 2 francs
1921, 1926 KM 877, The Netherlands gulden 1848 (2 pcs) KM 66, 
Russia 5 roubles 1980 (2 pcs), 10 roubles 1980 KM Y 179, 180, 183,
in all 9 pcs

526 125AR 1?-1+Austria Maria Theresia thaler 1780 (restrike) KM T1, 5 corona 1900
KM 2807, France 5 francs 1869 KM 799, Great Britain crown 1888
KM 765, dollar (British Trade Dollar) 1911 B KM T5, Japan yen 3
(1914) KM Y 38, Mexico 8 reales 1896 Mo AB KM 377, Spain 5
pesetas 1875 KM 671, Russia rouble 1897 ** KM Y 59,1, USA peso
1904 S KM 168, dollar 1923 KM 150, Venezuela 25 bolivares 1911
KM Y 24.1, in all 12 pcs

527 90AR 1-01Austria thaler 1780 (Maria Theresia) KM T1, Bermuda crown 1964
KM 14, Belgium 100 francs 1954 KM 138, Canada 20 dollars 2011
KM 1062, Curacao 1/4 gulden 1947 KM 44, Egypt 2 qirsh 1944 KM
369, Great Britain 6 pence 1938 KM 852, Germany 2 reichsmark
1939 A KM 93, 5 mark 1972 J KM 112, Lebanon 50 piastres 1952 (2
pcs) KM 17, Lesotho 10 maloti 1979 KM 23, 50 maloti 1980 KM
27,Malta 9 tari 1971 KM X 47, Netherlands gulden 1965 KM 184, 
Niger 10 francs 1968 KM 8.1, Philippines peso 1908 S KM
172, Poland 2 zlotych 1932 KM Y 20, 5 zlotych 1933, 1935 KM Y 21,
28, Russia 15 kopecks 1912 СПБ ЭБ KM Y 21a.2, 20 kopecks 1871
СПБ НI has been mounted, 1912 СПБ ЭБ KM Y 22a.1, Rwanda 200
francs 1972 (2 pcs) KM 11, San Marino 5 lire 1935 KM 9, Sweden
50 öre 1956 KM 825, Soviet Union poltinnik 1925 ПЛ, 1926 ПЛ KM
Y 89.1, Thailand 20 baht 1963 KM Y 86, USA 10 cents 1961 KM 195,
dollar 1922 D KM 150, Vatican City 500 lire 1963, 1970 -1976 KM
75, 123, in all 34 pcs, in three coins glue stains

528 50AE, AR 1+-0, 00Azores 10 reis 1865, KM 14, 1901 KM 17, 20 reis 1795 KM 3, 25
escudos 1980 KM 43, 100 escudos 1980 KM 44, 1986 KM 45, 1991
KM 46, Macau 5 avos 1952, 1967, 10 avos 1952, 1967-2007 (13
pcs), 20 avos 1982, 1993, 50 avos 1952, 1973, 1978, 1982, 1993,
pataca 1968, 1975, 1982, 1983, 1992, 1998, 1999, 2 patacas 1998,
1999, 5 patacas 1952, 1971, 1982, 10 patacas 1997, 20 patacas
1974 KM 8 (18.0 g, .650), 100 patacas 1978 KM 10 proof (28.28 g,
.925), in all 45 coins

529 60AR, AE 1+-0, 00Bahrain fils 1965, 1966, 5 fils 1965, 1992, 2005, 2012, 10 fils 1965,
1992, 2002, 2005, 2007, 2011, 25 fils 1965, 1992 (2 pcs, one with
metal fault), 2000, 2005, 2007, 2010, 50 fils 1965, 1992, 2002,
2007, 2010, 100 fils 1965, 1992, 1995, 1997, 2002, 2006, 2008,
2009, 500 fils 1968 KM 8 (18.3 g, .800), 2000, 5 dinars 1990 KM 14
(19.44 g, .925) in case with certificate, Iraq dinar 1980 KM 148
(30.53 g, .900) in case, in all 36 pcs

530 25AR 1?-1+Bolivia 50 cents 1892 PTS CB KM 161.5, Canada 10 cents 1943,
1946, 1947 KM 34, 10 cents 1951, 1952 KM 43, 10 cents 1953,
1957, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963 KM 51,1965 KM 61, 1967 KM
67, 1968 KM 72, 25 cents 1968 KM 62a, 50 cents 1964 KM 56, 
Finland 100 mk 1956 (3 pcs), 200 mk 1956 KM 41, 42, Germany 5
reichmark 1936 A KM 86, USA ½ dollar 1893, 1964 KM 117, 202, in
all 25 kpl



531 30AE, AR 1-0Bosnia-Hercegovina 5 feninga 2005, 2008, 10 feninga 1998, 2004,
2007, 2008, 20 feninga 1998, 2004, 2007, 2008, 50 feninga 1998,
2007, 2013, marka 2002, 2006, 2007, 2008, 2013, 2 marka 2003,
2008, 5 marka 2005, 500 dinara 1995 KM  20, mint set 2000 KM
MS1 (5 coins), Botswana 50 cents (1966) KM 1 (10.0 g, .800), thebe
1976-1991 (6 pcs), 2 thebe 1981, 5 thebe 1976-2013 (12 pcs), 10
thebe 1976-2013 (9 pcs), 25 thebe 1976-2013 (10 pcs), 50 thebe
1976-2013 (5 pcs), pula 1976, 1977, 1991, 2013, 2 pula 1994, 2004,
2013, 5 pula 1978 KM 11 (28.5 g, .500), 2000, 2013, 10 pula 1978,
in all 70 coins and one mint set

532 90AR 1-1+Bulgaria 5 leva 1892 KM 15, Cuba peso 1933 KM 15, France 5
francs 1876 A KM 820, Germany / Hamburg 5 mark 1898 KM 610, 
Germany / Prussia 5 mark 1907 KM 523, Italy 5 lire 1874 KM 8, 
Latvia 5 lati 1929 KM 9, The Netherlands 2½ gulden 1930 KM 165,
in all 8 pcs

533 80AE, AR 0, 00Canada 25 cent 2007 KM 682-686, 2008 KM 765, 766, 768, 841,
2009 KM 840, 842, 952, dollar 2008 KM 787, 2010 KM 883, in all 14
coins as a set, Cayman Islands mint set 1974 KM PS 3 (8 coins KM
1-8, containing 93.25 g, .925 AR) proof, Jamaica mint set 1977 proof
(9 coins, KM 68, 53, 54, 55, 73, 70, 57, 62, and 74)

534 125AR 01-0Canada dollar 1989, 10 dollars 1974 KM 168, 93, Finland 100 mk
1997 KM 84, Malaysia 15 ringgit 1976 KM 19, Mauritius 25 rupees
1975 KM 40a, Norway 50 kroner 1991, 100 kroner 1991 KM 432,
433, Russia 3 roubles 1988 KM Y 211, Spain 2000 pesetas 1992 KM
887, USA dollar 1983 P, 1984 P KM 209, 210, in all 11 pcs, mostly in
cases with certificates

535 50AE, AR 1-0Cape Verde 5 centavos 1930, 10 c 1930, 20 c 1930, 1977, 1980, 50 c
1930, 1977, escudo 1949, 1977, 1980, 1985, 1994, 2 1/2 e 1953,
1967, 1977, 1980, 1982, 5 e 1968, 1994 (3 diff.), 10 escudos 1953,
1977, 1982, 1985, 1994 (3 diff.), 20 e 1977, 1994 (3 diff.), 1977,
1994 (3 diff.), 100 e 1990, 1994 (2 diff.), 1000 e 1994 KM 26 (28.11
g, .925), in all 40 pcs

536 50AE, AR 1?-01Curacao 5 cents 1948 KM 47, 1/10 gulden 1947, 1948 KM 43, 48,
1/4 gulden 1944 KM 44, The Netherlands 10 cents 1890, 1910, 1912
KM 80, 145, 25 cents 1912, 1913, 1926, 1941 KM 146, 164, gulden
1848, 1892 KM 66, 117, 2 ½ gulden 1938 KM 165 kl 01, in all 14 pcs

537 50AR 01-0Estonia 25 krooni 2010 KM 55, Finland 10 euro 2015 KM 226, 
Slovakia 1000 koruna 2008, in all 3 pcs

538 50AR 00Finland 10 euro 2002, 2003 KM 107, 112, Estonia 12 euro 2012 KM
72, Japan 1000 yen 2020 KM Y 264 in all 4 pcs, in case with
certificate

539 60AR 1/1+-01Finland 100 mk 1956, 1957, 1958, 1989, 200 mk 1956, 1957 (4 kpl),
1958, 500 mk 1952 (3 kpl), Japan 1000 yen 1964 KM Y 80,  Mexico
25 pesos 1968 Mo, 1985 KM 479, 503, 50 pesos 1985 KM 498, 100
pesos 1985 KM 499, Russia 10 roubles 1980 KM Y 150, Sweden 5
kronor 1966 KM 839, 10 kronor 1972 (2 pcs) KM 847, 100 kronor
1985 KM 864, USA ½ dollar 1964, 1 dollar 1983 S KM 202, 209, in
all 25 pcs

540 100AR 1+-01Germany 10 mark 1972 (26 pcs) KM 131-135
541 75AR 1+-01Germany 10 mark 1972 (5 different pcs) KM 131-135, Mexico 25

pesos 1968 Mo KM 479, Russia 5 roubles 1977, 10 roubles 1977,
KM Y 148, 150, Sweden 10 kronor 1972, 50 kronor 1976 (2 pcs),
100 kronor 1984, 200 kronor 1980, KM 847, 854, 860, 863, in all 13
pcs

542 40AE 0Gibraltar mint set 2009 (8 coins), Malaysia mint set 1990 (6 coins),
25 sen 2003 4 different on cards, KM 77, 80, 81 and 85, New
Zealand 2003 Lord of the Rings set (9 different 50 cent, KM
135-137, 235-240), Panama mint sets 1973 and 1976 (6 coins each), 
USA mint set 1972 S proof (6 coins), in all 6 mint sets and 4 coins
on cards



543 40AR 01-0Greece 1000 drachmai 1996 (2 pcs) KM 165, 166, Usa 1 dollar 1984
KM 210, Finland 20 ecu 1995 in all 4 pcs

544 80AR 00Haiti 5 gourdes 1967 KM 64.1 proof (23.52 g, .999), 10 gourdes
1969 KM 65.1 (47.05 g, .999), 25 gourdes 1974 KM 112.1 proof
(8.375 g, .925), 50 gourdes 1974 KM 113.1 proof (16.75 g, .925), 
Luxembourg 500 francs 1998 KM 73 (22.85 g, .925), Monaco 100
francs 1999 KM 175 (15.00 g, .900), in all 6 pcs

545 50AR, AE 0, 00Latvia lats 2001 KM 50, 2 lati 1993 KM 18, proof, 10 latu 1993 KM
19, in case with certificate, Lithuania 10 litu 1994 KM 96, 1995 KM
97, 50 litu KM 101, in case with certificate, mint set 2003, KM MS4,
in all 6 coins and one mint set

546 60AR 1/1+-01Mexico 8 real 1888 Zs Rz KM 377.13, 25 pesos 1968 Mo (3 pcs) KM
479.1, 479.2, in all 4 pcs

547 30AR 1-01Mexico peso 1947 Mo KM 456, 1957 Mo, 1958 Mo, 1960 Mo, 1961
Mo, 1962 Mo, 1963 Mo, 1964 Mo, 1965 Mo, 1966 Mo, 1967 Mo KM
459, in all 11 pcs

548 50AE 1?-1Russia 2 kopecks 1798 EM (2 pcs) Bit. 113, 5 kopecks 1763 MM Bit.
521, 1764 EM Bit. 610, 1794 EM Bit. 647, Sweden 2 öre 1745 SM
317, in all 6 pcs

549 25AE 2-1Sweden 1/6 öre 1666, öre 1761, 6 öre 1790 (Stora
kopparberg), daler 1718 (Flink och Färdig), ½ skilling 1802, 1803 (2
pcs), 1805, skilling 1802, Russia 2 kopecks 1811 СПБ ПС, in all 10
pcs

550 220AR 2-01Sweden 10 öre 1899, 1907 (2 pcs), 1918-1942 (18 pcs), 1943-1961
(21 pcs), 25 öre 1881, 1912-1941 (13 pcs), 1943-1961 (24 pcs), 50
öre 1906, 1931, 1934, 1935, 1938, 1939, 1943-1961 (21 pcs), krona
1907, 1910, 1914, 1915 (2 pcs), 1923, 1924 (2 pcs), 1928, 1933,
1935 (2 pcs), 1936 (2 pcs), 1937, 1940, 1941, 1943-1968 (43 pcs), 2
kr 1936, 1950, 1958, 5 kr 1955, USA 10 cent 1926, 1936, 1950,
1952D, 1954D, 1957, 1959, 1960, 1960D, 1961, 1963D, 1964,
1964D, 25 cent 1943, 1945, 1946 (2 pcs), 1951S, 1953D, 1954, 1957
(2 pcs), 1961D, 1962D, 1963D, 1964, one worn 25 c coin, half dollar
1944, 1964, 1967, 1968D (2 pcs), in all 204 silver coins with total
weight of 949.8 g, containing 522.2 g of pure silver

551 150AR 01-0Salt Lake City 2002 winter games collection: Andorra 10 diners
2002 KM 175, Belarus 20 roubles 2001 KM 49, Bulgaria 10 leva
2001 KM 247, Isle of Man crown 2002 KM 1115a, Latvia lats 2001
KM 50, Mongolia 500 togrog 2001 KM 191, North-Korea 7 won
2001 KM 220, Russia 3 roubles 2002 KM Y 738, Spain 10 euro 2002
KM 1078, Turkey 10 000 000 lira 2001, Ukraine 10 grivna 2001 KM
131, USA dollar 2002 KM 336, in all 12 pcs in case, case defective

UUDET KERÄILYSARJAT - NYA SAMLARSERIER - NEW COLLECTABLE SERIES

552 70AR, AU, Ir, Pt,
Pd

0The Noble 5 Collection: Silver lion (1.24 g, .999), Gold lion (0.31 g,
.999), Iridium lion (1.24 g, .999), Platinum lion (0.31 g, .999),
Palladium lion (0.31 g, .999) in all 5 pcs in case

553 90AU, AR, Pt, Ir,
Pd, Rh

0The Noble 6 Collection: Gold elephant (0.31 g, .999), Silver elephant
(1.24 g, .999), Iridium elephant (1.24 g, .999), Palladium elephant
(0.31 g, .999), Platinum elephant (0.31 g, .999), Rhodium elephant
(1.24 g, .999), in all 6 pcs, in case

554 325AU 01 mk 1864 (jetoni) rahasarjasta (8,64 g, .900)
555 600AU 060 vuotta jatkosodasta kultamitali 2004 (12 g, .999)
556 575AU 060 vuotta jatkosodasta kultamitali 2004 (12 g, .999), kotelossa,

todistus
557 500AU 0C.G.E. Mannerheim kultaharkko (10 g, .999), kotelossa, todistus
558 550AU 0Itsenäistyminen 1917 (12 g, .900), platinapinnoite
559 600AU 0Itsenäistyminen 1917 kultamitali (12 g, .999)
560 350AU 0Mannerheim mitali (10.37 g, .750) valkokultaa, kotelossa, todistus
561 120AU 0Suomen jääkiekkomaajoukkue kultaharkko (2,5 g, .999) kotelossa



562 100AU 0Suomen kiekkoleijonat kultaharkko 2011 (2,5 g, .999), kotelossa
563 320AU 00Suomi 100 v. kultamitali (2 kpl, á 3,11 g, .999) todistukset
564 475AU 0Suomi taisteli-sarjan kultamitali (8,62 g, .999)
565 600AU 0Talvisota kultamitali (12 g, .999)
566 600AU 0Tuntematon Sotilas-kultaharkko (10 g, .999) kotelossa, mukana DVD

vuoden 1955 elokuvasta, № 24/200
567 220AU, AE 1?-1+Suomen rahahistoria-kansio, sis. 10 mk 1882, sekä 50 p 1915, 1 mk

1937, 1943, 1949 Fe, lisäksi kullatut muistolyönnit 9 kpl, yht. 14 kpl
568 200AR, AU 00Congo 10 francs 2004 KM 143, 20 francs 2004 (1.13 g, .999) KM

144, Cook Islands 5 dollars 2014 (0.5 g, .999) KM -, 25 dollars 2014
(3.11 g, .999) KM -, in all 4 pcs, in cases

569 475AU 00Niue 10 dollars 2015 Paavo Nurmi (10 g, .900), kotelossa, todistus
570 130AU 002500 shilling 2014 (3.11 g, .9999), kotelossa, todistus
571 125AR 0Suomen Markan historia sarjan mitalit 18 kpl
572 225AR 0Suomi taisteli-sarjan mitalit 26 kpl, kotelossa
573 100AR 01-0Suomi taisteli-sarjan mitalit 8 kpl, 10 euro 2002, 2007, yht. 10 kpl
574 40AR 010 dollars 2013, 2014 (31.01 g, .999), in case, in all 2 pcs

SETELIT - SEDLAR - BANKNOTES
Itävalta - Österrike - Austria

575 16001-01000 kronen 2.1.1902 63376 P 59, 2.1.1902 86699 P 60, 10 schilling
2.1.1950 467676 P 128, 20 schilling 2.7.1956 CS 247937, 100
schilling 2.1.1954 BN 323139 P 133, in all 5 pcs

Kiina - Kina - China

576 5001-0Yuan 1999 (2 pcs) GC3048588, T4Y9000072 P 895, 5 yuan 1999
EF44816239 P 897, 10 yuan 1999 FF12791406 P 898, 20 yuan 1999
FA62141764 P 899, 50 yuan 2005 FB00177162, 100 yuan 2005
B2G2199640, in all 7 pcs

Tšekkoslovakia, Tšekki - Tjeckoslovakien - Czechoslovakia, Czech Republic

577 9001-0Korun 1944 (2 pcs) BT 443064, AB804086, 5 korun 1944 (2 pcs)
OC201492, AA668657 P 45a, 45s, 20 korun 1.10.1926 Chg 212082 
Scarce half the numbers upside down, 1944 HM410360 P 47s, 50
korun 1.10.1929 141195 P 22s, 100 korun 10.1.1931 Na 762594 P
23s, 1944 BB514241 P 48s, 500 korun 1944 Ay340331 P 49s, 1000
korun 1944 AA389722 P 50s, 5000 korun 6.7.1920 B 049222 P 19s,
in all 12 pcs

578 14001-050 korun 1993 A09 863866 P 4a, 100 korun 1993 A46 917491 P52,
200 korun 1998 C67 783414 P 19, 500 korun ND (1993) W24
646252 P 2, 1997 C13 892785, in all 5 pcs

Viro - Estland - Estonia

579 301?-1100 marka 1922 P 58, stains, folds, minor holes on middle

580 2002 krooni 1992 P 70, 10 krooni 2006 P 86 in the bank's original case,
in all 2 pcs

581 20001-025 krooni 2007 CV 201601-201700 (100 pcs bunch) P 87, in all 100
pcs

Saksa, keisarikunta - Tyskland, kejsardömet - German empire

582 15001-050 mark 21.4.1910 A6956011 P 41, 100 mark 7.2.1908 Ø353389 N
P 33a, 7.2.1908 5785985 F P 45b, 21.4.1910 G9267308, in all 4 pcs

583 8001-0Mark 12.8.1914 14 294042 P 51, 5 mark 1.8.1917 V11267947 P
56b, 20 mark 19.2.1914 Q2496846 P 46b, 20.2.1918 H4645649 P
57, 1000 mark 21.4.1910 5158069 N P 45b, 21.4.1910 5732753 F P
45b, in all 6 pcs



Saksa

584 351?-1+100000 mark 25.7.1923 P 91, million mark 9.8.1923, 22.8.1923 P
102, 2 million mark 9.8.1923 P 104, 5 million mark 20.8.1923 P 105,
20 million mark 1.9.1923 P 108, 50 million mark 1.9.1923 P 109,
100 million mark 22.8.1923 P 107, 500 million mark 1.9.1923 P 110,
milliard mark 5.9.1923 P 114, 5 milliard mark 20.8.1923 P 109, 5
milliard mark 10.9.1923 P 115, 10 milliard mark 15.9.1923 P 116,
20 milliard mark 1.8.1923 P 118, 100 milliard mark 26.8.1923 P
126, in all 17 pcs

Unkari - Ungern - Hungary

585 7001-020 forint 12.10.1962 084549 P 169c, 50 forint 3.9.1965 028048 P
170a, 30.6.1969 025543 P 170b, 100 forint 24.8.1960 072552 P
171b, 1000 forint 25.3.1983 20016536 P 173a, in all 5 pcs

Latvia - Lettland - Latvia

586 850-0120 latu 1936 P 30
587 6001100 latu 1939 P 22

Liettua - Litauen - Lithuania

588 251?-120 litu 1930 P 27, 50 litu 1928 P 24 in all 2 pcs, multiple folds, stains

Puola - Poland

589 9001-050 groszy 1944 P 104, zloty 1944 CØ219200 P 105, 2 zlote 1944 BO
071752 P 106, 5 zlotych 1944 KM 326088 P 108, 1000 zlotych
15.1.1946 A 8900000 P 122s, in all 5 pcs

Venäjä - Ryssland - Russia

590 3001State assignate 5 roubles 1819 P A17 stamp repaired, small holes

591 4001Archangel 25 roubles 1918 P S 103, Chaikovskiy Government  5
roubles 1918, 10 roubles 1918 P S 135, 136, in all 3 pcs

592 1001-1+25 roubles 1918 (Chaikovskiy Government) P S 137, middle fold, very
small tear

593 1001Rostov 250 roubles 1918, P S 414
594 501-01Rostov 5000 roubles 1919 (5 pcs) P S 419
595 301?Bukhara Soviet Peoples Republic 5000 roubles 1920 P S 1038, torn

596 4001Far Eastern Republic 5 roubles 1920, 10 roubles 1920, 25 roubles
1920, 500 roubles 1920, 1000 roubles 1920 P S 1203, 1204, 1205,
1207, 1208, in all 5 pcs

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

597 1751?-110 chervontsev 1922 P 143, small tears, multiple folds

598 35013 chervontsa 1924 P 197a, minor spots, folds
599 2001?-15 chervontsev 1928 P 200a, folds, three holes, small tears

600 301+-01Rouble 1938 (4 pcs) P 213

Ruotsi - Sverige - Sweden

601 351+-0150 kronor 1958 P 44d

Venezuela

602 8001-05000 bolivares 2016, 2017 (2 bundles of banknotes, 200 pcs) P 97



Jugoslavia - Jugoslavien - Yugoslavia

603 7001-05 dinara 1968 (40 pcs) P 81, 20 dinara 1974 (44 pcs) P 85, 50 dinara
1968 (100 pcs) P 83, 100 dinara 1965 (100 pcs) P 80, 500 dinara
1970 (100 pcs) P 84, 1000 dinara 1978 (100 pcs) P 86 in all 484 pcs,
50, 100, 500, 1000 dinara (bank's unopened bundle)

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

604 6501-0North-Korea 5000 won 2006 (2 bundles of banknotes) 200 pcs, P 46
605 501+Tibet 100 srang 1942-1959 P 11

Eurosetelit - Eurosedlar - Euro bank notes

606 6501-0France 5 euro 2013 U003F4 UD5046446061, UD5046446106
(2pcs), 10 euro 2014 U001G6 UF1009036834, UF1009036825 (2
pcs), 20 euro U006F2 UB4133704979, in all 5 pcs

Kansiot - Album - Albums

607 2201?-01Austria Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (469 kpl), mostly
different

608 1301?-01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (279 pcs), mostly
different

609 1501?-01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (300 pcs), mostly
different

610 2001?-01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (329 pcs), mostly
different

Eriä - Lotter - Lots

611 601-01Germany/Austria Notgelds 10 pfennig - 2 mark (50 pcs)
612 1201-01Germany/Austria Notgelds 10 pfennig - 2 mark (100 pcs)

SUOMEN KULTARAHAT - FINSKA GULDMYNT - FINNISH GOLD COINS
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

613 225AU 1+-0110 mk 1878
614 225AU 0110 mk 1878
615 200AU 1+10 mk 1878 p likaa, minor dirt

616 225AU 1+-0110 mk 1879
617 225AU 1+-0110 mk 1879
618 225AU 1+-0110 mk 1879
619 225AU 1+-0110 mk 1879
620 225AU 1+-0110 mk 1881
621 225AU 1+-0110 mk 1881
622 400AU 0110 mk 1881 (NGC MS 64)
623 200AU 1+10 mk 1881 rva, minor edge nick

624 225AU 1+-0110 mk 1882
625 225AU 1+-0110 mk 1882
626 225AU 1+-0110 mk 1882
627 225AU 0110 mk 1882
628 225AU 1+-0110 mk 1882
629 225AU 1+-0110 mk 1882
630 400AU 0110 mk 1882 (NGC MS 64)
631 225AU 1+-0110 mk 1882 pläikkiä

632 700AU 1+-0110 mk 1904
633 750AU 1+-0110 mk 1904 (NGC MS 63)
634 650AU 1+-0110 mk 1904 p.likaa, p.ijä



635 225AU 1+-0110 mk 1913
636 400AU 0110 mk 1913 (NGC MS 64)
637 225AU 0110 mk 1913 painontasausjälkeä

638 325AU 1+20 mk 1878
639 325AU 1+-0120 mk 1878 ep naarmuja, minor scracthes

640 325AU 1+20 mk 1878 p likaa 

641 325AU 1+-0120 mk 1879
642 650AU 1+-0120 mk 1879 (NGC MS 63)
643 320AU 1+-0120 mk 1879 p ijä

644 325AU 1+-0120 mk 1879 p läikkiä

645 500AU 1+-0120 mk 1891
646 500AU 1+-0120 mk 1891 epijä

647 475AU 1+-0120 mk 1891 eprva. pnaarmu

648 325AU 1+-0120 mk 1903 epijä

649 325AU 1+-0120 mk 1903 ijä

650 325AU 1+-0120 mk 1904 ep naarmuja

651 325AU 1+-0120 mk 1904 epijä

652 320AU 1+-0120 mk 1910
653 325AU 1+-0120 mk 1910 ep ijä

654 325AU 1+-0120 mk 1911
655 325AR 1+-0120 mk 1911 epijä

656 325AU 1+-0120 mk 1911 epijä

657 325AU 0120 mk 1912 S
658 325AU 01/1+-0120 mk 1912 S
659 325AU 1+-0120 mk 1912 S
660 350AU 1+-0120 mk 1912 S
661 325AU 1+-0120 mk 1912 S
662 325AU 1+-0120 mk 1912 S
663 550AU 1+-0120 mk 1912 S (NGC MS 63)
664 650AU 1+-0120 mk 1913 (NGC MS 64)
665 325AU 0120 mk 1913 ep läikkiä

666 325AU 1+-0120 mk 1913 eprva

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

667 700AU 1+-01100 mk 1926 epijä
SNY 644

668 1100AU 1+-01200 mk 1926
SNY 650

669 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750)
670 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750)
671 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750)
672 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
673 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
674 250AU 01 mk 2001 viimeinen markka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
675 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900)
676 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
677 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
678 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
679 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus



680 325AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),
kotelossa, todistus

681 325AU 01000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900)
682 325AU 01000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
683 325AU 01000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
684 325AU 01000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g .900), kotelossa, todistus
685 325AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g .900), kotelossa, todistus
686 325AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900), kotelossa, todistus
687 800AU 02000 mk 1995 (16,96 g, .900) 
688 700AU 02000 mk 1995 50 rauhan vuotta (16,97 g .900), kotelossa, todistus
689 60AU 020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,

aitoustodistus
690 200AU/AR 050 euro 2003 rahataide
691 200AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa,todistus
692 200AU/AR 050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, osin tummunut

693 200AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
694 200AU/AR 050 euro 2012 Helsinki World Design Capital
695 325AU 0100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900)
696 325AU 0100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
697 325AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
698 325AU 0100 euro 2004 Albert Edefelt (8,64 g, .900)
699 325AU 00100 euro 2004 Albert Edefelt (8,64 g, .900)
700 350AU 0100 euro 2007 Suomen itsenäisyys 90 vuotta (8,48 g .917),

kotelossa, todistus
701 325AU 0100 euro 2007 Suomen itsenäisyys 90 vuotta (8,48 g, .917)
702 325AU 0100 euro 2008 Suomen Sota ja Autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, aitoustodistus
703 250AU 0100 euro 2009 Porvoon valtiopäivät 200 vuotta (6,78 g, .917)
704 250AU 0100 euro 2010 Suomalainen raha 150 vuotta (5,65 g, .900)
705 250AU 00100 euro 2010 Suomalainen raha 150 vuotta (5,65 g, .917),

kotelossa, todistus
706 225AU 0100 euro 2011 Suomen pankki 200 vuotta (5,65 g, .917)
707 225AU 0100 euro 2011 Suomen pankki 200 vuotta (5,65 g, .917)
708 225AU 00100 euro 2013 Valtiopäivät 150 vuotta (5,65 g, .917), sinetöity

kotelo
709 250AU 00100 euro 2013 Valtiopäivät 1863 (5,65 g .917), kotelossa, todistus,

sinetöity 19.9.2013, № 39/600
710 250AU 00100 euro 2013 Valtiopäivät 1863 (5,65 g, .917), kotelossa, todistus
711 250AU 00100 euro 2014 (5,65 g .917), kotelossa, hologrammi sinetti

19.4.2014, № 526/600
712 250AU 0100 euro 2015 (5,65 g, .917)
713 250AU 00100 euro 2016 Eino Leino (5,65 g .917), kotelossa, todistus, 

hologrammisinetti 9.5.2016 
714 225AU 0100 euro 2016 Eino Leino (5,65 g, .917), kotelossa, sinetöity №

177/500
715 250AU 00100 euro 2017 (5,65 g .917), kotelossa,todistus, hologrammi sinetti

3.1.2017
716 250AU 00100 euro 2017 Itsenäinen suomi 100 v. (5,65 g .917), kotelossa,

todistus, hologrammisinetti 3.1.2017 
717 250AU 00100 euro 2018 Suomi 100 vuoden kuluttua (5,65 g .917), kotelossa,

todistus, hologrammisinetti 12.6 2018
718 250AU 00100 euro 2018 Suomi 100 vuoden kuluttua (5,65 g, .917), kotelossa,

todistus, № 086/100
719 250AU 00100 euro 2019 Hallitusmuoto (5,65 g, .917), kotelossa, todistus



SUOMEN METALLIRAHAT - FINSKA MYNT - COINS OF FINLAND
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

720 70AE 1+-011 p 1867 likaa 
SNY 4.2

721 80AE 1?-11 p 1867
SNY 4.1

722 170AE 1-1+1 p 1869 harvinainen 
SNY 5.2.1

723 200AE 011 p 1870 liev. tummunut
SNY 6

724 125AE 011 p 1872 liev. tummunut
SNY 8

725 35AE 1+1 p 1881
SNY 13

726 110AE 1+-011 p 1882 tummunut
SNY 14

727 85AE 1+1 p 1884
SNY 16

728 40AE 15 p 1866 pieni risti kaukana reunasta, prvja
SNY 67 var.

729 125AE 1-1+,1+-015 p 1866, 1867 p ijä
SNY 67, 68

730 90AE 1+-015 p 1897 p läikkä
SNY 77

731 90AE 1+-015 p 1897
SNY 77

732 90AE 1+-015 p 1899
SNY 79

733 90AE 1+-015 p 1906 p rva SNY 82
734 110AE 015 p 1907 liev. tummunut

SNY 83
735 25AE 1?-15 p 1910 ijä

SNY 85
736 60AE 1?10 p 1875 rvja, 1898, yht. 2 kpl

SNY 147, 155
737 45AE 1?-1,110 p 1898 (2 kpl) rvja

SNY 155
738 120AE 0110 p 1900 liev .tummunut, Kaunis kappale 

SNY 157
739 60AR 1-1+25 p 1865 tummunut

SNY 265.1.1
740 35AR 1?/1-1+25 p 1865, 1866, 1869, 1872, 1873, 1875, 1890, 1891, 1894, 1897,

1907, 1908, 1909, 1910, yht. 14 kpl
741 100AR 1-1+25 p 1866

SNY 266.1.3
742 1500AR 125 p 1876

SNY 274
743 40AR 2/150 p 1868

SNY 318
744 50AR 2/150 p 1868

SNY 318
745 40AR 150 p 1869 "9" vinossa ja alempana, liev puhdistettu

SNY 319 var.
746 30AR 1-1+50 p 1871

SNY 320.1.1
747 2750AR 1?50 p 1876 harvinainen

SNY 323



748 40AR 1+-0150 p 1890 ep. naarmuja
SNY 325

749 25AR 1+-0150 p 1914 kaksoiskaiverrus (3 kpl)
SNY 332.1.2

750 70AR 1-1+1 mk 1864
SNY 397.1.1.1

751 60AR 1?-11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

752 60AR 1?-11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

753 80AR 1-1+1 mk 1864
SNY 397.1.1.2

754 70AR 1?-11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

755 40AR 1-1+, 1+1 mk 1865, 1866, yht. 2 kpl
SNY 398.2.1, 399.2.1

756 20AR 1+-011 mk 1907
SNY 407

757 15AR 011 mk 1915 (2 kpl)
SNY 409

758 130AR 12 mk 1905 pijä
SNY 499

759 150AR 1-1+2 mk 1905
SNY 499

760 50AR 1+-012 mk 1907
SNY 501

761 50AR 1-1+,1+2 mk 1908 (2 kpl, toinen liev. puhdistettu)
SNY 502

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

762 60AE 1+-015 p 1918 Kansanvaltuuskunta I, liev tummunut
SNY 94.1

763 55AE 015 p 1918 kansanvaltuuskunta I, liev. tummunut
SNY 94.1

764 30AE 15 p 1918 kansanvaltuuskunta I, p.läikkä
SNY 94.1

765 70AE 015 p 1918 kansanvaltuuskunta I, prva
SNY 94.1

766 30AE 1-1+5 p 1918 kansanvaltuuskunta I, puhdistettu 
SNY 94.1

767 550FE 1+-015 p 1918 Työnäyte, Rautaa
768 15AE 1+-0110 mk 1932 liev. tummunut

SNY 579
769 80AE 1+-0150 mk 1958 (2 kpl), 1960 (2 kpl), yht. 4 kpl

SNY 640, 641
770 25AE 0150 mk 1958 kaunis kappale

SNY 640
771 40AR 1+-01100 mk 1959, 1960, 200 mk 1959, yht. 3 kpl
772 40AR 01100 mk 1960, 200 mk 1959

SNY 649, 654
773 90AR 00100 mk 1991 Ahvenanmaa, proof

SNY 680.3
774 40AR 01200 mk 1959

SNY 654
775 30AR 01200 mk 1959

SNY 654
776 90AR 1+500 mk 1951

SNY 655



777 100AR 1+-01500 mk 1951
SNY 655

778 90AR 1+500 mk 1951
SNY 655

779 90AR 1+500 mk 1951
SNY 655

780 90AR 1+500 mk 1951
SNY 655

781 50AR 1+-01500 mk 1952 "ylimääräinen risu"
SNY 656.2

782 50AR 1+-01500 mk 1952 "ylimääräinen risu", pläikkiä
SNY 656.2

Rahapajan vuosisarjat - Årssatser - Mint sets

783 95AE 1+-011973-2001 (41 eril.), lisäksi 1963-1972 (ei viralliset sarjat),
kolmessa kansiossa

784 201973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1979, 1980, 1981, 1982, 1989, 1994
I ja II, 1995 lisäksi: USA rahasarja 1984, proof, yht. 14 kpl

785 60AE 1+-011984 (2 kpl), 1985 (2 kpl), 1987 (3 kpl), 1988, 1989, 1990, 1991,
1995 II, 1997, 1998, 1999 I, 2001 II (2 kpl), Eurosarjat 2002, 2003,
2004 (2 kpl), 2005 (2 eril.), 2006 (3 kpl, 2 eril.), 2007, 2009, lisäksi 
Ruotsi rahasarja 1971, Shell Lentävä maailma (2 kpl, toinen
ruotsinkielinen), yht. 31 kpl

786 35AE 1+-011990 (2 eril.), 1991, 1992, 1993 (2 eril.), 1994 II, 1997, 1998, yht. 9
kpl, rahasarjoille valmistetussa kansiossa

787 350AE 011999-2001, 2002, 2003 (2 eril.), 2004 (2 eril.), 2005 (2 eril.), 2006 (2
eril.), 2007 (3 eril.), 2008 (2 eril.), 2009 (2 eril.), 2010 (3 eril.), 2011
(2 eril.), 2012 (3 eril.), 2013 (4 eril.), 2014 (2 eril.), 2015 (2 eril.),
2016 (2 eril.), 2017 (2 eril.), 2018 (2 eril.), 2020 (4 eril.), 2021 (3
eril.), 2022, yht. 47 kpl

788 325AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle 2001 (sis. kultainen jetoni 8,6 g, .900)
kotelossa, todistus

789 300AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle-sarja 2001 (sis. kultamitalin 8,6 g,
.900) kotelossa

Rahapajan rullat - Myntverkets tuber - Coin rolls

790 25AE 1+-011 p 1969, 1970, 1975, 1977, 1978, 1979, 5 p 1977, 1979,  20 p 1981,
1982 (2 kpl), 5 mk 1983 (2 kpl), yht. 15 kpl, kolmesta rullasta päätypaperi
revennyt

791 150AE 0120 cent 1999, 2004, 50 cent 1999, 2001, 2004, euro 2004, yht. 6 kpl
792 70AE 012 euro 2006 Yleinen äänioikeus
793 90AE 012 euro 2009 Porvoon valtiopäivät
794 60AE 012 euro 2018 Suomalainen Saunakulttuuri
795 70AE 012 euro 2020 Turun yliopisto

Virhelyöntejä, virhepainamia

796 60AE 1-011 p 1919-1924 negatiivilyönti, 1 mk 1953-1962 negatiivilyönti, 5 mk
1953 negatiivilyönti, 5 mk 1953-1962 negatiivi lyönti, 20 penniä
1976 ohut aihio, yht. 5 kpl

797 60AE 1-011 penni 1963 sivuunlyöty, 10 p 1916 sivuunlyöty, 1 mk 1943-1952
lusikkalyönti, 20 penniä 1963 aihiovika, 50 p 1963 lyöty 20 p
aihiolle, yht. 5 kpl

798 25AE 1+-01Raha-aihiot 10 p malli 1963 (2 kpl), 20 penniä malli 1963 (3 kpl), 50
p malli 1963 (3 kpl), 1 mk malli 1969 (14 kpl), yht. 22 kpl

799 25AE 1+-01Aihiot malli 20 p 1963 (4 kpl), 50 p malli 1963 (2 kpl), 1 mk malli
1969 (5 kpl), yht. 11 kpl



800 20AE 01, 1+Aihiot 5 mk 1953, 10 mk malli 1952 (tai 10 penniä 1963) ja 5 cent
1999 (2 kpl, myyjän mukaan tulleet 5 c 2004 rullista), yht. 4 kpl

801 20AR 0110 mk 1967 sisäänpäin kaareva reuna, Erikoinen

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

802 20AE 012 euro 2004 EU-laajentuminen
803 250AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (16 kpl)
804 55AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (3 kpl), p. likaa

805 85AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (4 kpl), 2007, 2019 Hallitusmuoto (2
kpl), yht. 7 kpl

806 50AE, AR 01-02 euro 2004 EU-laajentuminen, 2006, 2007 (2 eril.), 2008, 2009,
2010, 2011, 2012 (2 eril.), 2013 (2 eril.), 20 euro 2012, lisäksi:
hopeamitali Itsenäistyminen 1917, yht. 15 kpl

807 30AE 1+-012 euro 2006 "väärä kartta"
808 120AE 1+-012 euro 2008 Ihmisoikeus 60 v (50 kpl), kapseleissa
809 120AE 1+-012 euro 2009 Autonomia (37 kpl), 2019 Hallitusmuoto (13 kpl), yht.

50 kpl, kapseleissa
810 30AE 1+-015 euro 2003 (3 kpl), 2005 (4 kpl), 2007 (3 kpl), maakuntarahat (20

kpl), yht. 30 kpl
811 300AR 01-010 euro 2002 (3 kpl, 2 eril.), 2003 (2 eril.), 2004 (2 eril.), 2005 (2

eril.), 2006 (3 kpl, 2 eril.), 2007 (2 eril.), 2008, 2009 (2 eril.), 2010
(3 eril.), 2011 (4 eril.), 2012 (3 eril.), 2013 (3 eril.), 2015, 20 euro
2009, 2010, 2011, 2013, 2014 (4 eril.), 2015, yht. 41 kpl

Kansiot - Album - Albums

812 250AE, AR 1?-01Suomi-kokoelma 1864-1979 kolmessa kansiossa.
Kansio 1: 1 p 1865-1917 (40 eril.), sis 1870, 1882, 1884), 5 p
1865-1917 (28 eril.), sis 1870, 1910), 10 p 1865-1917 (26 eril.), sis 
1875, 1898) 25 p 1865, 1866, 1869, 1871, 1872, 1873, 1875,
1889-1917 (19 eril., sis 1902, 1910), 50 p 1864-1917 (21 eril.), ei
1876), 1 mk 1865-1915 (11 eril.), 2 mk 1865-1908 (8 eril., ei 1905)
Kansio 2: 1 p 1919-1924 (6 eril.), 5 p 1918-1943 (20 eril.), 10 p
1919-1945 (25 eril.), 25 p 1921-1945 (21 eril.), 50 p 1921-1945 (20
eril.), 1 mk 1921-1951 (31 eril.), 5 mk 1928-1952 (22 eril.), 10 mk
1928-1939 (11 eril.), 20 mk 1931-1938 (7 eril.), 500 mk 1952
Kansio 3: 1 mk 1952-1962 (12 eril.), 5 mk 1952-1962 (12 eril.), 10
mk 1952-1962 (11 eril.), 20 mk 1952-1962 (11 eril.), 50 mk
1952-1962 (9 eril.), 100 mk 1956-1960 (5 eril.), 200 mk 1956, 1957,
1958 H, 1959, 1000 mk 1960, 1 p 1963-1975 (14 eril.), 5 p
1963-1978 (17 eril.), 10 p 1963-1979 (17 eril.), 20 p 1963-1979 (17
eril.), 50 p 1963-1978 (16 eril.), 1 mk 1964-1979 (16 eril.), 5 mk
1972-1979 (8 eril.), 10 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977, yht. 499
kpl, suurin osa kuparirahoista puhdistettuja 

813 125AE, AR 1?-1+Suomen Metallirahat Kansio I: 1 p 1871, 1883-1917 (26 kpl), 5 p
1867-1917 (25 kpl, sis 1870), 10 p 1867, 1876, 1891, 1896-1917 (14
kpl), 25 p 1873, 1875, 1890, 1894, 1897-1917 II (15 kpl), 50 p 1864,
1865, 1869, 1872, 1889-1917 (8 kpl), 1 mk 1865, 1866, 1872, 1874,
1890, 1893, 1907, 1908, 1915, 2 mk 1870, 1872, yht. 155 kpl

814 90AE, AR 1?-11 p 1883, 1888, 1893, 1894, 1900, 1901, 1906-1917 (10 kpl), 5 p
1916, 1917, 10 p 1916, 25 p 1901, 1909, 1913, 1915, 1916, 1917 II,
1 mk 1865, 1866, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893, 1907, 1908, 1915,
2 mk 1865, 1866, 1872, 1874, 1906, 1908, yht. 47 kpl



815 100AE, AR 1?-01Suomen Metallirahat kansio II: 1 p 1919, 1923, 1924, 5 p 1918-1943
(20 kpl), 10 p 1919-1945 (25 kpl), 25 p 1921-1945 (20 kpl, ei 1930),
50 p 1921-1948 (20 kpl), 1 mk 1921-1962 (41 kpl, ei 1923, 1924,
1949), 5 mk 1930-1962 (27 kpl, ei 1932, 1940, 1942, 1948, 1949,
1952), 10 mk 1929-1962 (16 kpl, ei 1935, 1936, 1939, 1958, 1961),
20 mk 1934-1962 (15 kpl, ei 1936, 1952), 50 mk 1952-1962 (7 kpl,
ei 1958, 1960), 100 mk 1956, 1957, 1958, 200 mk 1956, 1957, 1958,
500 mk 1951, 1952, 1000 mk 1960, Suomen Metallirahat kansio III:
1 p 1963-1979 (18 kpl), 5 p 1963-1979 (18 kpl), 10 p 1963-1979 (17
kpl), 20 p 1963-1979 (17 kpl), 50 p 1963-1979 (17 kpl), 1 mk
1964-1979 (16 kpl), 5 mk 1972-1979 (8 kpl), 10 mk 1967, 1970,
1971, 1975, 1977, 25 mk 1978, lisäksi rahasarjat 1978, 1980, 1981,
1982, yht. 320 kpl

Eriä - Lotter - Lots

816 85AE 2/1?-11 p 1866, 1867, 1869, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1881, 
1882, 1888, 1891, 1892 (3 kpl), 1893, 1894, 1895, 1898, 1899 (2
kpl), 1900-1917 (21 kpl), 5 p 1865 - 1917 (41 kpl, sis 1910 kl 1), 10
p 1865-1917 (37 kpl, sis 1875 kl 1?, 1898 kl 1?), yht. 121 kpl, suurin
osa rahoista puhdistettuja

817 50AE 1?-11 p 1867 harvinainen, 5 p 1910, yht. 2 kpl, tummuneet
SNY 4.1, 85

818 25AE 1+-011 p 1867, 10 p 1914, 1915, yht. 3 kpl
819 40AE 2-1+1 p 1872, 1873, 1881, 1883, 1888, 1891 (2 kpl), 1892, 1893 (3 kpl),

1894, 1895, 1898, 1899 (3 kpl), 1900 (2 kpl), 1901 - 1917 (57 kpl), 5
p 1865 (2 kpl), 1866 (3 kpl), 1867 (2 kpl), 1872 (2 kpl), 1873, 1875
(2 kpl), 1888 (4 kpl), 1889 (2 kpl), 1892, 1897 (2 kpl), 1898 (2 kpl),
1899 (2 kpl), 1901, 1905 (3 kpl), 1906 (4 kpl), 1907 (4 kpl), 1908 (8
kpl), 1911 - 1917 (70 kpl), 10 p 1865 (3 kpl), 1866 (2 kpl), 1867,
1890, 1891, 1895, 1896 (2 kpl), 1897, 1899, 1900 - 1917 (46 kpl)
Yht 250 kpl

820 325AR, AE 1?-011 p 1873, 1888, 1892, 1900-1917 (19 kpl), 5 p 1875, 1888,
1905-1917 (19 kpl), 10 p 1866, 1867 (2 kpl), 1900, 1909, 1911,
1913, 1916 (5 kpl), 1917 (3 kpl), 25 p 1894, 1902, 1908, 1909, 1913,
1916, 1917 (2 kpl), 5 mk 1992 (15 kpl), 10 mk 1967 (11 kpl), 1970
(8 kpl), 1971 (2 kpl), 1975 (14 kpl), 1977 (7 kpl), 1995 (8 kpl), 25 mk
1978 (7 kpl), 1979 (5 kpl), 50 mk 1981 (7 kpl), 1982 (15 kpl), 1983
(6 kpl), 1985 (5 kpl), 100 mk 1989 (4 kpl, 2 eril.), 1990 (4 kpl, 2
eril.), 1991 (4 kpl, 2 eril.), 1992 (7 kpl), 1994 (2 kpl), 500 mk 1952
(4 kpl), 1000 mk 1960, lisäksi: Viro 100 krooni 1992, yht. 203 kpl

821 25AE 2/1-1+1 p 1888, 1894, 1895, 1898, 1903 (2 kpl), 1906, 1912 (2 kpl), 1913
(2 kpl), 1914 (2 kpl), 1915 (2 kpl), 1916, 1917, 5 p 1865, 1866 (6
kpl), 1867, 1873, 1875 (2 kpl), 1888, 1889 (3 kpl), 1896, 1897, 1898
(3 kpl), 1899 (3 kpl), 1901, 1905, 1906, 1908, 1914 (2 kpl), 1915 (5
kpl), 1916, 1917 (5 kpl), 10 p 1865, 1866 (2 kpl), 1867 (2 kpl), 1876,
1895, 1896, 1897 (2 kpl), 1899 (2 kpl), 1900 (2 kpl), 1905 (3 kpl),
1908, 1911, 1912, 1913, 1914 (3 kpl), 1916 (2 kpl), 1917 (2 kpl),
yht. 87 kpl

822 80AE, AR 1?/1+-011 p 1899, 1900, 1907, 1909, 1914 (3 kpl), 1915 (4 kpl), 1916 (13
kpl), 1917 (4 kpl), 5 p 1865 (2 kpl), 1866 (3 kpl), 1867, 1870, 1872
(2 kpl), 1873, 1875 (2 kpl), 1889 (2 kpl), 1896 (2 kpl), 1897, 1898 (2
kpl), 1899 (2 kpl), 1901-1917 (50 kpl), 10 p 1865 (2 kpl), 1867,
1876, 1889, 1896, 1897 (3 kpl), 1898, 1899 (2 kpl), 1900-1917 (32
kpl), 25 p 1889 (2 kpl), 1890 (2 kpl), 1891, 1894 (2 kpl), 1897, 1898,
1899, 1901 (5 kpl), 1902, 1907 (3 kpl), 1909 (4 kpl), 1910, 1913,
1915  (2 kpl), 1916 (22 kpl), 1917 (39 kpl), 50 p 1864, 1865, 1866,
1871 (2 kpl), 1889 (2 kpl), 1890 (2 kpl), 1891, 1893, 1908 (3 kpl),
1914 (2 kpl), 1916, 1917 II (10 kpl), 1 mk 1865, 1872, 1915, 2 mk
1866, 1872, 1907, yht. 265 kpl



823 45AR, AE 1?/1+-011 p 1899, 1909, 1915, 1916, 5 p 1910, 1915, 1916, 10 p 1865, 1866,
1867 (3 kpl), 1910 (2 kpl), 1912, 1917 I, II (2 kpl), 25 p 1916 (2 kpl),
1917 II (6 kpl), 50 p 1916 (2 kpl), 1917 I (2 kpl), II (3 kpl), 1 mk
1893, lisäksi Venäjä kopeck 1912 СПБ, 15 kopecks 1907 СПБ ЭБ,
20 kopecks 1914 СПБ ВС, yht. 37 kpl

824 45AE 011 p 1907 (10 kpl) osa liev. tummuneita
SNY 32

825 25AE, AR 1?/1-1+1 p 1907, 1912, 5 p 1916, 10 p 1865, 1867, 1899, 1900, 1905, 1908,
1910, 1911, 1915, 1917 I, 25 p 1916 (2 kpl), 1917 II (2 kpl), 50 p
1916, 1917 II, 1 mk 1964-1968 (27 kpl), yht. 46 kpl

826 15AE 011 p 1912, 1913, 1914 (5 kpl), 1915 (4 kpl), 1916 (4 kpl), 1917 (5
kpl), yht. 20 kpl, osassa vihreää patinaa

827 125AE, AR 1-01Suomi-kokoelma keräilylaatikostossa: 1 p 1919-1979 (25 kpl), 5 p
1918-1990 (53 kpl), 10 p 1919-1990 (56 kpl), 20 p 1963-1990 (31
kpl), 25 p 1921-1943 (25 kpl), 50 p 1921-1990 (56 kpl), 1 mk
1921-1985 (79 kpl), 5 mk 1928-1952 (24 kpl, sis. 1928, 1929), 10
mk 1928-1962 (24 kpl), 20 mk 1931-1962 (21 kpl), 50 mk 1952-1962
(10 kpl, sis 1958, 1960), 100 mk 1956-1960 (6 kpl, 5 eril.), 200 mk
1956-1959 (6 kpl, 4 eril.), 500 mk 1952 (2 kpl), 1000 mk 1960, yht.
466 kpl

828 30AE 1?-1+5 p 1865 (2 kpl), 1866, 1867, 1872 kl 1-1+, 1889 kl 1+, 1901, yht. 7
kpl

829 20AE 1?/1-1+5 p 1866, 1875, 1888, 1889, 1897, 1898, 1901, 1905, 1908 (2 kpl),
1911, 1912, 1913, 1916, 1917 II, 10 p 1865, 1866, 1867 (2 kpl),
1876, 1890, 1891, 1896, 1897, 1899, 1900, 1905, 1907, 1908 (2
kpl), 1910, 1911, 1912, 1913, 1916, 1917 I ja II, yht. 37 kpl

830 100AR 1?-015 p 1889, 1908 (4 kpl), 1914, 1915 (2 kpl), 1916 (5 kpl), 1917 (10
kpl), 10 p 1897, 1915 (4 kpl), 1916, 1917 (2 kpl), 25 p 1872, 1873 (2
kpl), 1890 (2 kpl), 1899, 1901, 1902, 1906, 1907, 1908 (2 kpl), 1909
(2 kpl), 1910 - 1917 (44 kpl), 50 p 1864, 1871, 1872, 1874, 1889,
1890, 1892, 1893, 1907, 1911, 1914 (7 kpl), 1915 (3 kpl), 1916 (13
kpl), 1917 (9 kpl), 1 mk 1866, 1915 (2 kpl), yht. 133 kpl

831 30AE, AR 15 p 1910, 50 p 1916, 1 mk 1908, 1964-1968 (12 kpl), 100 mk 1956,
yht. 16 kpl

832 25AE 1+-015 p - 20 mk 1932-1993 (76 kpl), leimakiiltoisia
833 40AE 1?-0110 p 1865, 1889, 1897, 1900 kl 1+, 1908, 1911 kl 1+, 1913 kl 1+, 1915

kl1+ puhd, 1916 kl 01 tumm, 1917 I, II kl 01, yht. 11 kpl
834 125AE, AR 1?-1+10 p 1865, 25 p 1865, 1894, 1916 (3 kpl), 1917, 50 p 1864, 1890,

1916 (5 kpl), 1917, 1 mk 1864, 1865 (2 kpl), 1866 (2 kpl), 1874, 2
mk 1865 (2 kpl), 1870 (2 kpl), 1872, 1908, 500 mk 1952 (2 kpl),
1000 mk 1960, lisäksi: Venäjä 20 kopeck 1915 BC, yht. 33 kpl

835 40AR 2/1-1+25 p 1865, 1866 kl 2/1, 1873 kl 1-1+, yht. 3 kpl
SNY 265.1.2, 266.1.1, 272

836 50AR 1?/1-1+25 p 1865, 1866, 1869, 1872, 1873 (2 kpl), 1875 (2 kpl), 1889 (2
kpl), 1890 (3 kpl), 1891 (2 kpl), 1894 (2 kpl), 1897 (3 kpl), 1898,
1899 (2 kpl), 1901 (4 kpl), 1902, 1906, 1907 (3 kpl), 1908 (2 kpl),
1909 (4 kpl), 1910 (5 kpl), 1913-1917 (14 kpl), yht. 53 kpl

837 50AR 1?/1+-0125 p 1865, 1873, 1875, 1889, 1890, 1894, 1897, 1899, 1908 - 1917
(12 kpl), 50 p 1865, 1869 (2 kpl), 1871, 1874, 1889, 1890 (2 kpl),
1891, 1892, 1893 (2 kpl), 1907-1917 II (12 kpl), yht. 44 kpl

838 90AR 1?/1-1+25 p 1866, 1869, 1872, 1873, 1875 (2 kpl), 1889, 1890, 1891, 1894,
1897, 1898, 1899, 1901 - 1917 (14 kpl, sis. 1902, 1910), 50 p 1864,
1865, 1866, 1869, 1871, 1872, 1874, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893,
1907-1917 (11 kpl), yht. 50 kpl 

839 160AR 1?-1+25 p 1866, 1872, 1915, 1916 (7 kpl), 1917 (8 kpl), 50 p 1865, 1907,
1914 (3 kpl), 1916 (14 kpl), 1917 (4 kpl), 1 mk 1866 (3 kpl), 1874 (3
kpl), 1890 (3 kpl), 1892, 1893 (2 kpl), 1915 (3 kpl), 2 mk 1865 (3
kpl), 1870, 1872, 1906, 500 mk 1952 (2 kpl), 1000 mk 1960,
lisäksi: Belgian Kongo 2 francs 1947, Saksa 10 mark 1972, USA ½
dollar 1941, yht. 68 kpl



840 30AR 1?-0125 p 1869, 1872, 1873, 1875 PENNIA, 1889, 1890, 1891, 1894,
1897, 1898, 1899, 1901-1917 (12 kpl, sis 1902, 1910), yht. 23 kpl

841 75AR 1?-0025 p 1875, 1890 (2 kpl), 1894, 1907, 1908-1917 (12 kpl), 50 p 1892,
1911 (4 kpl), 1914 (2 kpl), 1915, 1916 (13 kpl), 1917 (8 kpl), 10 mk
1971 (4 kpl), 25 mk 1979, 50 mk 1982, 100 mk 1991, 1992, 1997
(proof), yht. 55 kpl

842 120AR 1?-1+25 p 1875, 1897, 1909 (3 kpl), 1913, 1915, 1916 (3 kpl), 1917, 50 p
1911, 1916 (4 kpl), 1917 I, II (13 kpl), 1 mk 1866 (3 kpl), 1874 (2
kpl), 1890 (3 kpl), 1892, 1893, 1907 (2 kpl), 1908, 2 mk 1870 (4
kpl), 1872, 1874, 1906, yht. 49 kpl

843 50AR 1-0125 p 1875, 1910, 1916, 1917 (13 kpl), 50 p 1916 (2 kpl), 1917 I (2
kpl), II (2 kpl), 10 mk 1967 (3 kpl), 1970 (2 kpl), 1975 (2 kpl), 1977,
100 mk 1989, 500 mk 1952, yht. 33 kpl

844 35AR 1?/1+-0125 p 1889, 1899, 1913, 1916 (8 kpl), 1917 I (3 kpl), II (2 kpl), 50 p
1874, 1891, 1916, 1917, 1 mk 1865, 1866, 1874, 1890 (2 kpl), 1915,
lisäksi kellonperät hopearahoista (25 p 1917, 50 p 1917, 1 mk 1892,
2 mk 1865) yht. 27 kpl

845 80AR 1?/1+-0125 p 1890, 1898, 1901 (2 kpl), 1909, 1916 (5 kpl), 1917 (12 kpl), 50
p 1871, 1916 (3 kpl), 1917 (2 kpl), 1 mk 1872, 1874, 1890 (2 kpl),
1892, 2 mk 1865, 1866, 1872, 1874, 1906 (2 kpl), 1908, yht. 39 kpl

846 100AR 1?-1+25 p 1890, 1909, 1913, 1916 (3 kpl), 50 p 1890, 1916 (2 kpl), 1 mk
1964-1968 (116 kpl), 2 mk 1865, 10 mk 1971 (2 kpl), 1975, 25 mk
1978 (2 kpl), 1979, 50 mk 1982, 100 mk 1956, yht. 135 kpl

847 75AR 1?-1+25 p 1891, 1901 (2 kpl), 1907, 1908 (5 kpl), 1909, 50 p 1866, 1872,
1890 (10 kpl), 1892, 1893, 1911, 1914, 1 mk 1866 kl 1+ 
liev.puhdistettu, 1874 (4 kpl), 1890 (3 kpl), 1907, 1908, 1915, 2 mk
1865, yht. 39 kpl

848 125AE, AR 1-0125 p 1894, 50 p 1890, 1915, 5 mk 1992 (2 kpl), 10 mk 1967, 1970,
1977, 1995, 25 mk 1997, 2001, 50 mk 1981, 1983, 1985, 100 mk
1989 (3 kpl, 2 eril.), 1990, 1991, 1992 (2 kpl), 1994, 1995 (2 eril.),
1996, 1998, 200 mk 1957, lisäksi: rahasarjat 1975, 1976, 1978,
1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1985, 1986, 1987, 1988, 1990 (2
eril.), 1991, 1992, 1993 (2 eril.), 1994 I, 1995 (2 eril.), 1997, 1998,
yht. 26 rahaa ja 24 rahasarjaa

849 80AR 1-0125 p 1901, 1907, 1916 (2 kpl), 1917 I ja II, 50 p 1911, 1916, 1917 I
(2 kpl), 10 mk 1967, 1970, 1971 (2 kpl), 1975, 1977, 25 mk 1978 (2
kpl), 1979, 50 mk 1981 (2 kpl), 1982 (4 kpl), 1983 (2 kpl), 1985 (2
kpl), 100 mk 1989, 1990, yht. 32 kpl

850 55AR 1-0125 p 1901, 1916 (2 kpl), 1917, 50 p 1914, 1916 (2 kpl), 1 mk 1874,
1915, 10 mk 1967 (2 kpl), 1970 (2 kpl), 1971 (2 kpl), 1975 (2 kpl),
1977, lisäksi: Venäjä 20 kopecks СПБ ВС, yht. 19 kpl

851 25AR 1,1+,125 p 1902, 1910, 50 p 1871, yht. 3 kpl
SNY 283, 288, 320.1.1 

852 30AE, AR 1-1+25 p 1916, 50 P 1874, 1911, 1916, 10 mk 1967, 1971, 1975, 25 mk
1979, 50 mk 1981, 100 mk 1992, 500 mk 1952, 1000 mk 1960,
lisäksi: Venäjä 5 kopecks 1902 СПБ АР, Viro 5 marka 1924, 5 senti
1931, 25 senti 1928, yht. 16 kpl

853 220AR 1-0125 p 1917, 50 p 1917, 1 mk 1865, 10 mk 1967 (7 kpl), 1970 (2 kpl),
1975 (7 kpl), 1977 (4 kpl), 1995, 25 mk 1978 (5 kpl), 1979, 50 mk
1981, 1983, 100 mk 1989 (2 eril.), 1990 (3 kpl, 2 eril.), 1991 (3 kpl,
2 eril.), 1994 (3 kpl), yht. 44 kpl

854 45AR 1?-1+50 p 1864 (2 kpl), 1871 (2 kpl), 1872, 1889, 1892 I, II, yht. 8 kpl
855 120AR 1?/1-1+50 p 1864 (4 kpl), 1865, 1868, 1869, 1872 (4 kpl), 1874 (5 kpl),

1889 (2 kpl), 1890 (8 kpl), 1891 (3 kpl), 1892 (5 kpl), 1893 (7 kpl),
1907 (5 kpl), 1908 (4 kpl), 1911 (8 kpl), yht. 58 kpl

856 175AR 1?-0150 p 1864, 1865 (3 kpl), 1866 (2 kpl), 1869, 1871 (3 kpl), 1872,
1874 (3 kpl), 1889 (2 kpl), 1890, 1891 (3 kpl), 1892 (3 kpl), 1893 (4
kpl), 1907-1917 (45 kpl), yht. 72 kpl

857 90AR 1?/1-1+50 p 1864, 1865, 1866, 1868 tummunut, 1869, 1871 (2 eril.), 1872,
1874, yht. 9 kpl



858 40AR 1?-0150 p 1864, 1865, 1869, 1871, 1872, 1874, 1889, 1890, 1891, 1892,
1893, 1907, 1908, 1911, 1914, 1915, 1916, 1917 I, II, yht. 19 kpl

859 60AR 1?-1/11 mk 1865 (2 kpl), 1866 88/99, 1866, yht. 4 kpl  
SNY 398.1.1, 398.2.2, 399.1.1, 399.2.1

860 70AR 1?/1-1+1 mk 1865 (2 kpl), 1866, 1867, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893, 1907,
1908, 1915 (2 kpl), yht. 13 kpl

861 50AR 1?-011 mk 1865 (3 kpl), 1866 (3 kpl), 1867, 1872 (2 kpl), 1874 (3 kpl),
1890 (3 kpl), 1892 (2 kpl), 1893 (3 kpl), 1907 (2 kpl), 1908 (3 kpl),
1915 (2 kpl), yht. 27 kpl

862 60AR 1?/1-1+1 mk 1865 (3 kpl), 1866, 1874, 1890 (5 kpl), 1892, 1907, 1915, yht.
13 kpl

863 140AR 1?/1-1+1 mk 1865 (4 kpl), 1866 (5 kpl), 1874 (5 kpl), 1890 (5 kpl), 1892 (5
kpl), 1915 (5 kpl), yht. 29 kpl

864 150AR 1?/1-1+1 mk 1865 (5 kpl), 1866 (5 kpl), 1874 (5 kpl), 1890 (5 kpl), 1892 (5
kpl), 1915 (5 kpl), yht. 30 kpl

865 275AR 1?/1+-011 mk 1865 (5 kpl), 1866 (8 kpl), 1867 (2 kpl), 1872 (3 kpl), 1874 (5
kpl), 1890 (9 kpl), 1892 (4 kpl), 1893 (3 kpl), 1907 (4 kpl), 1908 (5
kpl), 1915 (7 kpl), yht. 55 kpl

866 320AR 1?-1+1 mk 1865 (9 kpl), 1866 (14 kpl), 1874 (8 kpl), 1890 (14 kpl), 1892,
1908, 1915 (11 kpl), yht. 60 kpl

867 175AR 1?/1+-011 mk 1865, 1866 (3 kpl), 1867, 1872, 1874 (6 kpl), 1890 (2 kpl),
1892 (3 kpl), 1893 (2 kpl), 1907 (3 kpl), 1908 (2 kpl), 1915 (4 kpl),
yht. 28 kpl

868 120AR 1?/1-011 mk 1865, 1866, 1867, 1972, 1874, 1890 (2 kpl), 1892, 1893, 1907,
1908, 1915, 2 mk 1865 riippunut, 1866, 1870, 1872, 1874, 1908, yht.
18 kpl

869 100AR 1?-011 mk 1865, 1866, 1874 (4 kpl), 1890 (5 kpl), 1893, 1908, 1915 (3
kpl), yht. 16 kpl

870 275AR 1?/1-1+1 mk 1866 (50 kpl)
871 60AR 1?-011 mk 1867, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893, 1907, 1908, 1915, yht. 9

kpl
872 45AR 1?-11 mk 1872 (9 kpl)

SNY 402.1
873 120AR 1-011 mk 1874, 1907 (2 kpl), 2 mk 1865, 1872, 1906 I (2 kpl), 1907,

1908 (3 kpl), yht. 11 kpl
874 50AR 1-011 mk 1890, 10 mk 1971 (10 kpl), 500 mk 1952, yht. 12 kpl
875 60AR 1/1+-1+1 mk 1907 (8 kpl)

SNY 407
876 50AR 1-011 mk 1964 (3 kpl), 1966, 10 mk 1967, 1975 (2 kpl), 1977 (2 kpl), 25

mk 1978, 1979, 50 mk 1982, 1985, 100 mk 1989, 1991, 1000 mk
1960, 5 euro 2008, 10 euro 2002, yht. 18 kpl

877 200AR 1?-011 mk 1964-1968 (100 kpl), 10 mk 1967 (3 kpl), 1971 (4 kpl), 50 mk
1985 (3 kpl), 100 mk 1989 (5 kpl, 2 eril.), 1990 (4 kpl, 2 eril.), 1991
(8 kpl, 2 eril.), 1992, 1994, 1995 (2 eril.), 1996, 1997, 1998, 500 mk
1952 (5 kpl), 1000 mk 1960 (2 kpl), lisäksi: Viro 100 krooni 1992,
yht. 142 kpl

878 90AR 1-011 mk 1964-1968 (100 kpl), 200 mk 1956 (7 kpl), 1957 (8 kpl), yht.
119 kpl

879 100AR 1-1+1 mk 1964-1968 (179 kpl)
880 100AR 1-011 mk 1964-1968 (20 kpl), 10 mk 1967 (4 kpl), 1970 (3 kpl), 1971,

1975 (3 kpl), 25 mk 1978, 50 mk 1981, 1982, 1983 (2 kpl), 1985 (2
kpl), 100 mk 1990 (3 kpl), 1991, 1994, 1997 (2 kpl), 2001 (2 kpl),
yht. 47 kpl

881 80AR 1-011 mk 1964-1968 (51 kpl), 10 mk 1967, 1970, 1971, 1975 (2 kpl),
1977 (2 kpl), 25 mk 1978, 1979 (3 kpl), 50 mk 1981, 1982, 1983,
1985, 100 mk 1956, 1957, 1989, 1991, 1992, 200 mk 1956, 1957,
1958, 500 mk 1952, yht. 75 kpl



882 90AR, AE 1?-1+1 p 1871, 1873, 5 p 1889, 1899, 10 p 1865, 1866, 1867, 1889, 1913,
1916, 2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1907 (2 kpl), 10 mk
1928, 1929, 20 mk 1934, 1935, 1936, 50 mk 1985, 500 mk 1952,
1000 mk 1960, yht. 25 kpl

883 90AE, AR 12 mk 1865 (2 kpl), 1870, 1872, 1874 (2 kpl), 1906, 20 mk 1932, yht.
8 kpl

884 275AR 1/1+-012 mk 1865 (7 kpl), 1866 (2 kpl), 1870 (3 kpl), 1872 (4 kpl), 1874 (3
kpl), 1906 (3 kpl), 1907 (2 kpl), 1908 (2 kpl), yht. 26 kpl

885 200AR 1?-1+2 mk 1865 (7 kpl), 1866 (2 kpl), 1870 (4 kpl), 1872 (2 kpl), 1874 (2
kpl), 1906 (2 kpl), 1907, 1908 (2 kpl), yht. 22 kpl, osa puhdistettuja

886 90AR 1?/1-1+2 mk 1865, 1866, 1870 (2 kpl), 1872, 1874, 1906, 1907, 1908, yht. 9
kpl

887 70AR 1-1+2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1907, 1908, yht. 7 kpl
888 45AR 1-1+2 mk 1866, 1906 I, II, 1908, yht. 4 kpl
889 50AE 1?/1-1+5 mk 1930 (7 kpl), 1931, 1933 (3 kpl), 1935, 1937 (2 kpl), 1938,

1939, 1941 (2 kpl), 1942, 1946 (5 kpl), 1947 (15 kpl), 1948 (2 kpl),
1949 (10 kpl), 1950 (4 kpl), 1951 (3 kpl), 1952, 10 mk 1928 (2 kpl),
1929 (7 kpl), 1930 (10 kpl), 1931 (9 kpl), 1932 (2 kpl), 1934 (3 kpl),
1935 (5 kpl), 1936 (5 kpl), 1937 (6 kpl), 1938 (10 kpl), 1939, 20 mk 
1931, 1934 (11 kpl), 1935 (14 kpl), 1936 (8 kpl), 1938 (4 kpl), 1939
(6 kpl), 1952 (2 kpl), 1954 II, 1959, 1960, 50 mk 1953, 1955, 1958, 
1960, 1961, yht. 177 kpl

890 75AlBr 1/1+-015 mk 1941, 1942, 1950, 1952, 10 mk 1930, 1932, 1938, 1954, 1955,
1958 (3 kpl), 1960 (2 kpl), 1961 (2 kpl), 1962 (3 kpl), 20 mk 1932,
50 mk 1952 (2 kpl), 1953 (3 kpl), 1955, 1956 (2 kpl), 1958 (2 kpl), 
1960 (2 kpl), 1961 (3 kpl), yht. 35 kpl

891 175AR 1-0110 mk 1967 (11 kpl), 1970 (7 kpl), 1971 (5 kpl), 1975 (4 kpl), 1977
(3 kpl), 1995 (3 kpl), 25 mk 1978 (3 kpl), 50 mk 1981, 1983, 1985,
lisäksi: 5 euro 2003, yht. 40 kpl

892 220AR 1-0110 mk 1967 (11 kpl), 1970, 1971, 1975, 1977 (2 kpl), 25 mk 1978,
1979, 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1989 (2 kpl), 1990 (2
kpl), 1991 (2 kpl), 1992 (2 kpl), 1994, 1995 (2 kpl), 1996, 1997,
1998 (2 kpl), 1999, 2000 (2 kpl), 2001, yht. 41 kpl

893 125AE, AR 1-0110 mk 1967 (2 kpl), 1970 (2 kpl), 1975 (5 kpl), 1977 (3 kpl), 1995,
25 mk 1978 (4 kpl), 1979 (3 kpl), 50 mk 1981 (3 kpl), 1982 (3 kpl),
1983 (3 kpl), 1985 (3 kpl), 100 mk 1989 (2 kpl), 1990 (2 eril.), 1991,
1992, 1994, 1997, 2000, lisäksi: 5 mk 1992 (13 kpl), 10 euro 2005, 
Viro: 100 krooni 1992, yht. 56 kpl

894 60AR, AE 1-0110 mk 1967 (2 kpl), 1970, 1971 (3 kpl), 1975, 25 mk 1979, 50 mk
1981, 1982, 1983, 100 mk 1989, 1994, 200 mk 1956, 500 mk 1952
(2 kpl), 2 euro 2004 EU-laajentuminen, lisäksi: Itävalta 100 schilling
1976 KM 2929, yht. 18 kpl

895 75AR 1-010 mk 1967 (2 kpl), 1970, 1971, 1975 (2 kpl), 1977 (2 kpl), 25 mk
1978 (2 kpl), 50 mk 1981 (3 kpl), 1982, 1985, 100 mk 1956 (2 kpl),
1989, 1990, 1991, 200 mk 1956 (2 kpl), 500 mk 1952 (3 kpl), 1000
mk 1960, 10 euro 2002 (2 eril.), 2003, yht. 29 kpl

896 140AE, AR 1-0110 mk 1967 (2 kpl), 1970, 1975 (2 kpl), 1977, 25 mk 1978, 1979 (2
kpl), 1995 (4 kpl), 50 mk 1981 (2 kpl), 1982 (2 kpl), 1983 (2 kpl),
1985 (3 kpl), 100 mk 1989 (2 eril.), 1990 (3 kpl, 2 eril.), 1991 (3 kpl,
2 eril.), 1992 (2 kpl), 1994 (2 kpl), 1995, 1996, 500 mk 1952, lisäksi:
5 mk 1992, rahasarjat 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980,
1981, 1982 (2 kpl), 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1991, yht. 55 kpl

897 60AE, AR 1-0110 mk 1967 (3 kpl), 1970 (2 kpl), 1971 (4 kpl), 1975, 1977, 25 mk
1978, 2001, 50 mk 1983, 1985 (3 kpl), 100 mk 1990, 1991 (2 kpl),
1992, lisäksi: 5 mk 1992 ja 10 euro 2002, yht. 22 kpl

898 125AR 1+-010 mk 1967 (3 kpl), 1970 (3 kpl), 1971, 1975 (6 kpl), 1977 (3 kpl),
25 mk 1978, 1979 (2 kpl), 50 mk 1981 (4 kpl), 1982 (2 kpl), 1983 (2
kpl), 1985, 100 mk 1956, 1990 (4 kpl), 1991 (2 kpl), 1992 (3 kpl),
1994, 1995, 500 mk 1952, lisäksi: Suomen hopea-aarre sarjan
mitalit 2 kpl, yht. 43 kpl



899 200AR, AE 1+-0010 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977, 25 mk 1978, 1979, 1997,
2001, 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1989 (2 eril.), 1990 (2
eril.), 1991 (2 kpl), 1992, 1994 (2 kpl, toinen proof), 1995 (2 eril.),
1996, 1997, 1998 (2 eril.), 1999, 2000 (3 eril.), 2001, 5 euro 2003,
10 euro 2002 (2 eril.), 2003 (2 eril.), 2004 (2 eril.), yht. 40 kpl

900 70AE, AR 1+-0110 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977, 25 mk 1978, 1979, 1997, 50
mk 1981, 1982, 1983, 1985 (2 kpl), 100 mk 1994 (2 kpl), 1995,
1997, 1998 (2 eril.), 10 euro 2002, yht. 20 kpl

901 140AR 1+-0110 mk 1967, 1970, 1975 (7 kpl), 1977 (4 kpl), 25 mk 1978 (2 kpl),
1979 (6 kpl), 50 mk 1981 (8 kpl), 1982 (4 kpl), 1983 (3 kpl), 1985 (3
kpl), 100 mk 1989 (2 eril.), 1990 (2 eril.), 1991 (2 eril.), 1994, 1997
(2 kpl), yht. 48 kpl

902 60AE, AR 1-0110 mk 1967, 1971, 25 mk 1978 (2 kpl), 1979, 2001, 50 mk 1981,
1982 (3 kpl), 1983, 100 mk 1989, 1991, 1994, 500 mk 1952 (3 kpl),
5 euro 2003 (2 kpl), 2005 (2 kpl), yht. 21 kpl

903 90AR 1-0110 mk 1977, 50 mk 1982 (3 kpl), 100 mk 1989 (4 kpl), 1992 (5 kpl),
1995, 2001, 500 mk 1952 (2 kpl, toinen tummunut), 1000 mk 1960, yht.
18 kpl

904 60AE 1-0120 mk 1931 (2 kpl), 1932, 50 mk 1960, 1961, yht. 5 kpl
905 45AR 1-01100 mk 1956 (4 kpl), 1957 (4 kpl), 1958 (4 kpl), 1959 (2 kpl), 200

mk 1956 (2 kpl), 1957 (4 kpl), 1958 (2 kpl), 500 mk 1952, 1000 mk
1960, yht. 24 kpl

906 25AR 1+-01100 mk 1956, 1957, 1958 (2 kpl), 1959, 1960, 200 mk 1956, 1957
(2 kpl), 1958 (2 kpl), 500 mk 1952, 1000 mk 1960, yht. 13 kpl

907 70AR 01100 mk 1960 (2 kpl), 200 mk 1959 (2 kpl), yht. 4 kpl
908 50AE, AR 01-0100 mk 1991, 20 ecu 1995, kotelossa, todistus, 2 euro 2007 (proof,

kotelossa), 10 euro 1997 (Åland, kotelossa, todistus), 2004
(rahakirjeessä), 2005, 2007, lisäksi: Tarja Halonen-mitali, yht. 8 kpl

909 40AR 1+-01500 mk 1952 (6 kpl)
SNY 656.1

SUOMEN SETELIT - FINSKA SEDLAR - FINNISH BANKNOTES
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

910 100011 mk 1915 Basilier - Müller № 0056771 - 80
SNY 111.1 Yht. 10 kpl

911 1251?-15 mk 1886 Charpentier - Ignatius № 4662151, ilman vesileimaa,
ristitaite, kulmataitteita, pieni rypistymä

912 1251-1+5 mk 1897 Stenius - Ahlfors № 0008008
SNY 129.1.1 ristitaite, hyvät värit, hyvä kappale

913 1001-1+5 mk 1897 Charpentier - Jägerskiöld № 11783526
SNY 129.2.1 ristitaite, kaksi neulan reikää

914 2401?-120 mk 1898 Bergbom - Landtman №0625802
SNY 154.1 useita taitteita, p.repeämä, keskireikä

915 801?-120 mk 1898 von Collan - Jägerskiöld № 3716688
SNY 154.2 useita taitteita, ep.repeämä, hyvät värit

916 1301?-120 mk 1898 Wegelius - Ahlfors № 3983177
SNY 154.2 useita taitteita, ep.tahroja

917 901?50 mk 1898 Stenius - Landtman № 0572995
SNY 164.3 useita taitteita, ep.reikiä, p.repeämiä

918 1501?-1100 mk 1898 Wegelius - Jägerskiöld № 1278272
SNY 175.3 useita taitteita, p.repeämä, tahra



Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

919 50150 p 1918 von Collan - Thesleff № 14567466,
tauspuolella kahden setelin osat väärinpäin
SNY 105 Erikoinen

920 140001-01 mk 1916 von Collan - Thesleff № 18363065, painettu
itsenäisyyspäivänä 6.12.1917 
SNY 112.2.1 painumia, lähes merkityksetön erittäin pieni kulmataite

921 101+1 mk 1963 Simonen - Aspelund № C1521632
SNY 114.1.1 ristitaite, pientä ryppyisyyttä

922 1511 mk 1963 Waris - Törnroth № K0239084*
SNY 114.2.2 (114.4) pystytaitteita

923 20011 mk 1963 Rossi II - Helelä № A0739414*
SNY 114.2.4 kevyt keskitaite

924 20011 mk 1963 Simonen - Luukka № A0744472*
SNY 114.2.4

925 45015 mk 1922 Gråsten - Hisinger-Jägerskiöld № J0971747
SNY 132.1 p.tahra

926 40015 mk 1922 Gråsten - Thesleff № O0822419
SNY 132.1 p.läpitahra

927 401+-015 mk 1922 Litt A Gråsten - O. Aspelund № H0127301
5 mk 1922 Litt A Gråsten - Wahlman № N0794559 p.tahrap.tahra
SNY 132.2 Yht. 2 kpl

928 4001-05 mk 1922 Litt A Kallio - Wahlman № L0918408
SNY 132.2

929 251-1+5 mk 1922 Litt A af Heurlin - O. Aspelund № I0492100
SNY 132.2 kaksi pystytaitetta, aaltoilua
5 mk 1922 Litt B Burgman - Wahlman № D0298748
SNY 132.3 ristitaite, p.tahra Yht. 2 kpl

930 3501-05 mk 1922 Litt C af Heurlin - Wahlman № D0063665
SNY 132.4

931 28001-05 mk 1963 Litt B U-sarja, avaamaton pakka
932 500110 mk 1918 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 0000963

SNY 142 Pienehkö numero
933 600110 mk 1918 Stenroth - Thesleff № 3985932

SNY 142
934 4001-010 mk 1922 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № O0523235

SNY 143.1
935 400110 mk 1922 Basilier - Müller № E0349101

SNY 143.1
936 500110 mk 1922 Broms - Müller № R0250579

SNY 143.1
937 301+-0110 mk 1922 Gråsten - Müller № X0157257

SNY 143.1 kaksi kevyttä pystytaitetta

938 9001-010 mk 1922 Litt B Kallio - O. Aspelund № B0533234
SNY 143.3

939 6001-010 mk 1939 Litt D Rangell - Alsiala № A 1354853
SNY 144.1.1

940 2501-010 mk 1939 Litt D Ryti - Alsiala № A3574224
SNY 144.2.1

941 201+10 mk 1945 Litt B Tuomioja - Kilpinen № O1363642, oikean
puoleisen sarjanumeron kaksi viimeistä numeroa alempana
SNY 145.2.1 kulmataitteita

942 2000110 mk 1963 Waris - Engberg № A0082017*
SNY 146.2.1.2

943 901-1+10 mk 1963 Litt A Lassila - Törnroth № P3258118
SNY 146.3.1 Vesileima väärällä puolella, p.tahra



944 1500110 mk 1963 Litt A Holkeri - Helenius № AÖ1045927
SNY 146.4.9

945 3001-010 mk 1980 Litt A Kullberg - Helenius № 1001000107
SNY 147.3 Pieni numero

946 1500120 mk 1922 Gråsten - O. Aspelund № C0447598
SNY 158.1

947 8000120 mk 1922 Litt B Burgman - O. Aspelund № C0627624
SNY 158.3 vain hyvin pientä käsittelyn jälkeä

948 7501-020 mk 1922 Litt C af Heurlin - Kivikoski № I0762312
SNY 158.4 Vaikeampi allekirjoituspari

949 6001-020 mk 1922 Litt C af Heurlin - O. Aspelund № D0160645
SNY 158.4

950 5001-020 mk 1922 Litt C af Heurlin - Wahlman № E0562276
SNY 158.4

951 6001-020 mk 1922 Litt C af Heurlin - Wahlman № V0468980
SNY 158.4

952 5001-020 mk 1922 Litt C af Heurlin - Wahlman № Y0162229
SNY 158.4

953 600120 mk 1922 Litt C Ryti - Kivikoski № L0215648
SNY 158.4

954 2001?-150 mk 1922 von Frenckell - Hisinger-Jägerskiöld № A0501249
SNY 167.1 useita taitteita, tummumaa taitteissa

955 2501-1+50 mk 1922 Litt A af Heurlin - Thesleff № E 0362991
SNY 167.2 ristitaite

956 700150 mk 1922 Litt B af Heurlin - O. Aspelund № C0247538
SNY 167.3 ristitaite, epkeskireikä

957 8001-1+50 mk 1922 Litt B Ryti - Wahlman № A0463013
SNY 167.3 Harvinainen, ristitaite

958 501-1+50 mk 1922 Litt C Kallio - Aspelund № J0264197
SNY 167.4.1 kaksi kevyttä pystytaitetta, kevyt vaakataite

959 301-1+50 mk 1963 Koivisto - Voutilainen № D3707451
SNY 170.1.1 useita taitteita, prässätty

960 400150 mk 1963 Leinonen - Engberg № C4419596
SNY 170.1.1

961 301?-150 mk 1963 Rossi - Valvanne № D2320959
SNY 170.1.1 Vaikeampi allekirjoituspari, useita taitteita, p.aaltoilua

962 251+50 mk 1963 Rossi - Aspelund № B1319344
SNY 170.1.1 keskitaite

963 500150 mk 1963 Litt A Rossi - Voutilainen № A1363399
SNY 170.3

964 301?50 mk 1963 Litt B Alenius - Lindblom № F7811100
SNY 170.5.1 Tunnetaan 7 kpl, Numismaatikko 3/2017, useita taitteita,
tahroja, paperi pehmeähkö

965 30150 mk 1963 Litt B Karjalainen - Ignatius № E2486920
SNY 170.5.1 Harvinaisempi allekirjoituspari, kolme pystytaitetta,
vaakataite, kulmissa pyöristymää

966 30150 mk 1963 Litt B Karjalainen - Mäkinen № E8332380
SNY 170.5.1 Tunnetaan 6 kpl, Numismaatikko 3/2017, pystytaitteita,
vaakataite, kulmataite

967 301?50 mk 1963 Litt B Koivisto II - Voutilainen № C4938030
SNY 170.5.1 Tunnetaan 6 kpl, Numismaatikko 3/17, pystytaitteita, vaaka
taite, kulmataitteita

968 22501-050 mk 1963 Litt B Koivisto - Luukka № B0081529*
SNY 170.6.2

969 250150 mk 1977 Holkeri - Puntila № J2873083
SNY 171.1.5 Vesileima IV, väärällä puolella väärinpäin,  useita
taitteita, aaltoilua



970 1251?-1100 mk 1922 Basilier - Thesleff № A0794931
SNY 178.1 ristitaite, tahroja tauspuolella, keskitaitteen alareunassa repeämä
korjattu

971 251?100 mk 1922 Litt A af Heurlin - Thesleff № I0191545
SNY 178.2.2 ristitaite, taitteita,p.keskireikä, epreikiä, paperi pehmeähkö 

972 501?100 mk 1922 Litt A Ryti - Thesleff № E0389960
SNY 178.2.2 MUSEOESINE, p.repeämiä, ep.reikä, ristitaite 

973 2501-1+100 mk 1922 Litt B af Heurlin - Thesleff № A0424073
SNY 178.3 ristitaite 

974 6501+-01100 mk 1922 Litt B af Heurlin - Wahlman № C0586364
SNY 178.3 pystytaite

975 12001100 mk 1939 Litt D Raittinen - Alsiala № C9254557 -59 (3
peräkkäistä numeroa)
SNY 179.1 kaikissa seteleissä vasemmassa yläkulmassa kaksi lähes
huomaamatonta neulan reikää, yht. 3 kpl

976 12501100 mk 1945 Litt B Tuomioja - Alsiala № N1503666
SNY 180.2.1 Leikkausvirhe, ylimääräistä paperia

977 251-1+100 mk 1957 Simonen - Aspelund № A0333506*
SNY 182.2 kaksi pystytaitetta, aaltoilua

978 601+100 mk 1963 Koivisto - Valvanne № C5712144
SNY 183.1.1 Harvinaisempi allekirjoituspari, vahva keskitaite,
kulmissa pyöristymää 

979 7001100 mk 1963 Litt A Ilman allekirjoituksia № G1417170
SNY 183.3.1 useita taitteita, aaltoilua

980 401+-01100 mk 1963 Litt A Kulberg - Puntila № H2023033
100 mk 1963 Litt A Uusivirta - Tammivuori № D8166218
SNY 183.3.1 Yht. 2 kpl

981 401-1+100 mk 1963 Litt A Leinonen - Luukka № A2707170
SNY 183.3.1 Tunnetaan 9 kpl, Numismaatikko 6/2017, kolme
pystytaitetta, aaltoilua

982 10001100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Mäkinen № G0321635*
SNY 183.4.6 kevyt keskitaite

983 6001100 mk 1976 Koivisto - Kivialho № A0000128
SNY 184.1.1 Pieni numero

984 401?-1100 mk 1976 Kulberg - Vanhala № O8489923
SNY 184.1.1 Tunnetaan 4 kpl, Numismaatikko 6/2018, pystytaitteita,
vaakataite, kulmataitteita

985 6001-0100 mk 1976 Alenius - Koivikko № N0364960*
100 mk 1976 Lindblom - Vanhala № N0491625*
SNY 184.2.4 Yht. 2 kpl

986 6001-0100 mk 1976 Ollila - Vanhala № N0464570*
100 mk 1976 Ollila - Hämäläinen № N0391527*
SNY 184.2.4 Yht. 2 kpl

987 9001500 mk 1922 af Heurlin - Thesleff № B360961
SNY 189.1.2 laattanumerolla, ristitaite

988 22001500 mk 1922 Litt A Ryti - O. Aspelund № A179557
SNY 189.2 ristitaite, tahra tauspuolella, ep. repeämän alut reunoissa taitteiden
kohdalla

989 4501?500 mk 1922 Litt C Kivialho - Alsiala № C926859, Painettu
Vaasassa talvisodan aikana
SNY 189.3.1.2 useita taitteita, ep. reikä, p. repeämiä reunoissa

990 4001?500 mk 1922 Litt C Ryti - Wahlman № D024279, Painettu Vaasassa
talvisodan aikana
SNY 189.3.1.2 useita taitteita, p repeämiä, p reikiä

991 701500 mk 1922 Litt C Jutila - Carpelan № H759144
SNY 189.3.3 kaksi pystytaitetta, vaakataite

992 15001500 mk 1945 Litt B von Fieandt - Aspelund № F1681873
SNY 190.2 kevyt keskitaite



993 7001500 mk 1956 Karjalainen - Engberg № D8267615
SNY 192.3.1

994 1501-1+500 mk 1975 Holkeri - Luukka № A5628989
SNY 193.3.1 Tunnetaan 10 kpl, Numismaatikko 1/2018

995 17001-0500 mk 1975 Karjalainen - Tammivuori № A0552920
SNY 193.1.1

996 651500 mk 1975 Koivisto - Luukka № A8220773
SNY 193.3.1 useita taitteita, aaltoilua

997 14001-0500 mk 1975 Koivisto - Puntila № B0782112
SNY 193.3.1

998 1151+500 mk 1986 Alenius - Koivikko № 7004068718
SNY 194.1.1
1000 mk 1986 Ollila - Helenius № 8010579577
SNY 201.1 leikkausvirhe Yht. 2 kpl

999 12501,1+-01500 mk 1986 Ollila - Mäkinen № 7007801538
SNY 194.1.1
1000 mk 1986 Holkeri - Hämäläinen № 8009092268
SNY 201.1 Yht. 2 kpl

1000 1201+-01, 01500 mk 1986 Uusivirta - Mäkinen № 7007040577
SNY 194.1.1
1000 mk 1986 Uusivirta - Punrila № 8007253795
SNY 201.1 Yht. 2 kpl

1001 1001+-01500 mk 1986 Litt A Puntila - Mäkinen № 7024015913
SNY 194.2
1000 mk 1986 Litt A Alenius - Koivikko № 8017361591
SNY 201.3.1 Yht. 2 kpl

1002 1251+-01500 mk 1986 Litt A Puntila - Vanhala № 7023595154
SNY 194.2
1000 mk 1986 Litt A Alenius - Koivikko № 8016160021
SNY 201.3.1 Yht. 2 kpl

1003 7511000 mk 1922 Litt C Kivialho - Wahlman № G888060
SNY 197.3.2 kaksi pystytaitetta, vaakataite, aaltoilua oikeassa reunassa

1004 200011000 mk 1922 Litt C Rangell - Alsiala № N011227
SNY 197.3.3

1005 1201+1000 mk 1945 Litt A Raittinen - Aspelund № A1097838
SNY 199.1.1 kevyt ristitaite

1006 1001+1000 mk 1945 Litt B Waris - Aspelund № J2062419
SNY 199.2.1 kevyt ristitaite, vaakataite lähes huomaamaton

1007 7501-01000 mk 1955 Karjalainen - Sacklén № N5741931
SNY 200.1.1

1008 5001-01000 mk 1955 von Fieandt - Engberg № D1286673
SNY 200.1.1

1009 1001+1000 mk 1955 Leinonen - Aspelund № A0209018*
SNY 200.2.1 kulmataite, reunoissa tummumaa sekä pieniä rissejä

1010 1501+-011000 mk 1955 Rossi - Aspelund № A0298158*
SNY 200.2.1 kaksi kevyttä pystytaitetta, p. aaltoilua

1011 15001,1-1+1000 mk 1986 Lindblom - Helenius № 8001122500
SNY 201.1
1000 mk 1986 Litt A Ollila - Vanhala № 8015961194
SNY 201.3.1 Yht. 2 kpl

1012 1700011000 mk 1986 Litt A Ollila - Mäkinen № 8025179411
SNY 201.3.2 Vesileima IV, väärällä puolella väärinpäin, 
Harvinainen, aiemmin tuntemattomasta sarjasta

1013 2001?5000 mk 1939 Jutila - Aspelund № A241594
SNY 203 useita taitteita, repeämiä, reikiä, värjäymää, pieni pala puuttuu

1014 1501?-15000 mk 1945 Litt A Tuomioja - Aspelund № K782308
SNY 204.1.1 ristitaite, taitteita, p.keskireikä, tahroja



1015 22515000 mk 1945 Litt A Tuomioja - Kilpinen № R850266
SNY 204.1.1 kolme pystytaitetta, vaakataite, aaltoilua, siisti ja hyvä
keräilykappale 

1016 1251+-015000 mk 1955 Simonen - Engberg № C2567050
SNY 205.1.1 keskitaite, pientä aaltoilua

1017 200015000 mk 1955 von Fieandt - Sacklén № A8306180
SNY 205.1.1 reunat tummuneet

1018 150110000 mk 1955 Rossi - Aspelund № B0463509
SNY 206.1.1 useita taitteita, paperi pehmeä, kulmat pyöristyneet

1019 175110000 mk 1955 Jutila - Sacklén № A0435353
SNY 206.1.3 Vesileima II, väärinpäin, useita taitteita

Vaasan Osake Pankki

1020 1801?-125 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № A34638*
SNY 212.2 repeämiä, ep. paloja puuttuu, useita taitteita

1021 3501+25 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B39564*
SNY 212.4 pystytaite, kulmataite

Eriä - Lotter - Lots

1022 401?-1+25 p 1918 (2 kpl), 1 mk 1915 Sarja A, 1916, 1963 (2 kpl), 5 mk 1909
KV, 1939 Litt D (2 kpl), 1963 Litt B (6 kpl), 10 mk 1898, 1945 (5
kpl), 1963 Litt A (4 kpl), 1980, Litt A, 20 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D
(3 kpl), 1945 Litt A, Litt B (2 kpl), 1993 Litt A, 50 mk 1939 Litt D,
100 mk 1955 (4 kpl), 1957 (6 kpl), Yht. 46 kpl

1023 600125 p 1918 (2 kpl), 50 p 1918, 1 mk 1915 sarja A (2 kpl), 1918, 5 mk
1939 Litt D (2 kpl, peräkkäiset numerot), 10 mk 1939 Litt D (5 kpl),
Yht. 13 kpl

1024 252/1+-0125 p 1918, 1 mk 1963 (43 kpl), 5 mk 1945 Litt A, Litt B, 1963 (2
kpl), Litt B (2 kpl), 10 mk 1945 Litt B (2 kpl), 1963 Litt A, 1980 (2
kpl), 1986, 20 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1993, Litt A, 50 mk 1945
Litt B, 1986 Litt A, 100 mk 1939 Litt D, Yht. 63 kpl

1025 251?-0125 p 1918, 1 mk 1963 (8 kpl), 5 mk 1963, 10 mk 1945 Litt B, 1980,
Litt A (2 kpl), 1986 (2 kpl), 20 mk 1993 Litt A (2 kpl), 50 mk 1939
Litt D, 1945 Litt B, 100 mk 1955, 1957 (2 kpl), Yht. 23 kpl

1026 1001?/1-1+25 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1915 sarja A, 1916, 1918, 1963, 5 mk
1909 KV, 1918, 1922 Litt C, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1963 Litt B, 10
mk 1909, 1918, 1922 Litt A, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1963 Litt A,
1980 Litt A, 1986, 20 mk 1918, 1922 Litt C, 1939 Litt D, 1945 Litt B,
1993, 1993 Litt A, 50 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1963 Litt B, 1977,
1986, 100 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D, 1945 Litt A, 1955, 1957,
1963 Litt A, 1976, 1986, 500 mk 1956, 1000 mk 1922 Litt C, Yht. 41
kpl

1027 1002-1+25 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1916, 1918, 1963 (6 kpl), 5 mk 1922 Litt
C, 1939 LItt D, 1945 Litt A (2 kpl),1963, Litt B, 10 mk 1918, 1939
Litt D (2 kpl), 1945 Litt B, 1980 Litt A (3 kpl), 1986 (4 kpl, 3
peräkkäistä nro.a), 20 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt
B (3 kpl), 1993, Litt A (2 kpl), 50 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1986,
100 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1957, 500 mk  1945 Litt B, 1956,
1000 mk 1922 Litt C, 1945 Litt B, 1955, Yht. 47 kpl

1028 602-125 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1918, 5 mk 1909 KV (5 kpl), 1939 Litt D
(5 kpl), 1945 Litt A, Litt B, 10 mk 1939 LItt D (3 kpl), 1945 Litt B (3
kpl), 20 mk 1909 KV (4 kpl), 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt B (5 kpl),
50 mk 1945 LItt B (2 kpl), 100 mk 1909 KV, 1945 Litt A, Litt B, 100
mk 1957 (4 kpl), 500 mk 1909 KV, 1000 mk 1922 (puolikas
setelinleikkauksesta), Yht. 43 kpl

1029 251?/1-011 mk 1915 Sarja A, 1918, 5 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D, 20 mk 1939
Litt D, 50 mk 1939 Litt D, 100 mk 1922 Litt C kl 1+-01, Yht. 7 kpl



1030 702-11 mk 1916 (15 kpl), 1963, 5 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (5 kpl),
1945 Litt A, 10 mk 1898, 1909, 1939 Litt D (3 kpl), 20 mk 1909,
1939 Litt D (5 kpl), 1945 Litt B (2 kpl), 50 mk 1939 Litt D (12 kpl),
100 mk 1922 litt C, 1939 Litt D (4 kpl), 1955 (3 kpl), 500 mk 1922
Litt C, puolikas setelinleikkauksesta, 1000 mk 1922 Litt C (3 kpl),
1945 Litt B (2 kpl, toinen kahdessa osassa), Yht. 63 kpl

1031 901?-1+1 mk 1918, 5 mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt A (6 kpl), Litt B (2
kpl), 1963, Litt B (4 kpl), 10 mk 1939 Litt D, 1945 Litt A (2 kpl), Litt
B (5 kpl), 1963 Litt A, 1986 (4 kpl), 20 mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945
Litt B (3 kpl), 1993 (5 kpl), Litt A (11 kpl), 50 mk 1939 Litt D, 1945
Litt B (3 kpl), 100 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B (2 kpl), 1955, 1957
A*, 1986 Litt A, 500 mk 1945 Litt B, 1000 mk 1955 A* (2 kpl), Yht.
63 kpl

1032 1251+/01-01 mk 1918, 5 mk 1939 Litt D, 1945 Litt A, 10 mk 1939 Litt D, 1980,
20 mk 1939 Litt D, 20 mk 1945 Litt A (2 kpl), Litt B, 50 mk 1939 Litt
D, 1945 Litt B, 1977, 100 mk 1945 Litt B (2 kpl),1976 N*, Yht. 15
kpl

1033 201?-011 mk 1963 (16 kpl), 10 mk 1945 Litt B, 1963 Litt A, 1986 (2 kpl), 50
mk 1963 Litt B, Yht. 21 kpl

1034 1701?-1+1 mk 1963 (17 kpl), 500 mk 1956, 1000 mk 1955, 5000 mk 1955 kl
1?-1 (2 kpl), Yht. 21 kpl

1035 251?-1+1 mk 1963 (2 kpl), 5 mk 1939 Litt D, 1963 Litt B (13 kpl), 10 mk
1945 Litt A, Litt B, 1963 Litt A (2 kpl), 1980 Litt A, 1986 (7 kpl), 20
mk 1945 Litt B (2 kpl), 1993 (2 kpl), Litt A (6 kpl), 100 mk 1976, 100
mk 1986 Litt A, Yht. 41 kpl

1036 251?-1+1 mk 1963 (30 kpl), 5 mk 1963 Litt A (4 kpl), 100 mk 1957, 100 mk
1963 Litt A D*, Yht. 36 kpl

1037 401-011 mk 1963 (37 kpl), 5 mk 1963 Litt A, leikkausvirhe), Litt B (6 kpl),
10 mk 1980, Litt A (2 kpl), 1986 (24 kpl, osa peräkkäisiä), 20 mk
1993, 50 mk 1977, 1986, Litt A, 100 mk 1945 Litt B, 1963 Litt A,
1986, Litt A, Yht. 76 kpl

1038 1101-011 mk 1963, 5 mk 1963 Litt B (10 kpl, peräkkäisiä numeroita), 10 mk
1986 (5 kpl, peräkkäisiä numeroita),50 mk 1986 Litt A, 100 mk
1955, 1957 (5 kpl), 500 mk 1945 Litt B (2 kpl), 1000 mk 1945 Litt B,
lisäksi: shekit 5 mk 1918 Suomen Pankki Kuopio (2 kpl), Yht. 28 kpl

1039 130015 mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt A (2 kpl), Litt B (2 kpl), 10 mk
1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt A (2 kpl), Litt B (2 kpl), 20 mk 1939
Litt D (3 kpl), 1945 Litt A (2 kpl), Litt B (2 kpl), kaikissa seteleissä
vasemmassa yläkulmassa kaksi lähes huomaamatonta neulan reikää, Yht. 19 kpl

1040 25015 mk 1939 Litt D Kivialho - Aspelund № B1231481
10 mk 1939 Litt D Raittinen - Aspelund № D0251433
20 mk 1939 Litt D Rangell - Wahlman № C7227124 Yht. 3 kpl

1041 801+/01-05 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 10 mk 1939 Litt D kl 1+, 1945 Litt B,
20 mk 1939 Litt D, 50 mk 1945 Litt A, 100 mk 1945 Litt B, Yht. 7 kpl

1042 6001-05 mk 1945 Litt A, Litt B, 10 mk 1945 Litt A, Litt B, 20 mk 1945 Litt
A, Litt B, Yht. 6 kpl

1043 1101?-1+5 mk 1963 (13 kpl), Litt A (54 kpl), Litt B (3 kpl), Yht. 70 kpl
1044 2501-05 mk 1963 Litt A Alenius - Puntila № I0339581*

5 mk 1963 Litt A Alenius - Voutilainen № L0387089*
5 mk 1963 Litt A Alenius - Lehtinen № P5936382
5 mk 1963 Litt A Alenius - Mäkinen № O5035522
5 mk 1963 Litt A Alenius - Luukka № O6542916
SNY 135.3.1 Yht. 5 kpl

1045 25015 mk 1963 Litt B, B* (2 kpl), 10 mk 1963 Litt A AÅ* (2 kpl), 1980 J*.
R*, Yht. 6 kpl



1046 1751?-110 mk 1963 Waris - Törnroth № A0064393*
10 mk 1963 Waris - Engberg № A0081253*
10 mk 1963 Rossi I - Törnroth № A0078563*
10 mk 1963 Simonen - Engberg № A0087959*
10 mk 1963 Karjalainen - Aspelund № A0105535*
SNY 146.2.1.2, Yht. 5kpl

1047 350110 mk 1963 Litt A Alenius - Helenius № BE4144346
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Koivikko № BB6289365
10 mk 1963 Litt A Kullberg - Lindblom № AI9867010
10 mk 1963 Litt A Kullberg - Puntila № BF2338087
10 mk 1963 Litt A Leinonen - Törnroth № B0683937-39
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Puntila № BF2492654
SNY 146.3.1 Yht. 8 kpl

1048 250110 mk 1963 Litt A Hetemäki - Koivikko № AE2055284
10 mk 1963 Litt A Hetemäki - Puntila № AB5688586
10 mk 1963 Litt A Hetemäki - Tammivuori № AA0348455
10 mk 1963 Litt A Hetemäki - Aranko № X5673537
10 mk 1963 Litt A Hetemäki - Törnroth № AB6079134
SNY 146.3.1 Yht. 5 kpl

1049 700110 mk 1963 Litt A Karjalainen - Törnroth № AC-sarja
SNY 146.3.1 (osa peräkkäisiä numeroita) Yht. 16 kpl

1050 601-1+,0110 mk 1963 Litt A Karjalainen - Voutilainen № A0019441*
10 mk 1963 Litt A Rossi II - Voutilainen № A0026914*
SNY 146.4.1
10 mk 1963 Litt A Simonen - Törnroth № AA0428750*
SNY 146.4.5, Yht. 3 kpl

1051 300110 mk 1963 Litt A Koivisto - Aranko № O5359987
10 mk 1963 Litt A Koivisto - Tammivuori № O9593303
10 mk 1963 Litt A Koivisto - Helelä № O5564222
10 mk 1963 Litt A Koivisto - Luukka № Q7921304
10 mk 1963 Litt A Koivisto - Törnroth № O9595216
SNY 146.3.1 Yht. 5 kpl

1052 600110 mk 1963 Litt A Koivisto II - Ignatius № AA0395610*
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Tammivuori № AB9483792
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Mäkinen № AX0900100
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Lindblom № AZ1232902
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Nars № AX3331485
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Voutilainen № AN0591394*
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Helelä № T6160981
10 mk 1963 Litt A Koivisto II - Luukka № T7247225
SNY 146.3.1. Yht. 8 kpl

1053 400110 mk 1963 Litt A Kulberg - Lehtinen № AX8427003
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Koivikko № AX5245085
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Nars № AP3809650
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Lindblom № AB9718102
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Puntila № BF0785780
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Tammivuori № Ö5427532
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Luukka № AB5668201
10 mk 1963 Litt A Kulberg - Törnroth № Ö2279467
SNY 146.3.1 Yht. 8 kpl

1054 400110 mk 1963 Litt A Lassila - Helelä № K0145203*
10 mk 1963 Litt A Lassila - Aranko № O5578638
10 mk 1963 Litt A Lassila - Tammivuori № P0878089
10 mk 1963 Litt A Lassila - Voutilainen № Q9253528
10 mk 1963 Litt A Lassila - Törnroth № H2281057
SNY 146.3.1 Yht. 5 kpl



1055 350110 mk 1963 Litt A Uusivirta - Törnroth № AB5574143
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Helelä № T7408604
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Aranko № T8936514
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Tammivuori № Ö5811650
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Puntila № AP3590619
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Ignatius № AB5660199
10 mk 1963 Litt A Uusivirta - Mäkinen № AN5091630
SNY 146.3.1 Yht. 7 kpl

1056 300110 mk 1963 Litt A Valvanne - Luukka № K0113795*
10 mk 1963 Litt A Valvanne - Voutilainen № T9465599
10 mk 1963 Litt A Valvanne - Tammivuori № O6943715
SNY 146.3.1 Yht. 3 kpl

1057 451+-0110 mk 1963 Litt A, AÅ*, 1980 J*, R* (2 kpl), 50 mk 1977 A*, 100 mk
1955 A*, 1976 J*, Yht. 7 kpl

1058 3001-010 mk 1980 Koivisto - Koivikko № A0082962* -67* (peräkkäisiä
numeroita)
SNY 147.1.1 Yht. 6 kpl

1059 15001-020 mk 1993, Litt A, 50 mk 1986, Litt A, 100 mk 1986, Litt A, 500 mk
1986, 1000 mk 1986 Litt A Yht 8 kpl

1060 351-1+50 mk 1963 Karjalainen - Törnroth № B5968133
50 mk 1963 Litt B Simonen - Tammivuori № E1315631, Yht. 2 kpl

1061 701-01100 mk 1957 (osa peräkkäisiä numeroita)
SNY 182.1.1 Yht. 9 kpl

1062 901?-01100 mk 1957 Leinonen - Engberg № A0273492*
100 mk 1957 Leinonen - Aspelund № A0279782*
100 mk 1957 Rossi - Sacklén № A0325509*
100 mk 1957 von Fieandt - Aspelund № A0037627*
100 mk 1957 Waris - Engberg № A0261776*
100 mk 1957 Rossi - Aspelund № A0158650**
SNY 182.2, Yht. 6 kpl 2 kpl kl 1+-01

1063 601?/1+-01100 mk 1963 Simonen - Enberg № B 3092127
100 mk 1963 Litt A Koivisto II - Ignatius № F1029669
100 mk 1963 Litt A Lassila - Tammivuori № D5106645
100 mk 1963 Litt A Simonen - Luukka № G8197482 kl 1+-01
SNY 182.2, 182.3.1 Yht. 4 kpl

1064 5001-1+500 mk 1986 Litt A (eri allekirjoitus parit)
SNY 194.2 Yht. 10 kpl

1065 4001-1+1000 mk 1986 Litt A (eri allekirjoitus parit)
SNY 201.3.1 Yht. 5 kpl

TILAPÄISET MAKSUVÄLINEET  - PROVISORISKA BETALNINGSMEDEL  - INTERIMISTIC MEANS
OF PAYMENT

1066 151?-1+H. Ojala Sekatavarakauppa (Sotkajärvi), 1-50 mk (13 kpl)
1067 251+-01Kansallis-Osake Pankki 5 mk 2.4.1918 Kuopiossa (3 kpl), Kuopion

kaupungin elintarvikekonttori 10 penniä 1918, 1 mk 1918, yht. 5 kpl

VANHAT ASIAKIRJAT JA PAPERIT  - GAMLA DOKUMENT OCH PAPPER  - OLD DOCUMENTS AND
PAPERS

1068 351+-01Hämeen Suojeluskunta Arpajaislipukkeet 4 kpl, kaikissa
tauspuolella erilaiset mainokset

OSAKEKIRJAT  JA  VELKAKIRJAT  - AKTIE-  OCH  SKULDEBREV  - COLLECTIBLE  STOCKS  AND 
BONDS

1069 20001Osakekirja Haminan Rautatie 1899, 1000 mk, № 649, kauniisti
kuvitettu



POLETIT - POLLETTER - TOKENS
Suomi - Finland

1070 25AE 1-1+Kytäjän Kartano 1 litr. maitoa
1071 30AL, mess 1?-1+Kytäjän kartano 1 litra maitoa, yksipuoleinen, pala puuttuu

Kytäjän kartano H.J. Linder, Porin silta 2:50, Ari Huhtala, Oulu. yht.
4 kpl

1072 15AE 1+Tivoli 10 markkaa

Ruotsi - Sverige - Sweden

1073 20AE 1-01Stockholms Angslups A.B. 28 different pcs

Eriä - Lotter - Lots

1074 15AE 1-01Turun raitiotiet 15 p, Turun raitiotiet, Linnanmäki 20, Automat
union 2 M, Werth-Marke 50, L. CHR. Lauer 20 mark, 48, in all 7 pcs

1075 10AE 1+-01Rahamessujen jetoneita 18 eril., ulkomaalaisia, 9 eril. Suomen
rahapaja, yht 27 kpl

1076 10AE 1-01Austria, Germany, Italy, 11 pcs

MITALIT - MEDALJER - MEDALS
Kauko Räsäsen mitalituotantoa - Medaljproduktion av Kauko Räsänen

1077 25AE 1+-01Erkki Kivalo 1980, 80 mm, HK 96
1078 80AR 1+-01Tivoli 1982, 30 mm, 150 g, .925, HK 104, alkuperäisessä kotelossa
1079 30AE 01Ernst Alexander Homén 1986, 80 mm, HK 122
1080 40AE 1+-01Neidon Uni 1987, 110 mm, HK 130

Suomi - Finland

1081 40AE 1+-01Aleksanteri II Valtiopäivät 1863-1864 (Ahlborn, L.) 55 mm
1082 25AE 1+-01Gustav Komppa Plaketti, p. naarmu (Wikström, E.) 45 x 62 mm
1083 60AR 1+-01P. A. Gadd 1727-1797 Suomalaisten kemistien seura, 68 mm (147 g,

.830) kotelossa
1084 15AE 01Teivo Pentikäinen 1961 (Varja, H.) 75 mm
1085 40AE 01Juhlavuosi 1975 (Pelkonen, T.) 120 mm
1086 30AE 1+-01Populaatio 1974 (Melaja, I.) 120 mm
1087 40AE 01Elämää 1976 (Kylänpää, H.) 115 mm
1088 50AR 01Urho Kekkonen 1976 (Suomen Numismaatikkoliitto) 45 mm, 72,95 g

.925
1089 40AE 01Kulttuurin uhrit 1977 (Härkönen, V.) 120 mm
1090 35AE 1+-01Avanto 1978 (Martiskainen, T.) 100 mm
1091 120AR 01Alvar Aalto (Hiltunen, E.) 50 mm, 121 g .925, alkupepäisessä

kotelossa
1092 30AE 1+-01Tien alussa - Leikin lomassa 1979 (Roth, J.) 100 mm
1093 40AE 01Muinaislöytö 1980 (Härkönen, V.) 100 mm
1094 40AE 01Kevyt kosketus 1981 (Peltokangas, M.) 110 mm
1095 60AE 01Mauno Koivisto 1982 (Pyykkö, K.) 95 x 85 mm, alkuperäisessä

kotelossa
1096 35AE 01Tarinan pituus 1982 (Viitasalo, P.) 98 mm
1097 40AE 01Harjoitusvastustaja 1983 (Härkönen, V.) 83 mm
1098 30AE 1+-01Joutsenlaulu 1984 (Peltokangas, M.) 110 mm
1099 15AE 01Kalevala 1835-1985 (Papinoja, P.) 80 mm, alkuperäisessä kotelossa
1100 30AE 01Lintu ja Pesä 1985 (Vainio, M.) 90 mm
1101 40AE 01Elämä 1986 (Pääläinen, M.) 120 mm
1102 30AE 01Mauno Koivisto 1988 (Pyykkö, K.) 100 x 70 mm, alkuperäisessä

kotelossa
1103 40AE 1+-01Muinaiset ajat 1989 (Kukkonen, P.) 110 mm
1104 30AE 1+-01Kovat ja pehmeät arvot 1994 (Jaatinen, T.) 120 mm



1105 30AE 01Kauppakassi 1997 (Kivioja, M.) 85 mm
1106 40AE 1+-01Suuri ja mahtava 1998 (Jaatinen, R.) 110 mm
1107 10AE 01Zachris Topelius 1818-1898 (Kannosto, E.) 78 mm
1108 160AR 01K.J. Ståhlberg 1865-1952 (Paavilainen, R.) 60 mm, 192 g .925,

alkuperäisessä kotelossa, todistus, valmistettu 150 kpl 

Ranska - Frankrike - France

1109 60AU 01Opera maxima in saeculin medal (1.5 g, .900), in case

Unkari - Ungern - Hungary

1110 50AE 01Muistolaatta 9.8.1942 Helsinki (Unkari)

Italia - Italien - Italy

1111 25AE 1+-01BENITO MUSSOLINI Medal A XIII (1935, Rivalta, C.) 41 mm

Eriä - Lotter - Lots

1112 15AE 1+-01Hannes Gebhard 1930 (Malmberg, V.) 54 mm, C. A. Gustavson 1974
(Heino, R.) 70 mm, yht. 2 kpl

1113 15AE 1+-01Kalevala 1899-1974 (Renvall, E.) 75 mm, Elmi Tsokkinen 90 v.
(Renvall, E.) 56 mm, yht. 2 kpl

1114 10AE 1+-01Kansallis-Osake Pankki 1889 (Häiväoja, H.) 70 mm, Suomi Finland
1917-1967 (Häiväoja, H.) 70 mm, yht. 2 kpl

1115 50AE,AR 01Kansaneläkelaitos (Viita, M.) pronssimitali ja hopeamitali (108,8 g,
.990), 56 mm, yht. 2 kpl, joista yksi hopeaa

1116 15AE 01Salus Patriae 1809-1959 (Räsänen, E.) 70 mm, Ensikotien Liitto
(Hietala, L.) 74 mm, yht. 2 kpl

1117 25AE 1+-01Geologinen tutkimuslaitos 1956 (Kallio) 56 mm, Geologinen
kongressi Moskova (2 kpl), yht. 3 kpl

1118 20AE 01Kalle Achte (Sakki, T.) 75 mm, Pekka Tienari (Sakki, T.) 75 mm,
SVUL Nuorten suurkisat (Sakki, T.) 70 mm, yht. 3 kpl

1119 20AE 01Kari Suomalainen (Sakki, T.) 75 mm, Respublica Finlandiae (Sakki,
T.) 75 mm, Pekka Somer (Sakki, T.) 75 mm, yht. 3 kpl

1120 25AE 01Pentti Halonen 1980 (Tukiainen, A.) 75 mm, Turun Historiallinen
Museo (Tukiainen, A.) 75 mm, Väino Nuorteva (Tukiainen, A.) 72
mm, yht. 3 kpl

1121 20AE 1+-01Imatran Voimassa (Varja, H.) 75 mm, Anders Langenskiöld
(Tukiainen, A.) 75 mm, Lauri Sutela (Papinaho, P.) 70 mm, Eino
Jutikkala (Tukiainen, A.) 80 mm, yht. 4 kpl

1122 30AE 1+-01Martti Salmi (Sakki, T.) 75 mm, A.I. Virtanen (Tukiainen, A.) 75 mm,
Geologian tutkimuskeskus 1986 (Sakki, T.) 70 mm, Kalevi Virkkala
(Renvall, E.) 52 mm, Niilo Toivonen 56 mm, yht. 5 kpl

1123 25AE 1+-01Kansallis Osake Pankki 1889 (Häiväoja, H.) 70 mm,
Rakennushallinto 1811-1995 (Radoslaw, G.) 71 mm, Kunnallinen
itsehallinto 1865-1965 (Räsänen, K.) 70 mm, SAK 75 v. (Kannosto,
E.) 70 mm, 130 vuotta puhtautta (Häiväoja, H.) 70 mm, Saimaan
Kanava 1963-1968 (Häiväoja, H.) 70 mm, yht. 6 kpl

1124 40AE 1+-01Osmo Järvi (Tukiainen, A.) 80 mm, Urho Ruola (Tukiainen, A.) 70
mm, Tauno Nurmela (Tukiainen, A.) 80 mm, Sven-Erik Rosenlew
(Tukiaine, A.) 70 mm, Suomen Taideyhdistys (Tukiainen, A.) 75 mm,
Juho Koivisto (Tukiainen, A.) 75 mm, yht. 6 kpl

1125 25AE 1+-01Res Publica Finlandiae (Sakki, T.) 75 mm, OY Huber AB (Häiväoja,
H.) 70 mm, Itsenäinen Suomi (Jaatinen, T.) 70 mm, Yhtyneet
Paperitehtaat Oy (Jaatinen, T.) 79 mm, Suomi Finland 75 v.
(Räsänen, K.) 70 mm, Helsinki ETYK 1992 (Häiväoja, H.) 79 mm,
yht. 6 kpl



1126 40AE 1+-01Suomen paperitehtaiden yhdistys (Tukiainen, A.) 72 mm, Helsingin
puhelinyhdistys (Tukiainen, A.) 70 mm, Helsingin suomalainen klubi
(Tukiainen, A.) 80 mm, Orivesi 1540 (Tukiainen, A.) 80 mm, Erkki
Ala-Könni (Tukiainen, A.) 85 mm, Posti- ja lennätinlaitos (Tukiainen,
A.) 85 mm, yht. 6 kpl

1127 20AE 1+-01Yhtyneet Paperitehtaat 1920-1995 (Jaatinen, T., 2 kpl) 79 mm,
Kymin Osakeyhtiö 1872-1972 (Räsänen, K.) 71 mm, Respublica
Finlandiae 1966 (Sakki, T.) 72 mm, Aarne Koskelo 80 v. (Häiväoja,
H.) 70 mm, Itsenäinen Suomi (Jaatinen, T.) 70 mm, yht. 6 kpl

1128 25AR, AE 01Sotahistoriaan ja maanpuolustukseen liittyviä pöytämitaleita ja
plaketti
Itsenäisyyden liitto 1917-1937 (Oittinen, M.) pronssimitali ja
hopeamitali (97,3 g, .990), 60 mm, Jaakko de la Gardie (Sailo, A.) 56
mm, Pietari Brahe, valettu, yksipuolinen ja ruotsinkielinen, 75 mm,
Kustaa II Aadolf, joukkojen saapuminen Stralsundiin 1630 (Nilsson,
B.) 1930, 60 x 38 mm, SNY:n lyöttämä plaketti, Peruskalliomme -
maanpuolustus, hopeoitu, tämän mitalin vanhempaa tyyppiä, 50
mm, 3. Divisioonan talviurheilupäivä, 60 mm, 3. Divisioonan
kesäurheilupäivä, kaiverrus, 15.3.1935, 60 mm, yht. 8 kpl, joista
yksi hopeaa

1129 90AE, AR 1-01Suomen Kennelklubin palkintomitalit 53 kpl, eri koirarotuja, 8 kpl
hopeaa

SUOMEN KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FINSKA UTMÄRKELSETECKEN OCH TECKEN - FINNISH
 AWARDS, DECORATIONS & BADGES

Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

1130 35AR 1+-01Palkintomitalit 1913-1916 5 kpl, hopeaa

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

1131 50AE, AR 1+-01Kunniamerkkiripa Suomen valkoisen ruusun 1. lk mitali, Sininen
risti, Sotaveteraaniliiton ansioristi, Lotta Svärd-muistomitali,
Sotilaskodin ansioristi, yht. 5 kpl

1132 50AE, AR 1-01Palokunta-aiheiset merkit 13 kpl, vyönsolki WPK Kouvola, yht. 13
kpl, joista 6 kpl hopeaa

Suomen Valkoisen Ruusun ritarikunta - The Order of the White Rose of Finland

1133 20AR 01Suomen valkoisen ruusun 1. lk ritarinmerkki, kotelossa
1134 100AE, AR 1+-01Suomen valkoisen ruusun mitali (2 kpl), 1. lk mitali (3 kpl), 1. lk

mitali kultaristein (5 kpl), yht. 10 kpl, joista 8 kpl hopeaa

Suomen sodat 1939-1945 - Finnish Wars of 1939-1945

1135 70AE, AR 1+Kunniamerkkiripa Suomen valkoisen ruusun ansioristi, talvisodan
muistomitali (Kotijoukot-kilpi), Sininen risti, Pohjois-Vienan risti,
yht, 4 kpl

1136 70AE, AR 1+-01Kunniamerkkiripa Talvisodan muistomitali, Suomen valkoisen
ruusun 1. lk mitali kultaristein, Jatkosodan muistomitali, Sininen
risti, Sotilaspoikaristi, Sotilaspoikamitali, yht. 6 kpl

1137 90AE 1+-01Talvisodan Lapin risti, luovutuskirjalla
1138 301+-01Talvisodan muistomitali (luovutustodistus), nauha vaillinainen, 2. lk

vapaudenmitali 1939 (luovutustodistus), 1. lk vapaudenmitali
punaisen ristin kera (luovutustodistus), luovutustodistuksissa
repeämiä sekä taitteita, yht. 3 kpl

1139 25AE 1+-01Asevelimerkki 8. div., Kolmen kannaksen koukkaajat
1140 25AE 1+-01Asevelimerkki JR 24



Eriä - Lotter - Lots

1141 70AE 1?-1+Kunniamerkkiripa Vapaudenmitali 2. lk 1941, Jatkosodan
muistomitali, 17. divisioonan risti, Sotaveteraanimitali,
Maanpuolustustyön ansiomitali, lisäksi: Talvisodan muistomitali (3
kpl, yhdestä puuttuu nauha), Jatkosodan muistomitali,
vapaudenmitali 2. lk 1939, vapaudenmitali 1. lk 1941, Summan risti,
Sininen risti, Punaisen ristin ansiomitali, Suojeluskunnan
kalvosinnapit (3 kpl, emalivaurioita), kalvosinnapit (2 kpl,
emalivaurioita), Suojeluskunta-hihakilpi, yht. 20 kpl

1142 90AE 1-01Vapaussodan muistomitali (2 kpl), Suojeluskunta ansiomitali,
Sininen risti (3 kpl), Suru risti 1939, 1941, Summan risti, Taipaleen
risti, Sotilaspoika risti Yht 12 kpl

1143 75AE 1+-01, 1-1+Ilmavoimien risti, 4. divisioonan risti (kahdella kivellä, nauha
huonokuntoinen), yht. 2 kpl

1144 75AE, AR 1-1+Talvisodan muistomitali (7 kpl), Jatkosodan muistomitali (4 kpl),
Sininen risti, Vapaudenmitali 2. lk 1939 (2 kpl), 1941,
Vapaudenmitali 1. lk 1941, Tampella 25 v. Ansiomitali (2 kpl), Enso
Gutzeit ansiomitali, Kymin yhtiöt 25 v. palveluksesta,
Pienteollisuuden keskusliitto ansiomitali, Sotainvaliidien veljesliitto,
Rakuunaristi (ilman nauhaa), Sotaveteraanin nauha, Siirtoväen
muistomitali, Suomen aliupseeriliitto (riipus), kangasmerkki, yht. 26
kpl

1145 60AE, AR 1-01Talvisodan muistomitali, Vapaudenmitali 2. lk 1941, Lotta
ansiomitali, Kansaneläkelaitoksen ansiomitali + neulamerkki,
Suomen valkoisen ruusun hopeinen ansiomitali (2 kpl, koteloissa),
Hopeinen ansiomitali kultaristillä, sotainvaliidien veljesliiton
neulamerkki (2 kpl), autoklubin ruuvimerkki, Pohjola 25 v, lisäksi 5
kpl neula- ja ruuvimerkkejä, yht. 17 kpl

1146 25AE 1-01Neula- ja ruuvimerkkejä 46 kpl, mottimerkkejä, talkoomerkkejä ym.

ULKOMAISET KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FOREIGN DECORATIONS, AWARDS AND BADGES
Australia - Australien - Australia

1147 50AE 01Royal humane society of Australasia (1874) in original case

Bulgaria - Bulgarien - Bulgaria

1148 25AE 1+-01Bulgarian People's Republic Orden 9. September 1944, 1st class,
type 3

Viro - Estland - Estonia

1149 240AE 1+-01Order Of The White Star, V Class Cross, in original case, White star
medal, plus extra ribbon in all 2 pcs

1150 300AE 1+-01The Order of the Cross of the Eagle 5 th. class, in original case

Islanti - Island - Iceland

1151 90AR 1+-01Presidential Medal Of Honour (This medal is awarded to
Icelanders and foreigners for outstanding
service to the President of Iceland), in case



Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

1152 75AR 1+-01Medal of Honor of the Crown Order of the House Order of Orange,
instituted in 1905 (MMW p. 118), for foreigners who have rendered
special services to the Royal House - VZ Stylized W with orange tree
branches under royal crown and 'FOR MERIT' / KZ Coat of Arms of
the House of Orange with orange tree branches and 'JE
MAINTIENDRAI' - GOLD (gilt silver) 32 mm with orange ribbon with
red/white/blue stripes, in case

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

1153 1550AU, Pt 01Soviet Order of Lenin (46.3 g, .966), gold, platinum, and enamels,
oval, manufactured at Leningrad mint with raised "Monetny Dvor"
mark and numbered "428649" on reverse, 38 mm x 40.5 mm

1154 250AR, AU 1+-01Order of Mother Heroine, made of solid gold, silver and enamels.
The main medallion measures 31.80 mm in height including the
eyelet and 27.94 mm in width. It weighs 12.2 gram without and 16.2
gram with suspension

1155 250AR 1+-01Order of Labor Glory 2nd class, Made of silver and enamels.
Measures 40.86 mm in width, 47.05 mm in height and weighs 34.6
grams without suspension,"Monetny Dvor" mint mark and
numbered "55371" on the reverse

1156 200AR 1+-01Order of the October Revolution 1967 (Орден Октябрьской
Революции). Instituted in 1967. Three-piece construction, in silver
with red enamels, the hammer and sickle insignia in silver gilt, mint
marked "МОНЕТНЫЙ ДВОР" (Monetny Dvor) and number
engraved "2867" on the reverse, measuring 43.2 mm (w) x 43.7 mm
(h) inclusive of its integral ring, original ribbon, mounted to a five-
sided aluminum suspension with pinback, intact enamels

1157 150AR 01Order of The Red Banner in silver gilt with red and white enamels,
maker marked “Monetny Dvor” and engraved “322686” on reverse,
measures 35.6 mm (w) x 46.1mm (h) and weight 36.9 grams

1158 100AR 1+-01Order of the Red Banner of Labor (Орден Трудового Красного
Знамени). Instituted in 1928. Multi-piece construction, ring reverse,
in silver gilt with red, white and blue enamels, maker marked
"МОНЕТНЫЙ ДВОР" (Monetny Dvor) and number engraved
"454165" on the reverse, measuring 36.7 mm (w) x 47.3. mm (h)
inclusive of its integral ring, intact enamels, original ribbon,
mounted to a five-sided magnetic metal suspension with pinback

1159 120AR 1+-01Orders of the Patriotic War, 2. class (3 pcs), one brand comes with
the original box and handover book, in all 3 pcs

1160 400AR 1+-01The Order of Labour Glory, 1st Class, Silver gilt and red enamels,
convex, "Monetny Dvor" mint mark and numbered "13467" on the
reverse, 40.6 mm x 43.8 mm, lightly soiled original ribbon, mounted
to a five-sided aluminum suspension with pinback

1161 100AR 1+-01The Order of Labour Glory, 3rd Class, Silver gilt and red enamels,
convex, "Monetny Dvor" mint mark and numbered "351448" on the
reverse, 40.6 mm x 43.8 mm, lightly soiled original ribbon, mounted
to a five-sided aluminum suspension with pinback

1162 800AR 1+Ushakov Medal in silver, number impressed "7744" on the reverse,
35.7 mm (w) x 45 mm (h), vertical pinback flanked by dual prongs,
original ribbon, mounted to a five-sided aluminum suspension with
pinback, its chain draped in a v-shape over the suspension, light
contact



1163 350AE 1-01Soviet Union Medals, Liberation of Vienna, Leningrad 250 years,
Moscow for 800 years, Japanese Victory Medal, For heroic work in
the Great Patriotic War, German Victory Medal, Liberation of
Belgrade, Liberation of Warsaw, Liberation of Prague, Army
specialist (4 pcs,four separate classes), Defense of the Caucasus,
Defense of the arctic regions of NL, Defense of Kiev, Liberation of
Budapest, Liberation of Königsberg, Liberation of Berlin, Defense of
Moscow, Defense of Leningrad, Defense of Odessa, Defense of
Sevastopol, Defense of Stalingrad in all 24 pcs, in a display case, 
mostly kl 1+-01

1164 601+-01Soviet badges of honor (14 pcs), in addition: pin and cloth badges
(24 pcs), in all 38 pcs

Eriä - Lotter - Lots

1165 70AE, AR 1+-01Soviet Union Medal of Honor 14 different pcs

OLYMPIAKOHTEET - OLYMPISKA OBJEKT - OLYMPIC ITEMS
Pariisi 1924 - Paris 1924

1166 30AE 1+-01Pariisi 1924 osallistumismitali (Benard, R.) 55 mm

Helsinki 1952

1167 100AE 1-1+Helsinki 1952 neulamerkki (alkuperäinen pussi), pinssi olympia
1952, olympia 1940, Hellas suklaa Olympia 1952 (harvinainen), yht.
4 kpl

Tokio 1964

1168 850AU 01Olympic games 1964 in Tokyo (17.45 g, .900), in case

Eriä - Lotter - Lots

1169 70AE 1+-01Olympic medals Moscow 1980, München 1972, Seoul 1988 (2
different), Montreal 1976 (2 different), Los Angeles 1984, Helsinki
1952 (2 pcs) in all 9 pcs, in cases

KELLOT - UR - WATCHES

1170 250AU 1+-01Kaulakello, avokuorinen, välikuori kultaa, vaatii huoltoa, brutto 13,8
g, .585, kaunis emalointi (pieniä vikoja emalissa), valmistajaa ei voi
kellosta päätellä, kello voidaan ajoittaa 1800-1900 luvun
vaihteeseen. Asiantuntijan lausunto kellosta ostajalle

1171 420AU 1+Umpikuorinen taskukello, Nimetön, 14 k, taulu metallia, välikuori
metallia, 15 jewels, brutto 95 g, pieniä kolhuja

1172 430AU 1+-01Umpikuorinen taskukello, nimetön, 14 k, välikuori metallia,
käyntikuntoinen, vaatii huoltoa, 16 jewels, brutto 89 g

1173 430AU 1+-01Umpikuorinen taskukello, nimetön, 14 k, välikuori metallia, vaatii
huoltoa, 15 jewels, brutto 85 g, siisti kunto

1174 90AR 1+Taskukello Bornano, Geneve, umpikuorinen, hopeaa, 15 jewels,
runsaasti kaiverrettu 1800 - luvun avainvetoisen kuorimalli
nuppivetoiselle koneistolle, (yksilöllinen toteutus), kulunut mutta
käyntikuntoinen

1175 30AR 1?, 1+Taskukello Elgin, umpikuorinen, 7 jewels, hopeaa, huonokuntoinen
Taskukello Topias, avokuorinen, 15 jewels, hopeaa, taulu viallinen,
käyntikuntoinen, vaatii huoltoa, yht. 2 kpl

1176 30AR 1-1+Taskukello Omega, hopeaa, 15 jewels, korjauksen jälkiä,
käyntikuntoinen, taulussa vika

1177 25AR 1-1+Taskukello Omega, hopeaa, kullattu, 15 jewels, käyntikuntoinen,
taulu viallinen, kulunut



1178 25AR 1+Zenith taskukello, hopeaa, 15 jewels, käyntikuntoinen, vaatii
huoltoa, välikuori hopeaa, vitjalla

1179 40AE, AR 1Naisten kaulakello Ideal USA, hopeaa, vaatii huoltoa
Naisten kaulakello nimetön, metallia, vaatii huoltoa, (tehty
rannekelloksi, toinen lenkki puutuu), yht. 2 kpl

1180 20AE, AR 1+Taskukello Zenith, 15 jewels, hopeaa, käyntikuntoinen vaatii
huoltoa, vitjalla, taulussa vikoja
Taskukello Leijona, 15 jewels, metallia, käyntikuntoinen, vaatii
huoltoa, vitjalla, taulussa vikoja, yht. 2 kpl

1181 40AE 1-1+Taskukello Elgin, 15 jewels, Gold plated 20 years, umpikuorinen,
käyntikuntoinen, lommoja

1182 30AE 1+Taskukello Hampton Watch Co, avokuorinen, Gold plated 20 years,
taulu viallinen, käyntikuntoinen, vaatii huoltoa, kaiverrus Veli. O

1183 40AE 1+Taskukello Stayte, 15 jewels, umpikuorinen, Gold plated 10 years,
käyntikuntoinen, vaatii huoltoa

1184 20AE 1-1+Taskukello Waltham USA, 15 jewels, gold plated, taulu viallinen,
epäkuntoinen, ei käy

1185 30AE 1+Taskukello Waltham, 15 jewels, avokuorinen, Gold plated 20 years,
taulu viallinen, käyntikuntoinen, vaatii huoltoa

1186 30AE 1+Taskukello Waltham, avokuorinen, 15 jewels, Gold plated 20 years,
käyntikuntoinen, vaatii huoltoa

KORUT - SMYCKEN - JEWELRY
Suomi - Finland

1187 300AU 01Kamee rintakoru, brutto 14,4 g, 14 k, (netto n. 9 g) ei kaiverruksia

KERÄILYESINEITÄ - SAMLAROBJEKT - COLLECTIBLES

1188 40AE 1+-01Autoklubin merkki 2 kpl
1189 3001Opetus- / pelirahakkeet 11 kpl, Pelimerkkejä Finjet (Bolero) 11 kpl,

yht. 22 kpl
1190 25AE 1-01Sotilas-, virkamies- ym. nappeja 103 kpl



Suomen Numismaattinen Yhdistys ry Tulosluettelo - Huutokauppa n:o 431
3 310.00
4 460.00
5 55.00
6 55.00
7 280.00
8 85.00
9 85.00
10 120.00
11 20.00
12 15.00
13 20.00
14 15.00
15 680.00
16 450.00
17 285.00
19 90.00
21 220.00
22 210.00
24 100.00
25 330.00
26 450.00
27 720.00
28 1207.00
29 831.00
30 640.00
31 76.00
32 62.00
33 75.00
34 55.00
35 51.00
36 90.00
37 120.00
38 105.00
40 105.00
41 30.00
42 25.00
43 290.00
44 80.00
46 175.00
47 652.00
48 155.00
49 146.00
50 310.00
51 140.00
52 250.00
53 500.00
54 50.00
55 36.00
56 40.00
58 343.00
59 20.00
61 55.00
62 200.00
63 57.00
64 40.00
65 53.00
66 200.00
67 310.00
68 30.00
71 37.00
73 640.00
74 6500.00
76 120.00
78 110.00
79 130.00
80 36.00
81 150.00
82 310.00
84 105.00
87 45.00
88 58.00

89 50.00
90 26.00
91 30.00
92 200.00
93 250.00
94 550.00
95 100.00
96 40.00
101 796.00
102 7500.00
103 55.00
104 41.00
105 7000.00
106 3558.00
107 940.00
108 120.00
110 270.00
111 289.00
112 271.00
114 343.00
115 370.00
116 310.00
118 780.00
119 830.00
120 550.00
121 520.00
122 470.00
123 952.00
124 175.00
125 282.00
126 87.00
127 118.00
128 111.00
129 419.00
130 112.00
131 951.00
132 931.00
133 560.00
134 552.00
135 552.00
136 180.00
137 220.00
138 350.00
139 1320.00
140 740.00
141 260.00
142 50.00
143 5302.00
144 160.00
145 15.00
146 25.00
147 30.00
148 205.00
149 65.00
150 30.00
151 75.00
152 290.00
153 255.00
154 22.00
156 44.00
157 195.00
158 333.00
159 260.00
160 310.00
161 55.00
162 60.00
163 40.00
164 45.00
165 260.00
166 310.00
167 115.00

168 160.00
169 60.00
170 50.00
171 50.00
172 45.00
173 1250.00
174 60.00
175 40.00
176 60.00
177 40.00
178 80.00
179 40.00
180 130.00
181 100.00
182 60.00
184 410.00
185 620.00
186 60.00
187 40.00
188 30.00
189 150.00
190 65.00
191 60.00
192 40.00
193 50.00
194 50.00
195 70.00
196 85.00
197 70.00
198 70.00
199 210.00
200 100.00
201 1250.00
202 180.00
203 130.00
204 231.00
205 185.00
206 363.00
207 365.00
208 190.00
209 796.00
210 796.00
211 346.00
212 352.00
213 346.00
214 353.00
215 346.00
216 1100.00
217 461.00
218 2200.00
219 3605.00
220 116.00
221 234.00
222 252.00
223 500.00
224 510.00
225 498.00
226 520.00
227 120.00
228 350.00
229 344.00
230 345.00
231 341.00
232 350.00
233 340.00
234 341.00
235 341.00
236 345.00
237 341.00
238 350.00
239 351.00

240 690.00
241 1020.00
242 903.00
243 442.00
244 462.00
245 466.00
246 462.00
247 921.00
248 1850.00
249 450.00
250 410.00
251 430.00
252 430.00
253 440.00
254 432.00
255 432.00
256 692.00
257 760.00
258 660.00
259 470.00
260 430.00
261 470.00
262 852.00
263 2823.00
264 360.00
265 875.00
266 490.00
267 810.00
268 875.00
269 870.00
270 346.00
271 346.00
272 350.00
273 346.00
274 346.00
275 335.00
276 490.00
277 1852.00
278 461.00
279 765.00
280 226.00
281 460.00
282 385.00
283 205.00
284 460.00
285 553.00
286 480.00
287 540.00
288 225.00
289 441.00
290 640.00
291 190.00
292 450.00
293 362.00
294 676.00
295 170.00
296 205.00
297 320.00
298 311.00
299 420.00
300 168.00
301 170.00
302 920.00
303 911.00
304 400.00
305 350.00
306 360.00
307 597.00
308 926.00
309 441.00
310 310.00

311 42.00
312 750.00
313 145.00
314 130.00
315 170.00
316 89.00
317 180.00
318 35.00
319 220.00
320 70.00
321 200.00
322 141.00
323 220.00
325 25.00
326 562.00
327 77.00
328 55.00
329 261.00
330 70.00
331 60.00
332 320.00
333 230.00
334 85.00
335 115.00
336 20.00
337 130.00
338 30.00
339 55.00
340 125.00
341 80.00
342 165.00
343 35.00
344 150.00
345 50.00
346 330.00
347 131.00
349 75.00
351 462.00
352 40.00
353 70.00
354 105.00
355 115.00
356 75.00
357 65.00
358 140.00
359 260.00
360 100.00
361 265.00
362 135.00
363 111.00
364 39.00
365 280.00
366 140.00
367 105.00
368 85.00
369 115.00
370 660.00
371 300.00
372 41.00
373 240.00
374 70.00
375 220.00
376 565.00
377 91.00
378 60.00
379 125.00
380 390.00
381 151.00
382 231.00
383 49.00
384 95.00

385 450.00
386 75.00
387 55.00
388 55.00
389 60.00
390 51.00
391 55.00
392 55.00
393 41.00
394 60.00
395 85.00
396 95.00
397 131.00
398 125.00
399 177.00
400 211.00
402 60.00
403 355.00
404 130.00
405 150.00
406 120.00
407 140.00
408 211.00
409 75.00
410 56.00
411 35.00
412 111.00
413 40.00
414 95.00
415 75.00
416 170.00
417 65.00
418 70.00
419 90.00
420 40.00
421 63.00
422 70.00
423 76.00
424 60.00
425 50.00
426 40.00
427 55.00
428 290.00
429 220.00
430 250.00
431 115.00
432 210.00
433 51.00
434 120.00
435 30.00
436 35.00
437 30.00
438 450.00
439 281.00
440 1461.00
441 716.00
442 721.00
443 701.00
444 2901.00
445 432.00
446 3265.00
447 701.00
448 440.00
449 201.00
450 65.00
451 561.00
452 175.00
453 166.00
454 180.00
455 561.00
456 120.00



457 175.00
458 270.00
459 60.00
460 75.00
461 220.00
462 261.00
463 68.00
464 55.00
465 105.00
466 95.00
467 85.00
468 82.00
469 540.00
470 50.00
471 90.00
472 370.00
473 65.00
474 30.00
475 92.00
476 420.00
477 20.00
478 40.00
481 66.00
482 2110.00
483 170.00
484 389.00
485 40.00
486 40.00
487 120.00
488 210.00
489 40.00
490 90.00
491 154.00
493 45.00
494 46.00
496 150.00
497 55.00
498 35.00
499 80.00
500 75.00
501 75.00
502 70.00
503 45.00
504 45.00
505 35.00
507 50.00
508 25.00
510 150.00
511 160.00
512 88.00
513 110.00
514 42.00
515 38.00
516 115.00
517 15.00
518 75.00
519 180.00
520 220.00
522 35.00
523 101.00
525 45.00
526 30.00
527 30.00
528 35.00
532 170.00
533 240.00
534 75.00
535 85.00
536 95.00
538 60.00
539 30.00
540 460.00

541 101.00
542 50.00
543 105.00
544 85.00
545 260.00
546 372.00
547 275.00
548 265.00
549 270.00
550 291.00
551 300.00
552 300.00
553 270.00
554 300.00
555 755.00
556 275.00
557 280.00
558 344.00
559 430.00
560 666.00
561 461.00
562 412.00
563 430.00
564 540.00
565 500.00
566 560.00
567 412.00
568 442.00
569 451.00
570 460.00
571 442.00
572 570.00
573 442.00
574 560.00
575 12000.0

0576 442.00
577 442.00
578 461.00
579 565.00
580 451.00
581 432.00
582 442.00
583 971.00
584 700.00
585 345.00
586 345.00
587 345.00
588 345.00
589 345.00
590 345.00
591 487.00
592 455.00
593 453.00
594 451.00
595 454.00
596 455.00
597 455.00
598 445.00
599 445.00
600 445.00
601 445.00
602 87.00
603 87.00
604 86.00
605 86.00
606 230.00
607 301.00
608 301.00
609 232.00
610 440.00
611 440.00

612 460.00
613 460.00
614 460.00
615 440.00
616 440.00
617 300.00
618 300.00
619 300.00
620 300.00
621 301.00
622 900.00
623 145.00
624 210.00
625 45.00
626 90.00
628 35.00
629 50.00
630 200.00
631 75.00
634 120.00
635 181.00
636 45.00
638 313.00
640 90.00
641 60.00
642 178.00
643 305.00
644 120.00
645 110.00
648 25.00
649 20.00
650 10000.0

0651 900.00
652 40.00
653 120.00
654 90.00
655 85.00
656 75.00
657 80.00
658 80.00
660 50.00
661 40.00
663 772.00
665 37.00
666 41.00
667 37.00
668 45.00
669 50.00
670 20.00
671 25.00
673 30.00
674 25.00
675 290.00
676 145.00
677 130.00
678 25.00
679 50.00
680 90.00
681 35.00
684 50.00
686 106.00
687 40.00
689 90.00
690 250.00
692 90.00
693 90.00
694 90.00
695 120.00
696 90.00
697 100.00
698 130.00

699 95.00
700 90.00
702 154.00
703 72.00
704 65.00
705 345.00
706 435.00
707 116.00
708 1250.00
709 220.00
710 160.00
711 210.00
712 20.00
713 145.00
714 80.00
717 97.00
718 94.00
719 55.00
720 242.00
721 876.00
722 390.00
723 190.00
724 37.00
725 135.00
726 95.00
727 93.00
728 90.00
729 165.00
730 105.00
731 280.00
733 112.00
734 145.00
735 105.00
736 50.00
737 150.00
738 1000.00
739 85.00
740 40.00
741 65.00
742 270.00
743 100.00
744 225.00
745 262.00
746 180.00
747 145.00
748 330.00
751 113.00
752 210.00
753 201.00
754 122.00
755 310.00
756 330.00
757 258.00
758 115.00
759 211.00
760 105.00
761 74.00
762 100.00
763 60.00
764 165.00
765 440.00
766 232.00
767 82.00
769 270.00
770 270.00
771 360.00
772 116.00
773 95.00
774 50.00
775 90.00
776 425.00

777 150.00
778 120.00
779 262.00
780 70.00
781 50.00
782 90.00
783 60.00
784 200.00
785 120.00
786 130.00
787 256.00
788 66.00
789 56.00
790 250.00
791 206.00
792 240.00
793 60.00
794 191.00
795 190.00
796 141.00
797 210.00
798 351.00
799 171.00
800 230.00
801 361.00
802 92.00
803 565.00
804 320.00
805 380.00
806 212.00
807 720.00
808 125.00
809 410.00
810 95.00
811 111.00
812 360.00
813 65.00
814 50.00
815 850.00
816 95.00
817 25.00
818 1750.00
819 130.00
820 485.00
821 210.00
822 32.00
823 200.00
824 95.00
825 740.00
826 840.00
827 160.00
828 970.00
829 156.00
830 191.00
831 330.00
832 95.00
833 85.00
834 171.00
835 55.00
836 80.00
837 140.00
838 75.00
839 70.00
840 65.00
841 100.00
842 40.00
843 45.00
844 52.00
845 136.00
846 91.00
847 56.00

848 30.00
849 85.00
850 35.00
851 151.00
852 300.00
853 81.00
854 77.00
855 85.00
856 125.00
857 105.00
859 90.00
861 49.00
862 50.00
863 40.00
864 60.00
865 44.00
867 45.00
869 60.00
870 135.00
871 60.00
872 225.00
873 95.00
875 40.00
876 60.00
877 60.00
878 112.00
879 343.00
880 1200.00
881 200.00
884 680.00
885 310.00
886 122.00
888 71.00
889 91.00
890 49.00
891 201.00
892 60.00
893 500.00
894 45.00
895 210.00
896 40.00
897 50.00
898 30.00
899 40.00
900 125.00
901 75.00
902 600.00
903 175.00
904 180.00
905 46.00
906 87.00
907 220.00
908 260.00
909 220.00
910 430.00
911 351.00
912 140.00
913 90.00
915 95.00
916 265.00
917 50.00
918 105.00
919 18.00
920 55.00
922 15.00
923 81.00
924 81.00
925 100.00
926 175.00
927 270.00
928 3500.00

457 175.00
458 270.00
459 60.00
460 75.00
461 220.00
462 261.00
463 68.00
464 55.00
465 105.00
466 95.00
467 85.00
468 82.00
469 540.00
470 50.00
471 90.00
472 370.00
473 65.00
474 30.00
475 92.00
476 420.00
477 20.00
478 40.00
481 66.00
482 2110.00
483 170.00
484 389.00
485 40.00
486 40.00
487 120.00
488 210.00
489 40.00
490 90.00
491 154.00
493 45.00
494 46.00
496 150.00
497 55.00
498 35.00
499 80.00
500 75.00
501 75.00
502 70.00
503 45.00
504 45.00
505 35.00
507 50.00
508 25.00
510 150.00
511 160.00
512 88.00
513 110.00
514 42.00
515 38.00
516 115.00
517 15.00
518 75.00
519 180.00
520 220.00
522 35.00
523 101.00
525 45.00
526 30.00
527 30.00
528 35.00
532 170.00
533 240.00
534 75.00
535 85.00
536 95.00
538 60.00
539 30.00
540 460.00

541 101.00
542 50.00
543 105.00
544 85.00
545 260.00
546 372.00
547 275.00
548 265.00
549 270.00
550 291.00
551 300.00
552 300.00
553 270.00
554 300.00
555 755.00
556 275.00
557 280.00
558 344.00
559 430.00
560 666.00
561 461.00
562 412.00
563 430.00
564 540.00
565 500.00
566 560.00
567 412.00
568 442.00
569 451.00
570 460.00
571 442.00
572 570.00
573 442.00
574 560.00
575 12000.0

0576 442.00
577 442.00
578 461.00
579 565.00
580 451.00
581 432.00
582 442.00
583 971.00
584 700.00
585 345.00
586 345.00
587 345.00
588 345.00
589 345.00
590 345.00
591 487.00
592 455.00
593 453.00
594 451.00
595 454.00
596 455.00
597 455.00
598 445.00
599 445.00
600 445.00
601 445.00
602 87.00
603 87.00
604 86.00
605 86.00
606 230.00
607 301.00
608 301.00
609 232.00
610 440.00
611 440.00

612 460.00
613 460.00
614 460.00
615 440.00
616 440.00
617 300.00
618 300.00
619 300.00
620 300.00
621 301.00
622 900.00
623 145.00
624 210.00
625 45.00
626 90.00
628 35.00
629 50.00
630 200.00
631 75.00
634 120.00
635 181.00
636 45.00
638 313.00
640 90.00
641 60.00
642 178.00
643 305.00
644 120.00
645 110.00
648 25.00
649 20.00
650 10000.0

0651 900.00
652 40.00
653 120.00
654 90.00
655 85.00
656 75.00
657 80.00
658 80.00
660 50.00
661 40.00
663 772.00
665 37.00
666 41.00
667 37.00
668 45.00
669 50.00
670 20.00
671 25.00
673 30.00
674 25.00
675 290.00
676 145.00
677 130.00
678 25.00
679 50.00
680 90.00
681 35.00
684 50.00
686 106.00
687 40.00
689 90.00
690 250.00
692 90.00
693 90.00
694 90.00
695 120.00
696 90.00
697 100.00
698 130.00

699 95.00
700 90.00
702 154.00
703 72.00
704 65.00
705 345.00
706 435.00
707 116.00
708 1250.00
709 220.00
710 160.00
711 210.00
712 20.00
713 145.00
714 80.00
717 97.00
718 94.00
719 55.00
720 242.00
721 876.00
722 390.00
723 190.00
724 37.00
725 135.00
726 95.00
727 93.00
728 90.00
729 165.00
730 105.00
731 280.00
733 112.00
734 145.00
735 105.00
736 50.00
737 150.00
738 1000.00
739 85.00
740 40.00
741 65.00
742 270.00
743 100.00
744 225.00
745 262.00
746 180.00
747 145.00
748 330.00
751 113.00
752 210.00
753 201.00
754 122.00
755 310.00
756 330.00
757 258.00
758 115.00
759 211.00
760 105.00
761 74.00
762 100.00
763 60.00
764 165.00
765 440.00
766 232.00
767 82.00
769 270.00
770 270.00
771 360.00
772 116.00
773 95.00
774 50.00
775 90.00
776 425.00

777 150.00
778 120.00
779 262.00
780 70.00
781 50.00
782 90.00
783 60.00
784 200.00
785 120.00
786 130.00
787 256.00
788 66.00
789 56.00
790 250.00
791 206.00
792 240.00
793 60.00
794 191.00
795 190.00
796 141.00
797 210.00
798 351.00
799 171.00
800 230.00
801 361.00
802 92.00
803 565.00
804 320.00
805 380.00
806 212.00
807 720.00
808 125.00
809 410.00
810 95.00
811 111.00
812 360.00
813 65.00
814 50.00
815 850.00
816 95.00
817 25.00
818 1750.00
819 130.00
820 485.00
821 210.00
822 32.00
823 200.00
824 95.00
825 740.00
826 840.00
827 160.00
828 970.00
829 156.00
830 191.00
831 330.00
832 95.00
833 85.00
834 171.00
835 55.00
836 80.00
837 140.00
838 75.00
839 70.00
840 65.00
841 100.00
842 40.00
843 45.00
844 52.00
845 136.00
846 91.00
847 56.00

848 30.00
849 85.00
850 35.00
851 151.00
852 300.00
853 81.00
854 77.00
855 85.00
856 125.00
857 105.00
859 90.00
861 49.00
862 50.00
863 40.00
864 60.00
865 44.00
867 45.00
869 60.00
870 135.00
871 60.00
872 225.00
873 95.00
875 40.00
876 60.00
877 60.00
878 112.00
879 343.00
880 1200.00
881 200.00
884 680.00
885 310.00
886 122.00
888 71.00
889 91.00
890 49.00
891 201.00
892 60.00
893 500.00
894 45.00
895 210.00
896 40.00
897 50.00
898 30.00
899 40.00
900 125.00
901 75.00
902 600.00
903 175.00
904 180.00
905 46.00
906 87.00
907 220.00
908 260.00
909 220.00
910 430.00
911 351.00
912 140.00
913 90.00
915 95.00
916 265.00
917 50.00
918 105.00
919 18.00
920 55.00
922 15.00
923 81.00
924 81.00
925 100.00
926 175.00
927 270.00
928 3500.00



929 180.00
930 230.00
933 135.00
934 220.00
937 250.00
938 95.00
939 160.00
940 200.00
941 200.00
942 600.00
943 90.00
944 96.00
945 70.00
946 210.00
947 270.00
948 275.00
949 210.00
950 200.00
951 185.00
952 181.00
953 115.00
954 95.00
955 121.00
956 161.00
957 90.00
958 90.00
959 175.00
960 251.00
961 140.00
962 150.00
963 66.00
964 150.00
965 45.00
966 73.00
967 2350.00
968 1019.00
969 358.00
970 120.00
971 95.00
972 200.00
974 175.00
976 440.00
977 200.00
978 430.00
979 250.00
981 156.00
982 600.00
984 70.00
988 111.00
989 100.00
990 120.00
991 181.00
992 175.00
993 195.00
994 75.00
998 30.00
999 32.00
1001 162.00
1002 250.00
1003 152.00
1004 220.00
1005 141.00
1006 40.00
1007 222.00
1008 97.00
1009 41.00
1010 122.00
1011 201.00
1012 60.00
1013 120.00
1014 60.00
1015 80.00

1016 238.00
1017 200.00
1018 250.00
1019 250.00
1022 85.00
1023 230.00
1024 25.00
1025 120.00
1026 30.00
1027 25.00
1028 30.00
1029 50.00
1031 46.00
1032 45.00
1033 25.00
1034 40.00
1035 40.00
1036 40.00
1037 35.00
1038 153.00
1039 262.00
1040 30.00
1042 96.00
1044 27.00
1046 105.00
1047 25.00
1048 240.00
1049 168.00
1050 25.00
1053 50.00
1054 125.00
1055 31.00
1056 30.00
1058 20.00
1059 81.00
1063 30.00
1064 37.00
1065 86.00
1066 79.00
1067 112.00
1068 113.00
1069 35.00
1070 125.00
1071 54.00
1072 65.00
1073 111.00
1074 144.00
1075 40.00
1076 326.00
1077 160.00
1078 80.00
1079 61.00
1081 75.00
1082 433.00
1083 62.00
1084 980.00
1085 555.00
1086 300.00
1087 1705.00
1088 30.00
1089 226.00
1090 85.00
1091 355.00
1092 550.00

929 180.00
930 230.00
933 135.00
934 220.00
937 250.00
938 95.00
939 160.00
940 200.00
941 200.00
942 600.00
943 90.00
944 96.00
945 70.00
946 210.00
947 270.00
948 275.00
949 210.00
950 200.00
951 185.00
952 181.00
953 115.00
954 95.00
955 121.00
956 161.00
957 90.00
958 90.00
959 175.00
960 251.00
961 140.00
962 150.00
963 66.00
964 150.00
965 45.00
966 73.00
967 2350.00
968 1019.00
969 358.00
970 120.00
971 95.00
972 200.00
974 175.00
976 440.00
977 200.00
978 430.00
979 250.00
981 156.00
982 600.00
984 70.00
988 111.00
989 100.00
990 120.00
991 181.00
992 175.00
993 195.00
994 75.00
998 30.00
999 32.00
1001 162.00
1002 250.00
1003 152.00
1004 220.00
1005 141.00
1006 40.00
1007 222.00
1008 97.00
1009 41.00
1010 122.00
1011 201.00
1012 60.00
1013 120.00
1014 60.00
1015 80.00

1016 238.00
1017 200.00
1018 250.00
1019 250.00
1022 85.00
1023 230.00
1024 25.00
1025 120.00
1026 30.00
1027 25.00
1028 30.00
1029 50.00
1031 46.00
1032 45.00
1033 25.00
1034 40.00
1035 40.00
1036 40.00
1037 35.00
1038 153.00
1039 262.00
1040 30.00
1042 96.00
1044 27.00
1046 105.00
1047 25.00
1048 240.00
1049 168.00
1050 25.00
1053 50.00
1054 125.00
1055 31.00
1056 30.00
1058 20.00
1059 81.00
1063 30.00
1064 37.00
1065 86.00
1066 79.00
1067 112.00
1068 113.00
1069 35.00
1070 125.00
1071 54.00
1072 65.00
1073 111.00
1074 144.00
1075 40.00
1076 326.00
1077 160.00
1078 80.00
1079 61.00
1081 75.00
1082 433.00
1083 62.00
1084 980.00
1085 555.00
1086 300.00
1087 1705.00
1088 30.00
1089 226.00
1090 85.00
1091 355.00
1092 550.00
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SUOMEN NUMISMAATTISEN YHDISTYKSEN HUUTOKAUPPAEHDOT 

(Hallitus hyväksynyt 11.8.2020) 

Näitä ehtoja sovelletaan esineiden ostoon Suomen Numismaattisen Yhdistyksen huutokaupassa 
osallistujan (jäljempänä ostaja) ja Suomen Numismaattisen Yhdistyksen (jäljempänä SNY) välillä. 
Näitä ehtoja sovelletaan myös soveltuvin osin tarjouksen tekijään huutokaupassa sekä 
ostomääräyksen antajaan. 

1. Osallistumisoikeus  

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry:n (SNY) huutokauppoihin on osallistumisoikeus yhdistyksen 
jäsenillä, Suomen Numismaatikkoliiton jäsenyhdistysten jäsenillä sekä Nordisk Numismatisk Unionin 
jäsenyhdistysten jäsenillä. Selvitys jäsenyydestä on pyydettäessä annettava. SNY:n hallitus voi 
päättää osallistumisoikeuden myöntämisestä myös muulla perusteella. 

SNY:llä on oikeus oman harkintansa mukaan olla hyväksymättä ostajaa huutokauppaan. Esimerkiksi 
aiempien huutokauppojen maksurästit voivat rajoittaa oikeutta osallistua. Ostajalta voidaan vaatia 
henkilöllisyyden todistamista virallisella valokuvallisella asiakirjalla sekä suosituksia SNY:n tuntemilta 
henkilöiltä.  

2.Huutokauppaan rekisteröityminen 

Ostajan on ennen huutokauppaan osallistumista rekisteröidyttävä huutokauppapaikalla, jolloin 
hänelle annetaan huutolista ja huutonumero. Rekisteröitymällä huutokauppaan ostaja hyväksyy 
nämä huutokauppaehdot itseään sitoviksi. Tarjouksen voi tehdä myös kirjallisesti, jolloin ostaja 
jättämällä kirjallisen tarjouksen sitoutuu noudattamaan näitä ehtoja. Mikäli etukäteen sovitaan, voi 
tarjouksen tehdä myös puhelimitse, jolloin ostajaa koskevat samat ehdot. 

3. Tarjouksen tekeminen 

Ostajan katsotaan toimivan huutokaupassa omaan lukuunsa ja vastaavan huudoistaan, ellei ennen 
huutokauppaa ole SNY:n huutokaupanhoitajan kanssa muuta sovittu. Tarjoukset on tehtävä täysinä 
euroina huutokauppaluettelossa ilmoitetun korotustaulukon mukaan. Huutokaupan meklari voi 
harkintansa mukaan poiketa korotustaulukon mukaisista korotuksista. SNY:n huutokaupan meklarilla 
on oikeus oman harkintansa mukaan hylätä tarjoukset, joita hän pitää syystä tai toisesta epäselvinä 
tai epävarmoina. 

4. Kirjallisen tarjouksen tekeminen 

Kirjalliset toimeksiannot suoritetaan ilman eri veloitusta. Tarjoukset tulee antaa euromääräisinä. Ne 
voidaan antaa suoraan sähköisessä muodossa Philabid – huutokauppaluetteloon tai puhelimella 
huutokauppaluettelossa mainittuun numeroon, sähköpostilla osoitteella auctions@snynumis.fi tai 
kirjeellä SNY:n toimiston osoitteella. Niiden on oltava SNY:n käytettävissä huutokauppaluettelossa 
ilmoitettuun määräaikaan mennessä. SNY ei vastaa siitä, että kirjallinen toimeksianto jää 
hoitamatta, oli syynä hoitamattomuus tai mikä muu syy tahansa. SNY:llä on oikeus olla 
hyväksymättä kirjallista tarjousta, jos ostaja on todettu maksukyvyttömäksi tai muusta erityisestä 
syystä. SNY hoitaa tarjouksen huutokauppatilaisuudessa kirjallisen ostajan lukuun siihen summaan 
asti mikä kirjallisessa tarjouksessa on ilmoitettu. Mikäli huutokauppaan on jätetty useampi 
samansuuruinen tarjous samasta kohteesta, niin osto-oikeus on aikaisemmin jätetyllä tarjouksella. 
Kirjalliset tarjoukset ovat aina ostajan vastuulla. 
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5. Tarjouksen tekeminen huutokaupassa 

Huutokauppaan voivat osallistua ainoastaan huutokauppaan rekisteröityneet henkilöt. Huutokauppa 
etenee meklarin esittämin korotuksin. Alle huutokauppaluettelossa ilmoitetun minimihinnan ei 
kohdetta myydä. SNY:n hallitus on määritellyt minimikorotukset, jotka on julkaistu painetussa 
huutokauppaluettelossa. Meklari voi salitarjousten osalta oman harkintansa mukaan poiketa niistä. 
Kirjallisissa tarjouksissa noudatetaan minimikorotusasteikkoa. SNY pidättää milloin tahansa 
oikeuden peruuttaa huutonumeron käyttöoikeuden käynnissä olevan huutokaupan aikana. 

6. Kaupan toteutuminen 

Kohteen saa korkeimman salitarjouksen tai salitarjouksen ylittävän kirjallisen tarjouksen (toiseksi 
korkein tarjous lisättynä minimikorotuksella, kuitenkin niin, että meklarihinta on enintään 
korkeimman kirjallisen tarjouksen suuruinen, vaikka se alittaa minimikorotusehdon) tehnyt ostaja. 
Salitarjous tulee suorittaa näkyvästi numerolapulla tai jollain muulla selvällä merkillä. Mikäli syntyy 
epäselvyyttä, kuka on tehnyt korkeimman tarjouksen, uusii huutokaupan meklari viimeisen huudon. 
Huutokaupan meklarilla on valtuudet ratkaista tarjousten suhteen syntyneet erimielisyydet. Vasaran 
lyönnillä vahvistetaan korkein tarjous, jonka tekijä on tuolloin tehnyt sitovan ostosopimuksen. 
Salioston vahvistaminen edellyttää ostajanumeron näyttämistä meklarille kaupan rekisteröintiä 
varten. Mikäli korkein kirjallinen tarjous ja korkein salissa tehty tarjous ovat yhtä korkeat, voittaa 
kirjallinen tarjous. Yhtä korkeista kirjallisista tarjouksista voittaa aiemmin saapunut tarjous. 

 7. Korkeimman tarjouksen hyväksyminen 

Suomen Numismaattinen Yhdistys pidättää itselleen oikeuden hyväksyä tai hylätä yhdistyksen 
huutokaupoissa kohteista tehdyt korkeimmat tarjoukset ilman erillistä perustelua, mikäli epäilee 
niissä epäreilua toimintaa. 
Suomen Numismaattinen Yhdistys vahvistaa huutokaupan päätyttyä huutokaupassa saavutetut 
hinnat ja pidättää itsellään oikeuden olla vahvistamatta epäreilun toiminnan johdosta tehtyjen 
tarjousten mukaisia korkeimpia vasarahintoja. Nämä epäreilun toiminnan johdosta huutokaupasta 
poistetut kohteet myydään uudelleen seuraavissa yhdistyksen huutokaupoissa. 

8. Huutokaupan tarjousajan pidentäminen 

SNY:llä on oikeus tarvittaessa pidentää huutokaupan tarjousaikaa esim. häiriötilanteiden johdosta. 

9. Huutomaksu 

Ostajan on suoritettava vasarahintaan lisätty huutomaksu, joka sisältää arvonlisäveron. 
Huutomaksun suuruuden päättää SNY:n hallitus ja siitä tiedotetaan huutokauppaluettelon 
yhteydessä. Huutomaksun muutoksista ilmoitetaan etukäteen Numismaattisessa Aikakauslehdessä. 

10. Kohteiden maksaminen ja lunastaminen 

Saliostaja on velvollinen lunastamaan huutokauppapaikalla ostamansa kohteet. Maksun voi 
suorittaa käteisellä euroina tai useimmilla pankki- tai luottokorteilla. Maksuvälineenä ei käy muut 
valuutat, eikä mm. paypal, mobilepay, JCB, Unionpay, Diners/discover ja vastaavat). Ostaja voi myös 
noutaa kohteet seuraavan viiden arkipäivän aikana SNY:n toimistosta sen aukioloaikana 
maksettuaan ensin huutokauppapaikalla ostoista saadun laskun mukaisen ostohinnan 
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huutomaksuineen, ellei muuta ole sovittu SNY:n huutokaupanhoitajan kanssa. Kirjallisen tarjouksen 
perusteella kohteita saanut ostaja on velvollinen suorittamaan maksun 10 päivän kuluessa laskun 
saatuaan ennen kohteiden lähettämistä ostajalle tai vaihtoehtoisesti ne voidaan toimittaa 
postiennakolla. Maksu- ja lähetystapa tulee ilmoittaa kirjallisen tarjouksen yhteydessä, muussa 
tapauksessa kohteet lähetetään aina postiennakolla. Hänen tulee suorittaa myös kaikki toimitukseen 
liittyvät kulut, kuten toimitus- ja pakkauskulut, vakuutukset, käsittelymaksut sekä mahdolliset tulli- ja 
muut maksut vastaanottopaikkakunnalla.      
Kohteiden toimittaminen vakuutettuna on mahdollista vain ennakkomaksua vastaan.                                                                                                                                                               
Vastuu rahdinkuljettajan (posti tai vastaava) välityksellä lähetettävistä kohteista siirtyy ostajan 
vastuulle heti kun ne on luovutettu rahdinkuljettajalle. 
Huutokaupan hoitajalla on tapauskohtaisesti oman harkintansa mukaan oikeus hylätä sellaiset 
toimitusjärjestelyt, jotka hän kokee ongelmallisiksi Suomen Numismaattiselle Yhdistykselle. 

 
 
11. Huutokauppaluettelon kohteiden muutos- ja poisveto-oikeus 

SNY:n huutokaupan hoitajalla on oikeus muuttaa kohteiden myyntijärjestystä luettelossa 
ilmoitetusta sekä tarvittaessa yhdistellä kohteita. Kohde voidaan poistaa huutokaupasta, mikäli se 
oleellisesti poikkeaa luettelon kuvauksesta, mikäli myyjän omistusoikeuden havaitaan olevan 
epäselvä tai mikäli poistamiseen on jokin muu pakottava syy. 

Kohteita huutokauppaan jättänyt myyjä voi halutessaan poistaa jättämiään kohteita huutokaupasta 
ennen huutokauppaa tietyin ehdoin. Tällöin kaikki kohteisiin jätetyt kirjalliset tarjoukset mitätöityvät 
ilman SNY:n korvausvelvollisuutta tarjouksen tekijöille. 

 

12. Omistusoikeus 

Omistusoikeus kohteisiin siirtyy vasta maksun tultua kokonaisuudessaan suoritetuksi. Mikäli 
korkeimman tarjouksen tekijä ei maksa ostamiansa kohteita määräajassa, tulee hänen suorittaa 
korkolain mukainen viivästyskorko. SNY pidättää oikeuden vaatia myös perimis-, säilytys- ja muut 
lisäkustannukset. Kohteiden ostaja menettää oikeuden ostamiinsa kohteisiin ellei hän ole suorittanut 
kohteiden maksua 20 päivän sisällä huutokaupasta, kirjallisten tarjousten osalta laskun päiväyksestä 
tai postiennakkolähetyksen lähetyspäivästä lukien 20 päivän sisällä. 

Yhdistys voi palauttaa kohteet niiden myyjille tai panna kohteet myytäväksi uuteen huutokauppaan, 
jolloin maksamatta jättänyt ostaja vastaa mahdollisesti saamatta jäävästä alkuperäisen 
kauppahinnan osasta em. kuluineen ja viivästyskorkoineen. Hänellä ei sen sijaan ole oikeutta 
lisähintaan, jos hänen kohteensa myydään mahdollisesti korkeampaan hintaan kuin hänen ostaessa 
kohteet SNY:n huutokaupasta. 

13. Huutokauppaluettelon tiedot 

Huutokaupattavat kohteet on määritelty ja arvioitu asiantuntemuksella ja tarkkuudella. Kohde 
myydään kauppalain 19 §:n mukaisesti ”sellaisena kuin se on”. SNY ei vastaa 
huutokauppaluettelossa mahdollisesti olevista virheistä. Paikalla oleva ostaja on velvollinen 
tarkastamaan huolellisesti kohteen, eikä hänellä ole oikeutta kaupan purkuun, ellei ole tapahtunut 
sellaista virhettä, joka kauppalain 19 ja 20 §:n nojalla oikeuttaisi siihen. Kirjallisella ostajalla on 
oikeus purkaa kauppa, jos kauppalain 19 §:n ehdot täyttyvät. Tällaisessa tapauksessa SNY:n vastuu 
ostajalle rajoittuu vasarahinnan ja huutomaksun palauttamiseen. 



4 

 

14. Reklamaatiot 

Valitukset huutokaupan johdosta on esitettävä kirjallisesti neljäntoista (14) päivän kuluessa 
huutokaupasta. Kirjallisen ostajan on esitettävä valituksensa neljäntoista (14) päivän kuluessa siitä, 
kun hän on vastaanottanut huutamansa kohteen. Ellei muuta näytetä, postitse tai rahditse lähetetty 
kohde katsotaan vastaanotetuksi neljäntoista (14) päivän kuluttua siitä, kun kohde annettiin postitse 
tai rahditse kuljetettavaksi. Valitusta sellaisen kohteen kuntoluokituksesta, jossa on yli kolme 
esinettä, ei oteta käsiteltäväksi.                                                                                                                  
Mikäli huutokaupattu kohde osoittautuu väärennökseksi tai muuta olennaista ilmenee, voidaan 
kauppa purkaa kahden kuukauden sisällä huutokaupan ajankohdasta lukien. Yli kahden kuukauden 
jälkeen tehdystä reklamaatiosta ei kauppaa enää voi purkaa, vaikka kohde todettaisiin 
väärennökseksi. Kaupan purkautuessa ostajalle palautetaan kohteen vasarahinta ja huutomaksu 
sekä Suomessa tehdystä palautuksesta postimaksut. Jonkin kolmannen osapuolen aitoutus- tai muita 
lisäkustannuksia huutokaupan järjestäjä ei ole velvollinen suorittamaan kohteen palauttaneelle 
ostajalle. Kohde palautetaan aina ostajan vastuulla. Postiennakkolähetyksinä lähetettyjä palautuksia 
ei huutokaupan järjestäjän toimesta lunasteta. 

 

 

15. Myymättä jääneet kohteet 

Myymättä jääneet kohteet voidaan lunastaa välittömästi huutokaupan jälkeen suorittamalla 
minimihinta ja huutomaksu.  

16. Valokuvien käyttöoikeus 

SNY:llä on oikeus käyttää myytävistä kohteista otettuja valokuvia omissa julkaisuissaan sekä opetus-, 
esitelmä- ja näyttelytoiminnassa. Kuvien luovuttamisesta ulkopuoliseen käyttöön sovitaan 
asianosaisten kesken erikseen. 

17. Riitojen ratkaisu 

Huutokauppoja koskeviin erimielisyyksiin sekä kysymyksiin, joista ei ole näissä ehdoissa toisin 
määrätty, sovelletaan kauppalakia. Riidat käsitellään Helsingin käräjäoikeudessa. SNY:llä on oikeus 
myös nostaa kanne vastapuolen kotipaikan oikeudessa. 

Mikäli näiden ehtojen eri kielisten käännösten suhteen syntyy epäselvyyttä siitä, mitä on tarkoitettu, 
on suomenkielinen versio ratkaiseva. 

     

 



AUCTION TERMS OF THE FINNISH NUMISMATIC SOCIETY 

These terms and conditions apply to the purchase of items at the auctions of the Finnish 
Numismatic Society (FNS) between a participant and the Finnish Numismaticc Society. 
These terms and conditions shall also apply to the bidder at the auction and to the issuer of 
the purchase order.  

1. Participation right 

2. Signing up for auction 

3. Placing a bid 

4. Placing a written bid 

5. Bidding at auction 



6. Realization of the trade 

7. Acceptance of the highest bid 

8. Prolonging of bidding time 

9. Buyers´s premium 

the buyer´s comission will be published beforehand in the periodical ”Numismaattinen 
Aikakauslehti”. 

10. Paying for the lots and redemption 



11. Right to changes and removal of lots from the auction list. 

12. Ownership right 

13. Auction list terms 

rdance of § 19 of the Finnish Commercial Law, i.e. ”as it is”. FNS 

14. Reclamation claims 

15. Unsold lots 



16. Use of auction photographs 

17. Disputes 

In the event of any unclarity between the different language versions of these 
Terms, the Finnish language version shall be decisive.  



УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ ФИНЛЯНДСКОГО НУМИЗМАТИЧЕСКОГО 
ОБЩЕСТВА  
 
(Утверждены правлением 13.8.2020) 
 
Данные условия применяются к сделкам между участником (ниже – покупатель) и Финляндским 
нумизматическим обществом (ниже – ФНО), касающимся покупки предметов на аукционе 
Финляндского нумизматического общества . Эти условия также применяются с соответствующими 
изменениями к оференту на аукционе и к заказчику покупки.  
 
1. Право на участие  
 
Право на участие в аукционах зарегистрированного объединения «Финляндское нумизматическое 
общество» (ФНО) имеют члены данного общества, члены обществах, входящих в Финляндский 
Нумизматический Союз и члены объединений, входящих в Nordisk Numismatisk Union. Подтверждение 
своего членства следует предъявлять по требованию. Правление ФНО может принять решение о 
разрешении участвовать в аукционе и на других основаниях.  
ФНО имеет право не допускать к участию в аукционе по своему собственному усмотрению. Например, 
невыплаченные долги по прошлым аукционам могут ограничить право на участие. Покупателю может 
потребоваться предъявить официальное удостоверение личности с фотографией, а также 
рекомендации от людей, которые известны обществу.  
 
2. Регистрация на аукцион  
 
Покупатель должен зарегистрироваться до участия в аукционе в месте проведения аукциона, причем 
он получает список выставленных на аукцион лотов и индивидуальный номер аукционера. При 
регистрации для участия в аукционе покупатель принимает эти условия аукциона как обязательные 
для себя. Предложения (ставки) могут также быть представлены в письменной форме, в этом случае 
покупатель, подав письменную ставки, соглашается соблюдать данные условия. Если согласовано 
заранее, также можно делать предложения по телефону, в этом случае покупателя касаются те же 
условия.  
 
3. Совершение ставки  
 
Считается, что покупатель действует на аукционе от своего имени и отвечает за сделанные ставки, 
если до аукциона иное не было согласовано с аукционистом. Ставки следует делать в целых евро в 
соответствии с таблицей повышения ставок из перечня лотов. Лицитатор аукциона может на свое 
усмотрение сделать исключение от повышения ставок в соответствии с таблицей. Аукционист 
имеет право по своему усмотрению не признавать ставки, которые он по тем или иным причинам 
полагает неясными или ненадежными.  
 
4. Подача предложений в письменном виде  
 
Письменные заявки осуществляются без дополнительной оплаты. Предложения следует делать в 
евро. Их можно подавать непосредственно в электронном виде в каталог аукциона Filabid или по 
телефонному номеру, указанному в каталоге аукциона, по электронной почте на адрес 
auctions@snynumis.fi или бумажным письмом по адресу офиса ФНО. Они должны быть доступны ФНО до 
наступления срока, указанного в аукционном каталоге. ФНО не несет ответственности за то, что 
письменная заявка не будет обработана, в независимости от того, была ли причиной этого 
небрежность или какая либо другая причина. ФНО имеет право не допустить ставку в письменном 
виде, если подтверждена неплатежеспособность покупателя или по иной особой причине. ФНО 
обеспечит голосование по предложению во время проведения аукциона вплоть до объявленной в 
письменном предложении максимальной суммы. Если на аукцион подано несколько предложений с 
одинаковой суммой на один и тот же лот, право на покупку будет иметь самое раннее предложение. 
Письменные предложения всегда осуществляются под ответственность продавца.  
 
5. Подача предложений на аукционе  
 
В аукционе могут участвовать исключительно лица, зарегистрированные для участия в аукционе. 
Аукцион идет в соответствии с повышением ставок, предлагаемым лицитатором. Лот нельзя 
продавать ниже суммы, указанной в аукционном каталоге. Правление ФНО определило минимальные 
шаги аукциона, которые публикуются в печатном аукционном каталоге. Лицитатор в части ставок, 
предлагаемых из зала, может по своему усмотрению уклоняться от них. В отношении письменных 



предложений должна соблюдаться шкала минимальных повышений цены. ФНО сохраняет за собой 
право когда угодно отменить право на использование аукционного номера во время идущего аукциона.  
 
6. Осуществление сделки 
  
Лот выигрывает тот покупатель, который сделал наивысшую ставку в аукционном зале, или 
письменную ставку, превышающую ставку в зале (второе по величине предложение, увеличенное на 
минимальный шаг, однако проголосованной ценой будет считаться максимум размер наивысшей 
письменной ставки, хотя бы она и не удовлетворяла условию повещеня на мининальны шаг). Ставку в 
зале следует делать видимым образом, демонстрируя лист бумаги с цифрами или каким-либо иным 
ясным знаком. Если возникает неясность, кто сделал наивысшую ставку, лицитатор проводит 
последний раунд торгов заново. Аукционист обладает полномочиями разрешать споры в отношении 
ставок. Ударом молотка утверждается наивысшая ставка, причем сделавший ее тем самым 
заключает обязывающий его договор купли-продажи. Утверждение покупки в аукционном зале 
требует демонстрации номера покупателя лицитатору для регистрации сделки. Если наивысшее 
письменное предложение и наивысшее предложение, сделанное в зале, совпадают по величине, 
побеждает письменное предложение. Если два письменных предложения совпадают по величине, 
побеждает ранее поступившее предложение.  
 
7. Принятие ставок 
 
ФНО оставляет за собой право принимать или отменять ставки в случае сомнении любого 
нечестного действия. После аукциона ФНО подтверждает ставки и оставляет за собой право не 
подтверждать ставки от неизвестных нами лиц. 
 
8. Удлинение срока предложенного времени 
 
У ФНО есть право продлить срок аукциона в случае непредвиденных обстоятепьств. 
  
9. Аукционный сбор 
  
Покупатель обязан помимо проголосованной цены выплатить аукционный сбор, в который включен 
НДС. Решение о размере аукционного сбора принимает правление ФНО, и о нем делается объявление в 
каталоге лотов. Об изменениях аукционного сбора сообщается заранее в Нумизматическом Журнале 
(Numismaattinen Aikakauslehti)  
 
10. Оплата лотов 
  
Очный участник аукциона обязан выкупить выигранные им на месте проведения аукциона лоты 
наличными, или же он может забрать лоты в течение следующих пяти рабочих дней в офисе ФНО в 
часы его работы, предварительно оплатив цену и аукционный сбор в соответствии со счетом-
фактурой, полученной им на месте проведения аукциона, если об ином не имеется договоренности с 
аукционистом ФНО. Другие валюты не принимаются в качестве оплаты, так же как PayPal, MobilePay 
и тому подобное Покупатель, выигравший лот на основе письменной ставки, обязан осуществить 
платеж в течение 10 дней после получения счета-фактуры или, как вариант, лот можно отправить 
наложенным платежом. Способ оплаты и доставки должен быть упомянут при совершении 
письменной ставки, в ином случае лоты всегда отправляются наложенным платежом. Покупателю 
также следует оплатить все расходы, относящиеся к доставке, такие как расходы на доставку и 
упаковку, страховку, сборы за обработку, а также возможные таможенные и прочие платежи в 
пункте назначения посылки.  
Ответственность за товары, отправленные через перевозчика (почтой или эквивалентным), лежит 
на покупателе, как только они будут переданы перевозчику. 
 
11. Право на изменение и снятие лотов из списка  
 
Аукционист аукциона ФНО имеет право изменить порядок продажи лотов по сравнению с 
объявленным в списке и при необходимости объединять лоты. Лот можно снять с аукциона, если он 
значительно отличается от описания, данного в списке лотов, если будут замечены какие-либо 
неясности с правом собственности продавца или если для этого имеется иная веская причина. 
Продавец, предоставивший лоты на аукцион, может при желании отозвать их до начала аукциона при 
определенных условиях. В таком случае все письменные предложения по объектам аннулируются, и 
ФНО не несет никакой ответственности перед оферентами.  
 



12. Право собственности  
 
Право собственности на объекты переходит [к покупателю] только после того, как платеж совершен 
полностью. Если оферент, сделавший наивысшую ставку, не оплачивает приобретенные им лоты в 
срок, он обязан выплатить проценты согласно закону о процентах. ФНО оставляет за собой право 
требовать также [оплаты] расходов, понесенных в связи с взысканием долга, хранением [лотов] и 
других дополнительных расходов. Покупатель лотов теряет право на приобретенные лоты, если он 
не оплатит лоты в течение 20 дней, начиная с даты аукциона, в случае письменных предложений с 
даты выставления счета-фактуры или в течение 20 дней со дня отправки почтового отправления 
наложенным платежом.  
Общество может выставить лоты на новые торги, причем покупатель, не оплативший покупку, 
отвечает за возможную часть цены первоначальной сделки, которая не будет получена [на новых 
торгах] с вышеупомянутыми расходами и процентами за задержку. Напротив, у него не будет права 
на дополнительную цену, если его лот будет, возможно, продан за большую цену, чем ту, за которую 
он приобретал лоты на аукционе ФНО.  
 
13. Информация в перечне лотов  
 
Аукционные лоты описываются и оцениваются профессионально и детально. Лот продается согласно 
19-й статье Закона о сделках «как есть». ФНО не отвечает за возможные ошибки в перечне лотов. 
Очный покупатель должен тщательно проверить лот, и он не имеет права на расторжение сделки, 
если не произошло такой ошибки, которая дает на это право в соответствии со статьями 19 и 20 
Закона о сделках. У заочного покупателя имеется право на отмену сделки, если выполняются условия 
статьи 19 Закона о сделках. В таком случае ответственность ФНО перед покупателем 
ограничивается возвратом проголосованной цены и аукционного сбора.  
 
14. Рекламации 
  
Жалобы по аукциону следует представлять в письменном виде в течение четырнадцати (14) дней 
после проведения аукциона. Заочному покупателю следует представить свою жалобу в течение 
четырнадцати (14) дней после того, как он получил выигранный лот. Если иного не будет показано, 
лот, отправленный по почте или перевозчиком, считается полученным по прошествии четырнадцати 
(14) дней после того, как лот был передан для отправки почте или перевозчику. Жалобы на описание 
состояния лотов, содержащих более трех объектов, не будут рассматриваться.  
Если предмет, выставленный на аукцион, оказывается контрафактным или чем-то подобным, может 
сделка быть прекращена в течение двух месяцев с даты аукциона. Жалобы, поданные более чем через 
два месяца, не будут рассматриваться, даже если предмет считается подделкой. Вы ситуации 
прекращении сделки ФНО возвращает покупателю только цену лота и аукционный сбор. ФНО не несет 
ответственность перед покупателем нацот оплаты расходъ третьей стороны. 
 
15. Непроданные лоты  
 
Непроданные лоты можно выкупить непосредственно после аукциона, выплатив минимальную цену и 
аукционный сбор.  
 
16. Право на использование фотографий  
 
ФНО имеет право использовать фотографии лотов, выставленных на аукцион в своих изданиях, а 
также в образовательной и выставочной деятельности. О передаче фотографий третьим сторонам 
заинтересованным сторонам следует отдельно договориться между собой.  
 
17. Урегулирование споров  
 
К спорам, касающимся аукционов, а также к вопросам, которые в настоящих условиях не определены, 
будет применяться Закон о сделках. Споры будут разрешаться в окружном суде города Хельсинки. У 
ФНО также имеется право подать иск в суд по месту нахождения противной стороны.  
 
Если с точки зрения различных языковых переводов настоящих Условий имеются сомнения в том, 
что именно имеется в виду, финская версия имеет преимущественную силу.  
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 Luettelossa mainitut hinnat ovat lähtöhintoja.  
 Huomioi 16 %:n (sis. alv 25.5%) ostajanmaksu saavutettuun hintaan ! 
         alv.n nostosta huolimatta komissiomme pysyy samana ostajille sekä myyjille ! 
 De i listan angivna priserna är minimipriser i euro.  
 Observera, att 16 % (inkl. mvs) tillkommer på klubbat pris ! 
 Prices shown are starting prices in euro.  
 Please note that 16 % (incl. VAT) will be added to the prices realized ! 

 
MINIMIKOROTUKSET    •    MINIMIFÖRHÖJNINGAR    •    MINIMUM INCREASES
     
                                -  100 €    =     5 € 1000 €    -   5000 €  =         50 € 
               100 €  -  500 €    =   10 €      5000 €    -  =    100 € 
               500 €  - 1000 €    =   20 €              
 

Kirjallisten tarjousten tulee noudattaa tätä asteikkoa. Skriftliga anbud bör iaktaga 
motsvarande intervaller. Mailed bids should be written according to this scale.  

 
KUNTOLUOKITUS • KVALITETSBETECKNINGAR • GRADES OF PRESERVATION 

 
00 Kiiltolyönti / Spegelglans / Proof 
 
0 Virheetön, täysin leimakiiltoinen  / Felfritt exemplar med stämpelglans  / Faultless and uncirculated 

Virheetön, ei pienintäkään taitosta / Felfritt helt utan vikningar / Faultless without folds 
 
01 Ei kulumisen jälkiä, pinta ehjä, leimakiiltoinen, mutta raha voi olla tummunut / Inga spår av 

förslitning, ytan oskadd med stämpelglans, men möjligen med mörk ton / No traces of wear, 
surface undamaged but the coin may possibly be darkly toned 
Kerran taitettu, puhdas paperi / En vikning, sedelpappret rent / Paper as new but with one fold 

 
1+ Korkeimmissa kohdissa hyvin pieniä käsittelyn jälkiä, muuten yksityiskohdat terävät / Trots små   

spår av hantering detaljernas skärpa oförändrad  / Minimal traces of wear only in the highest details 
Kahdesti taitettu, paperi vielä kova / Två vikningar, sedelpappret ännu friskt / Folded two times, 
paper still remainds new 

 
1 Tasaisesti kulunut korkeimmista kohdista, lähes kaikki yksityiskohdat selvät / Jämnt förslitet, 

nästan alla detaljer tydliga / Even wear over the highest parts, most details clear 
Useammin taitettu, paperi vielä ehjä, mutta pehmeähkö / Flera vikningar, pappret felfritt men 
börjar mjukna / More folds, paper smooth but undamaged 

 
1? Kulunut, yksityiskohdat epäselvät / Förslitet, detaljer otydliga / Weared, details start to wanish  

Useita taitoksia, keskellä usein reikä, repeytymiä, paperi pehmeä / Många vikningar, pappret mjukt 
med ev. hål, riss osv. / Many folds, paper soft, often with a central hole 

 
2        Huomattavan kulunut, teksti pääosin vielä luettavissa / Kraftigt förslitet, texten ännu läsbar       
 A poor example but text still visible for the most part 

Repaleinen tai paloja puuttuu, likainen / En trasig och smutsig sedel, delar kanske fallit bort / 
Teared and untidy, even small parts missing 
 

****************************************************************** 
Kohteet seuraavaan huutokauppaan 02.11.2024 on toimitettava huutokaupanhoitajalle 
02.10.2024 mennessä. 
Objekten till följande auktion den 02 november 2024 bör inlämnas till auktionsförrättaren senast 
den 02 October 2024. 
Objects intended to be sold at the following auction the 02th of November 2024 should be 
commissioned by the 02th of October 2024.    
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keelle. Näin ollen suurin seteli 100 grivnaa vastasi reilua 50 USD. Uudet 1, 50 ja 100 grivnan setelit suunnitel-tiin brittiläisessä Thomas De La Rue -setelipainossa, jossa setelit myös painettiin. Seteleiden koko on 133 mm * 66 mm. 
Maaliskuussa 1994 aloitti toimin-tansa Ukrainan valtion rahapaja, jossa aloitettiin myös setelien paina-minen yhteistyössä Thomas De La Rue’n kanssa. Uudet mallin 1994 5 ja 10 grivnan setelit painettiin vuonna 1994 ja 2 sekä 20 grivnan setelit pai-nettiin vuonna 1995. Kaikkien sete-leiden koko on 133 mm * 66 mm ja ne laskettiin liikkeelle 1. päivä syys-kuuta 1997.

Vuonna 1997 painettiin erä 5 grivnan seteleitä vuosiluvulla 1997 ja ne laskettiin liikkeelle 1. syyskuuta 

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 100 grivnaa ilman vuosilukua. 1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 4. 5 ja 10 grivnan setelit mallia 1994 sekä 1, 2 ja 20 grivnan setelit mallia 1995. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esimerkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron kirjasintyyppi on erilainen.Ukrainan grivnan ensimmäiset 5 vuotta olivat varsin epävakaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 näemme.
Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista neljännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kestäneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH per 1 USD.

Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 grivnan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marraskuuta ja 20 grivnan setelit 20. marraskuuta 2000.
Heti seuraavana vuonna 2001 tehtiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimalleihin pieniä muutoksia ja sarjaan lisät-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 200 grivnaa. Kuriositeettina mai-

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 
1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin 

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esi-merkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron 
Ukrainan grivnan ensimmäi-set 5 vuotta olivat varsin epäva-kaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 

Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista nel-jännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kes-täneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH 
Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 griv-nan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marras-kuuta ja 20 grivnan setelit 20. mar-

Heti seuraavana vuonna 2001 teh-tiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimallei-
-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 
-
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Kaavio 2. Ukrainan grivnan (UAH) arvo Yhdysvaltain dollareina (USD) 1996–2002

Kuva 5. 5 grivnan seteli mallia 1997. Tämä seteli on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 6. 10 ja 20 grivnan setelit mallia 2000. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 7. 2, 5 ja 200 grivnan setelit mallia 2001. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

nittakoon, että uuteen 200 grivnan seteliin ei ole merkitty painovuotta, kuten ei aiempiin mallin 1994 50 ja 100 grivnan seteleihinkään. Uudistettu 5 grivnan seteli lasket-tiin liikkeelle 5. maaliskuuta, 2 griv-nan seteli 6. heinäkuuta ja kokonaan uusi 200 grivnan seteli laskettiin liikkeelle 22. elokuuta, ja se vastasi liikkeelle laskettaessa noin 35 US-dollaria. 200 grivnan setelissä on kuvattuna ensimmäistä kertaa nai-nen, eli Ukrainassa suuresti arvos-tettu runoilija ja näytelmäkirjailija Lesia Ukrainka (1871–1913).Ukrainan oma hallinto, oma talous ja ennen kaikkea oma valuutta vai-kuttivat vakailta ja Ukrainalla ja sen kansalla oli syytä optimismiin. Kym-menessä vuodessa oli päästy hallin-nollisesta, taloudellisesta ja rahajär-jestelmän kaaoksesta kohti vakautta ja parempia aikoja. Mutta tulevai-suuden taivaanrannassa oli jo tum-mia pilviä…
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SUOMEN NUMISMAATIKKOLIITTO RY:N JULKAISU 58. vsk  4/2022 SYYSKUU                 332. nro  

Liikepankkien obligaatiopaperitUusi väärennösvariantti 1949 kuparimarkasta
Ukrainan setelit 1991 – 2022, osa 2Prahan rahamuseo

Eurokuulumisia 2022
Uusi variantti 50 penniä 1976Numismaatikko-lehti 50 vuotta sitten

Huutokauppoja  Rahauutisia  Muistilista  Tietovisa

SUOMEN NUMISMAATIKKOLIITTO RY:N JULKAISU 58. vsk  2/2022 MAALISKUU                 330. nro

Kullan ja hopean arvosuhde ja sen kehittyminen

60-vuotias Oulun Numismaattinen Kerho esittäytyy

Numismaatikko-lehti 50 vuotta sitten

Aarno Karimo ja Talvisodan muistomitalit

Eurokeräilyn vuosi 2021

Liiton jäsenyhdistykset vuonna 2022

Kroatiasta euromaa 2023

Suomen Numismaatikkoliitto ry:n julkaisu, 60. vuosikerta 2024

Kiinnostaako Numismaatikko-lehden tilaus? 
Uusille tilaajille lehden tilaus maksaa 
ensimmäiseltä vuodelta nyt vain 10 €! 
Lisäksi uudet tilaajat saavat lahjaksi 

Suomen kolikot ja setelit -taskuluettelon.

Tilauksen voit tehdä 
ottamalla yhteyttä liiton

 jäsensihteeri Marko Manniseen, 
puh. 050 588 1105 tai 

jasenasiat@numismaatikko.fi

SUOMEN NUMISMAATIKKOLIITTO RY:N JULKAISU 58. vsk  5/2022 MARRASKUU                 333. nro  

Mallin 1922 setelit

Ukrainan setelit 1991–2022, osa 3

Kiinalaisten Qing-dynastian kolikoiden tunnistaminen

Tekeletsunami, osa 7

Uusia variantteja 5 markkaa 1941 -kolikosta

Numismaatikko 50 vuotta sitten

Numismaatikon uusien tilaajien 
etu: 10 € / 1. vuosi (norm. jäs. 40€ / v.)
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TERVETULOA HELSINKIIN!
Tarkemmat tiedot viikonlopun tapahtumista löytää www.snynumis.fi ja www.numismaatikko.fi

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry            Suomen Numismaatikkoliitto ry

Suomen Numismaattinen Yhdistys r.y.
Numismatiska Föreningen i Finland r.f.

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry
järjestää Suomen Numismaatikkoliiton 

vuosikokouksen ja juhlahuutokaupan 2.11.2024 
SNY:n 110-vuotisjuhlien merkeissä 

Helsingissä Ritarihuoneella ja Balderin salissa.

Majoitus ja huonevaraukset:
Scandic Grand Marina, Katajanokanlaituri 7, 
00160 Helsinki, www.scandichotels.fi.
Hinnat: Standard 117 €/1hh ja 137 €/2hh tai 
Superior King Bed 137 €/1hh ja 157 €/2hh. 
Varauskoodi ”BSUO011124”
Varaukset 15.10.2024 mennessä suoraan hotellille, 
netissä www.scandichotels.fi tai puh. 0200 818 00.

Iltajuhla ja buffetillallinen:
Illalliskortin hinta 50 €. 
Illalliskortin varaukset 15.10.2024 mennessä:
Marko Manninen, p. 050 588 1105 tai 
marko.manninen@snynumis.fi

PERJANTAI 1.11.2024
Suomen Numismaattinen Yhdistys toimisto ja 
kerhotilat, Maneesikatu 2b A 201, 00170 HELSINKI
18.00–21.00 Tutustuminen SNY:n toimitiloihin

LAUANTAI 2.11.2024
Ritarihuone (kirjasto), Ritarikatu 1, 00170 HELSINKI
10.30–11.00 Vuosikokouksen valtakirjojen 

tarkistus
11.00–12.30 Suomen Numismaatikkoliiton 

vuosikokous
Balderin sali, Aleksanterinkatu 12, 00170 HELSINKI
12.00–13.30 Huutokauppakohteet esillä
13.30– Juhlahuutokauppa 433
Ritarihuone (juhlasali), Ritarikatu 1, 00170 HELSINKI
19.00– Iltajuhla ja buffet-illallinen

SUNNUNTAI 3.11.2024
Suomen Filatelistiseura kerhohuone, 
Lönnrotinkatu 32 B, 00180 Helsinki
10.00–15.00   Näyttely

Ohjelma:

Huutokaupassa mukana satoja huippukohteita monelta numismatiikan eri alalta!




